Kompakter Vakuumsauger Neu
01.5,2,3.5,4,6,8,10,13,16

Verkurzte Gesamtlénge bei flacher Ausfiihrung (Sauger-g 2)

™9 . kiirzer (it Adapter | me-. J Il PR g0

tatsachliche

tatsachliche GroBe
GroBe

12 mm 19.5 mm

.. _

@u ZP3 ZP (herkdmmliches Modell) @u ZP3 ZP (herkdmmliches Modell)

Platzsparend  Leitungsanschluss mit @ 2 reduziert den Platzbedarf!

Flache "?’i - W E-

AuBengewinde | e Innengewinde o)
* Innengewinde 1 e Schlauchtiille (verwendbarer Schlauch: 22) .
. * Schlauchtillle (verwendbarer Schlauch: @2) | e Steckverbindung (verwendbarer Schlauch: 2)
2 x 7 Stk o4 x 7 Stk. * Steckverbindung i
(verwendbarer Schlauch: @2)
28.26 mmz2

\ - A LLiM

£
, @/jm-gmih

Schlauchtille Steckverbindung 3 Schlauchtiille Steckverbindung

flach

flach
mit Nut

ar g |
Faltenbalg o :; /
-

9 0 0 0 ¢ “"»I’

Ser; ZP3 2 SNC

CAT.EUS100-100A-DE




Leistungsstarke Funktionen &

(ONeue Konstruktion ra O Einfacher zu erkennpen
verhindert das ab 91 5 SMC-Logo-Markierung

Losen des
Saugers IA‘ {T

O Leistungsstarke Funktionen

(sandgestrahlte AnsaugflécheD\
Durch mikroskopisch kleine

Unebenheiten lassen sich
Werkstuicke leichter absetzen.

unEn
“‘ Ta,

Der Anschluss
an den Adapter

‘Il'l,

hat eine neue

Form, die
Das Werkstuck lasst sich dank verhindert,
kleinerer Kontaktflache einfach dass sich der
absetzen. Sauger l6st.

waus  DBefestigungsnocken

S
L

Kompakter Federelement-Korper nedy

O Verkiirzte Gesamtlange © Kurzhubausfiihrung: 3 mm hinzugefiigt

« seitlicher
Vakuumeinlass H

55.5:
kirzer

i
2 ﬂ__
“+ il

ZP3 zP 6 mm 10 mm 20" mm
Sauger-@ 8, flach, mit Steckverbindung Hub des Federelements (+ mit Buchse)
ZP3 ZP

Hub Gesamtldnge [mm] Hub Gesamtlange [mm]

3 40 3 — Sauger-@ Spezifikationen Federelement Al

6 46 6 78.5 3 6 | 10| 15 | 20

10 56 10 109.5 1.5,2,35 nicht verdrehgesichert, verdrehgesichert| @ | @ | — | — | —

15 59 15 1145 nicht verdrehgesichert o | o | | — | —

20 66.5 20 — 1:’ ’163”816 nicht verdrehgesichert, mit Buchse — |- — | ® | ®

25 — 25 1245 verdrehgesichert o oo | @ | @

Breite Leitungsanschlussauswahl
@u fiir Schlauch-@ 2 mm

Schlauchtiille Steckverbindung E———

AuBengewinde Innengewinde

1

Merkmale 1

O
g



Variantenubersicht

flach

Zum Ansaugen allgemeiner
Werkstiicke mit flacher und nicht
verformbarer Oberflache

flach mit Nut

Zum sicheren Absetzen von
Werkstucken bei denen eine
Verformung wahrscheinlich
ist.

-

(=

S
<

Faltenbalg

Zum Ansaugen von
Werkstiicken mit
schréager Oberflache

o o ©

¢ 909090090

¢ 9090909090

NBR
Silikonkautschuk
Urethankautschuk
FKM

leitfahiges NBR

leitfahiger
Silikonkautschuk

Vakuum-Einlassrichtung |FederclementAnbauisl]  Vakuumeinlass | Seite |

vertikal * i AuBengewinde M3, M5
: | Innengewinde M3, M5
) A 3 ohne Federelement s 3
mit Adapter Polyurethanschlauch 2 | :
ﬁ @ ( pter) Schlauchttille Soft Polyamid-/
Polyurethanschlauch-g 4, 6
ZP3-T[ 00 -] Steckverbindung 02, 04, g6
verti kal Hub mit Innengewinde M3, M5
Federelement
3 mm
6 mm Polyurethanschlauch g2 |
* 10 mm SCh|aUChtU||e Soft Polyamid-/ S 1 5
15 mm Polyurethanschlauch-g 4, 6
20 mm
p Steckverbindung | 92, 04, 06
ZP3-T[_JO0=-#0-0
m Innengewinde M3, M5
h Fed | i Polyurethanschlauch g2 |
ohne Federelemen .
= = - . Schlauchtlle Soft Polvamid-/ S. 25
(mlt Adapter) Ponure%an;chIauch-ﬂ 4,6
Steckverbindung | 92, g4, g6
zp3-Y[OO-0O-0O
Hub mit Innengewinde M3, M5
Federelement
3 mm Polyurethanschlauch @2 |
6 mm Schlauchtiille Weichnylon-/ S. 31
10 mm Polyurethanschlauch-¢ 4, 6
15 mm
20 mm )
J Steckverbindung | 92, 04, 06
ZP3-Y[OO-¥0O-0O
KOoNStrUKLiON - -« -« eeeermrmmeeiaeeiiiiiiins S. 41 Abmessungen Adapter ............... S. 47
Adapter und verwendbare Vakuumsauger----- S. 42 Abmessungen Federelemente:--- S. 49
Federelemente und verwendbare Vakuumsauger---S. 43
Merkmale 2

N

SvVC



Vakuumsauger Serie ZP3/ZP2/ZP

Liste der Sauaer-Q [ %:(: Serie ZP3  @: Serie ZP2  (O: Serie ZP |

6 8

U|— |~ | * {1 @181 |O|-|O|-|O|-|O|~|~-

Anm Anm.)[  Anm.) Anm.] Anm.) Anm.)| Anm.)| Anm.)|

et &w- - - e/ -eje/e/e -0 -0 |- -0

Anm. Anm.) Anm.)|
Qe - |- -|0|-|-|0|-|®0 -0/ - -|-|--|@
Anm.)

Bav-|-(-eje/-|0e/-|@|-|e|-|-|-|-|-|-

flach mit Rippen l c | — . _ _ _ _ _ _ . . . _ O _ O _ _

flach UM — | — | — | = | = | = | % | = | % | = [ & | —|[%|—|[*|—|—
mit Nut

schmal,flach' ur| - |- | - |- |- |- |- @€ @ — |- |- 0O e|l0| @] —

schmal, flach mit Rippen CT| — = — = — — — — — — — — O _ O _ _

_ .t\nm.) .Anm.) O Q

L T O (O] R

Anm.)| Anm.)

|- |-|-|-|-|-|-|®|-|-|®e/e®&| -|- e e

Faltenbalg Anm.)| Anm.)| Anm.) Anm.)| Anm.)

-|-|-|-|-|-|e|-|®e|- e/ -/ -|--@

~-|-|-|®|-|-|e|le®e @& —|-|-|-|-|-|-|-

tief — — — — — — — — — — — — O — — — —

Disensauger ' AN @® © | — — | — | = | — — — | = | = — | = — — | = | =

Anm.)| Anm.)|
flacher Sauger MT| — | — | — | — | — -l -] =-l=-]-|-"1@|-1-|-1@

} 4x20|5x20/6x20
ovaler Sauger- ______ = = -] - | ¥ ‘ .‘ - @] — | = _ N R
U 2x4 3.5x7/4x10 . . .
flach ‘ Hi— =1 === ==~ |~~~ |||~ ||
HT — | — | — | — | | - = = = = | = | = | = == |-

Hochleistungssauger
Faltenbalg . HB| — | — — — | = | = | = — | = = | = | = | = S R R

ovaler Sauger’

W — |- | — | = | - | = |=|—|—-|—-|—-|—-|—-|-|-|—-|-
abdruckfreier v|l-|-|\-|/-|-|-"1ee| -1 &/ - |1®|—- @®&|—|—|— |-
Vakuumsauger
0 i e e el e el el e e e e e e e e e
Schwammsauger° S | — — — - - -1 @] — ® - & — o0 - - - @
-
Sauger mit G B _ B T e _ _ _ _ |
Kunststoffanbauteil .| K ® o [ [
gaggerlmit - U ® ®
ederelement mi — | = — — | — — — — | — — | = | = | =
Kugelfiihrung ® ®
P |
A H| — | — — — | = | = | = = | =] == =| = — | = | = | =
Hochleistungssauger“ o
mit Kugelgelenk % HB| — | — | — . [ e e e I A ) I
L
+ Zyklonsauger (beriihrungsfreier Sauger) Anm.) Die ZP2-Sauger sind sandgestrahlt erhéltlich.
BAndere Vakuumsauger fiir den Vakuumsauger zur *{ = 3  Vakuumsiche- "5, xWeitere Informationen finden Sie auf
Produkte Scheibentransfer Paneelbefestigung !« rungsventil ‘.‘i unserer Webseite www.smc.de.

Merkmale 3

SvVC

O



* Die Serie ZP3 ist von @1.5 bis 216 erhéltlich. Wenn Sie andere GroBen oder
Formen benétigen, wahlen Sie diese bitte aus der Serie ZP oder ZP2 aus.

# (O: Weitere Informationen zur Serie ZP finden
Sie auf unserer Webseite www.smc.de.

Liste der Sauger-@

ISMC-Vakuumsauger HSuchgh_L7
mn

16 | 18 |20 |25 | 30 |32 | 40 | 46 | 50 | 63 | 80 [100|125|150|250 300|340

O

O

O_

O

O

O

u

MU

EU

AU

Cc

UM

uT

CT

OO |0 |[* |0

@ >t

J

ZJ

AN

O

O

O
z

Merkmale 4



Zubehor

Variantenuibersicht

Volumenstromverstarker ZH(-(1-X185
MDie Blasluftmenge entspricht dem 4-fachen Eingangsvolumenstrom
MDie Saugluftmenge entspricht dem 3-fachen Eingangsvolumenstrom

Hohe Blasluftmenge bei
reduziertem Druckluftverbrauch.
= Blasluft

Druckluftzufuhr

Hohe Saugluftmenge bei

reduzierten Druckluftverbrauch.
Saugluft m

Druckluftzufuhr

Vakuumsicherungsventil ZP2V
MVerhindert den Zusammenbruch des Vakuums
selbst ohne Werkstuck.

WBei Anderungen der
Werkstlckgeometrie ist
keine geénderte
Ansteuerung erforderlich.

BEMehrere Vakuumsauger
kdénnen durch einen
Vakuumerzeuger
betrieben werden.

AnschlussgewindegrofBe
fr Saugerseite
*M5x0.8 *Rc1/8

* M6 x 1 *G1/8

* M8 x 1.25 * NPT1/8
*R1/8

Platzsparender Vakuumerzeuger und
System fiir Vakuumpumpen ZQ
MBreite: 10 mm Gewicht: 109 g
(Einzeleinheit mit Vakuumschalter und
Vakuumfilter)

Mehrstufen-Vakuumerzeuger ZL
BErhoéhte Ansaugleistung dank
3-Stufen-Diffusor-Konstruktion.
(max. 200 L/min (ANR))

Vakuumfilter mit Steckverbindung/
axiale Ausfuhrung ZFC

Bgerader Eingangs-/Ausgangs-Leitungsanschluss

B Steckverbindungen fir einfaches AnschlieBen und
Abnehmen

BKunststoffspritzgussteile mit geringem Gewicht

EDie Ausfiihrung als Kartusche erméglicht das Austauschen
des Filtereinsatzes.

SMC Design Support Software Ver.2.0
BEModellauswahl-Software
M Software fur die Auswahl von Ansaug-Férdersystemen
W Software fur die Auswahl von elektrischen Antrieben
MSMC Draw Ver.1.0 Software zur Erstellung von Pneumatikkreisen
W Software fur die Auswahl von Flhrungszylindern
BEnergiespar-Software

xSiehe www.smcworld.com fir Details.

Merkmale 5

N




Vakuumausrustung

Modellauswahl
INHALT

1 Merkmale und Sicherheitshinweise fiir Vakuum- Ansaugsysteme  Ubersicht 2

2 Auswahlverfahren fiir Vakuumsauger Ubersicht 2

@ Auswahlverfahren fir Vakuumsauger
@ Auswahlkriterien fiir Vakuumsauger
A. Theoretische Hebekraft
B. Scherkraft und Moment, die auf den Vakuumsauger einwirken
@ Hebekraft und Durchmesser des Vakuumsaugers
1. Theoretische Hebekraft
@ Vakuumsauger-Ausfihrung
® Vakuumsauger-Material
@® Gummimaterialien und deren Eigenschaften
® Farbe und ldentifizierung
@ Federelement-Anbauteil
@ Saugerauswahl nach Werkstucktyp
® Lebensdauer des Vakuumsaugers

3 Auswahl des Vakuumerzeugers und des Vakuum-Schaltventils Ubersicht 8
® Formel zur Berechnung der GroBe des Vakuumerzeugers und des Schaltventils

4 Leckagevolumen wihrend des Ansaugens des Werkstiicks Ubersicht 8

@ Leckagevolumen durch Leitwert des Werkstlcks
® Leckagevolumen durch Ansaugtest

5 Ansaug-Ansprechzeit Ubersicht 9

@ Verhaltnis zwischen Vakuum und Ansprechzeit nach Betatigung des Versorgungsventils (Schaltventils)
® Formel zur Berechnung der Ansaug-Ansprechzeit
® Ansaug-Ansprechzeit aus dem Auswahldiagramm

6 | Sicherheitshinweise fiir die Auswahl von Vakuumausriistung und SMC-Empfehlungen  Ubersicht 11

@ SicherheitsmaBnahmen
@ Sicherheitshinweise fur die Modellauswahl von Vakuumsystemen
® Vakuumerzeuger oder Pumpe und Anzahl der Vakuumsauger
® Vakuumerzeuger-Auswahl und Sicherheitshinweise zur Handhabung
@ Versorgungsdruck des Vakuumerzeugers
@ Zeitlicher Ablauf fur die Vakuumerzeugung und die Ansaugkontrolle
A. Zeitlicher Ablauf fur die Vakuumerzeugung
B. Ansaugkontrolle
C. Einstelldruck fur Vakuumschalter
® Umgang mit Schmutzpartikeln in Vakuumanlagen

{ Auswahlbeispiel fiir Vakuumausriistung Ubersicht 15
@ Transfer von Halbleiterchips

8 Daten Ubersicht 16

@® Auswahldiagramm

® Glossar

® GegenmalBnahmen bei Problemen mit dem Vakuum-Ansaugsystem (Fehlersuche)
@ Beispiele fur Nicht-Konformitat

@ Austauschintervall des Vakuumsaugers

%SNC Ubersicht 1




Modellauswahl

1 Vakuum-Ansaugsysteme: Merkmale und Sicherheitshinweise

Das Vakuum-Ansaugsystem als Methode zum Halten von Werkstiicken verflgt Uber folgende Merkmale. Unter den folgenden Bedingungen ist jedoch Vorsicht geboten.

Vakuum: Merkmale und Sicherheitshinweise

* Leichte Konstruktion

* Kann Uberall dort eingesetzt werden, wo ein Ansaugen mglich ist

* Einsetzbar bei weichen und leicht verformten Werkstticken

* Kann bei engen Platzverhéltnissen um das Werksttick eingesetzt werden

Merkmale

* Unter bestimmten Umsténden kann das Werkstiick herunterfallen, da es per Ansaugen transportiert wird.
* Flussigkeiten oder Fremdkérper um das Werkstlick herum kdnnen in die Ausriistung gesaugt werden.
Sicherheitshinweise|  Um eine hohe Haltekraft zu erzielen, ist eine groBe Ansaugflache erforderlich.

* Der Vakuumsauger (Gummi) kann verschleiBen.

* Eine prézise Positionierung ist schwierig.

Bitte stellen Sie sicher, dass Sie die 0. g. Merkmale verstanden haben und wahlen Sie eine Ausrlstung, die mit lhren Betriebsbedingungen kompatibel ist.

2 Auswahlverfahren fiir Vakuumsauger

@ Auswahlverfahren fur Vakuumsauger

1) Beriicksichtigen Sie das Werkstiickgleichgewicht, identifizieren Sie die Ansaugpositionierung, die Anzahl der Sauger und den anwendbaren
Saugerdurchmesser (bzw. die Saugerflache).

2) Ermitteln Sie die theoretische Hebekraft fiir die Ansaugflache (Saugerdurchmesser x Anzahl der Sauger) und das Vakuum, die identifiziert wurden. Ermitteln
Sie anschlieBend die Hebekraft unter Beriicksichtigung der tatschlichen Hebekraft und des Sicherheitsfaktors fir die spezifische Transferbedingung.

3) Bestimmen Sie einen Saugerdurchmesser (bzw. eine Saugerflache), der ausreichend ist, um zu gewahrleisten, dass die Hebekraft groBer ist als das
Werkstiickgewicht.

4) Bestimmen Sie die Saugerausfihrung und -materialien, ob ein Federelement aufgrund der Betriebsumgebung erforderlich ist, sowie die Werkstiickform und
-materialien.

Das o. g. Auswahlverfahren gilt fur allgemeine Vakuumsauger und ist somit nicht bei allen Saugem anwendbar. Kundenseitig sind eigenstdndige Tests
durchzufihren und die kompatiblen Ansaugbedingungen und Sauger sind auf der Grundlage der Testergebnisse zu wéhlen.

@ Auswahlkriterien fiir Vakuumsauger
A. Theoretische Hebekraft

* Die theoretische Hebekraft ergibt sich aus dem Vakuum und der Kontaktflache des Vakuumsaugers.

* Da die theoretische Hebekraft ein Wert ist, der im statischen Zustand gemessen wird, muss der Sicherheitsfaktor, der den
tatsachlichen Betriebsbedingungen entspricht, im tatséchlichen Betrieb geschéatzt werden.

¢ Nicht immer ist ein héheres Vakuum besser. Ein extrem hohes Vakuum kann Probleme verursachen.

* Bei einem UberméBig hohen Vakuum verschleiBen die Sauger schnell und kénnen reiBen, so dass die Lebensdauer des
Saugers kurzer ist.
Bei doppeltem Vakuum betragt die theoretische Hebekraft das Doppelte, bei doppeltem Saugerdurchmesser betragt die
theoretische Hebekraft das Vierfache.

* Ein zu hohes Vakuum (Einstelldruck) verlangert nicht nur die Ansprechzeit sondern erhéht auch den Energiebedarf zur
Erzeugung des Vakuums.

Beispiel: Theoretische Hebekraft = Druck x Flache 2x BN
= Vakuum Vakuum
Flache [cm?
Sauger-@ A [-40 kPa] [-80 kPal]
6 0.28 theoretische Hebekraft 1.1 N | theoretische Hebekraft 2.2 N
4 x
theoretische Hebekraft 8.0 N | theoretische Hebekraft 16.1 N
16 2.01 '

Ubersicht 2

O
g



B. Scherkraft und Moment, die auf den Vakuumsauger einwirken

Modellauswahl

¢ Vakuumsauger sind nicht gegen Scherkrafte (parallel zur Ansaugflache einwirkende Krafte) und Biegemomente bestandig.

* Minimieren Sie das auf den Vakuumsauger wirkende Moment und berucksichtigen Sie dabei die Position des
Werkstlck-Lastschwerpunkts.

* Die Beschleunigungsrate der Bewegung muss so klein wie moglich sein. Berlcksichtigen Sie auch den Druck und die
StoBeinwirkung der Windkraft. Das Einflihren von MaBnahmen, die die Beschleunigungsrate reduzieren, erhéht den Schutz
vor einem Herunterfallen des Werkstiicks.

* Vermeiden Sie wenn mdglich das Heben des Werkstiicks durch Ansaugen der Hochkantseite mit dem Vakuumsauger
(vertikales Heben). Sollte dies unvermeidbar sein, muss ein ausreichender Sicherheitsfaktor gewéhrleistet sein.

] Hebekraft, Moment, horizontale Kraft

Bertcksichtigen Sie beim vertikalen Anheben eines Werkstiicks neben dem Gewicht des Werkstlicks auch die Beschleunigung, den
Luftwiderstand, StoBeinwirkung usw. (Siehe Abb. 1)

Da die Sauger empfindlich gegenliber Drehmomenten sind, mlissen sie so installiert werden, dass keine Drehmomente durch die Werkstlcke

erzeugt werden. (Siehe Abb. 2)

Wenn ein horizontal hdngendes Werkstiick seitlich bewegt wird, kdnnte es sich aufgrund der Beschleunigung oder dem Reibungskoeffizienten
zwischen Sauger und Werkstlck verlagern. Daher muss die Beschleunigung der seitlichen Bewegung minimiert werden. (Siehe Abb. 3)

und Luftwiderstand
Heberichtung

Sauger

Abb. 1

Belastung durch Beschleunigung

Positionierung des Saugers

Abb. 2

—

b

© X
@S

Abb. 3

Vorsicht mit der Reibungskraft zwischen
Sauger und Werkstiick

—

Sauger

Ausrichtung von Sauger und Werkstiick

Achten Sie darauf, dass die Ansaugflache des Saugers nicht gréBer als die Werkstuickoberflache ist, damit keine Vakuumleckagen und kein instabiles Ansaugen erfolgt.

Fihru

© X

Sauger

ng zur Verhinderung des Herabfallens von Werkstiicken

Wenn mehrere Sauger zum Transport von flachen Objekten mit groBer Oberfldche verwendet werden, platzieren Sie die Sauger so, dass ein
Gleichgewicht erreicht wird. Vergewissern Sie sich zudem, dass die Sauger korrekt ausgerichtet sind, damit sich diese nicht an den Enden lésen.

Sauger

L\/T Achtung

Fuhrung zur Verhinderung des Herabfallens von Werkstiicken

Installieren Sie Hilfsgerate (Beispiel: Fiihrung, die ein Herabfallen von Werkstiicken verhindert), soweit nétig.

| Einbaulage

Als Grundregel gilt, dass der Sauger horizontal installiert werden muss. Wenn er in anderer Lage, wie z. B. diagonal oder vertikal installiert
werden muss, muss absolute Sicherheit mit einer Fiihrung gewahrleistet werden.

Sauger t

w

horizontales Heben

|

S

. Fihrung
vertikales Heben

O
:

Ubersicht 3



Modellauswahl

@ Hebekraft und Durchmesser des Vakuumsaugers

1. Theoretische Hebekraft

* Stellen Sie das Vakuum unterhalb des Drucks ein, der nach dem Ansaugen stabilisiert wurde.

* Ist ein Werkstuck jedoch luftdurchlassig oder verfigt es (ber eine raue Oberflache, ist zu beachten, dass das Vakuum abfallt, da das
Werkstlick Luft einsaugt. Fiihren Sie in einem solchen Fall eine Ansaugprifung zur Kontrolle durch.

* Das Vakuum bei Verwendung eines Vakuumerzeugers betragt ca. —60 kPa als Richtwert.

Die theoretische Hebekraft eines Saugers kann durch Berechnung oder anhand der Tabelle der theoretischen Hebekraft ermittelt werden.

Berechnung Sauger t t
W=PxSx0.1x 1 W : Hebekraft [N] ;
t P : Vakuum [kPa]
S : Saugerflache [cm?]
t : Sicherheitsfaktor fiir horizontales Heben: min. 4 horizontales Heben vertikales Heben
vertikales Heben: min. 8 !

Anwendungen dieser Art sollten nach
( Maglichkeit vermieden werden. )

Theoretische Hebekraft

Die theoretische Hebekraft (ohne Sicherheitsfaktor) lasst sich anhand des Saugerdurchmessers und des Vakuums berechnen.
Die erforderliche Hebekraft ergibt sich dann durch Dividieren der theoretischen Hebekraft durch den Sicherheitsfaktor t.

Hebekraft = Theoretische Hebekraft + t

(1) Theoretische Hebekraft (theoretische Hebekraft = P x S x 0.1)

IN]

Sauger-@ [mm] 1.5 2 3.5 4 6 8 10 13 16
Saugerflache S [cm?] 0.02 0.03 0.10 0.13 0.28 0.50 0.79 1.33 2.01
-85 0.15 0.27 0.82 1.07 2.4 4.2 6.6 11.3 171
-80 0.14 0.25 0.77 1.00 2.2 4.0 6.2 10.6 16.1
-75 0.13 0.24 0.72 0.94 2.1 3.7 5.8 10.0 15.1
Vi -70 0.12 0.22 0.67 0.88 1.9 3.5 5.5 9.3 141
-65 011 | 020 | 063 | 082 | 1.8 | 32 | 51 8.6 | 13.1

[kPa]
-60 0.11 0.19 0.58 0.75 1.7 3.0 4.7 8.0 12.1
-55 0.10 0.17 0.53 0.69 1.5 2.7 4.3 7.3 11.1
-50 0.09 0.16 0.48 0.63 1.4 2.5 3.9 6.7 10.0
-45 0.08 | 0.14 | 043 | 057 | 12 | 22 | 35 6.0 | 9.0
-40 0.07 0.13 0.38 0.50 1.1 2.0 3.1 5.3 8.0

Ubersicht 4

O
g



Modellauswahl

@ Vakuumsauger-Ausfiihrung

* Die Serie ZP3 beinhaltet die Ausflihrungen flach, flach Nut und mit Faltenbalg. Wahlen Sie die optimale Form unter
Berucksichtigung des Werkstlicks und der Betriebsumgebung aus.

Saugerausfiihrung
Saugerausfiihrung Anwendung
Fir Werkstuicke, deren Ansaugfléache flach
flach . :
und nicht verformt ist.
flach Zum Sicheren Absetzen des Werkstlicks.
mit Nut
- Fir Werkstlicke, die keinen Platz fiir ein
Faltenbalg U Federelement bieten oder Werkstiicke mit
schrager Ansaugoberflache.

® Vakuumsauger-Material

» Wahlen Sie die Materialien des Vakuumsaugers sorgféltig unter Beriicksichtigung von Werkstlickform, Kompatibilitét in der Betriebsumgebung, Effekt nach dem
Ansaugen, elektrischer Leitfahigkeit usw. aus. ]
* Treffen Sie lhre Wahl basierend auf dem Werkstickiransfer-Beispiel fir das jeweilige Material und nach der Uberprifung der Eigenschaften (Kompatibilitat) des

Gummimaterials.

| Vakuumsauger/Werkstiicktransfer-Beispiel

Material
Material Anwendung
NBR Transport von allgemeinen Werkstlicken, gewellten Platten, Furnierplatten, Metallblechen und anderen
Silikonkautschuk Halbleiter, Entfernen beim DruckgieBen, diinne Werkstlicke, Lebensmittelherstellung
Urethankautschuk gewellte Platten, Metallblechen, Furnierplatten
FKM chemikalienbehaftete Werkstlcke
leitfahiges NBR allgemeine Werkstuicke aus der Halbleiterbranche (z.B. Widerstande)
leitfahiger Silikonkautschuk Halbleiter (Vermeidung statischer Elektrizitat)

O
g

Ubersicht 5



Modellauswahl

® Gummimaterialien und deren Eigenschaften

allgemeine
Bezg]ichnung NBR Silikon- Urethan- FKM leitfahiges NBR leitfahiger
(Nitrilkautschuk) kautschuk kautschuk  |(Fluorkautschuk) | (Nitrilkautschuk) | Silikonkautschuk
qute hervorragende hervorragende | beste gute  liberaus
Olbestandigkeit, Wéarme- und mechanische Warmebestandigkeit gtl)b.esg?”?!gte.'p hervorragende
H cmal Abriebfestigkeit und | Kaltebestandigkeit | Festigkeit und Bestandigkeit | {\21€C1eSIGKE warme- und
auptmerkmale Alterungsbestén- gegeniiber Alterungsbestan- Kéltebestéan-
digkeit Chemikalien digkeit, leitfahig digkeit, leitfahig
Reingummi-Eigenschaften
(spezifisches Gewicht) 1.00-1.20 0.95-0.98 1.00-1.30 1.80-1.82 1.00-1.20 0.95-0.98
o |StoBelastizitat O @) (@) A O @)
c
%; Abriebfestigkeit o N o ) o xIA
£ |ReiBfestigkeit e) N o @) @) xIA
S
@ |BiegereiBbestandigkeit O x/O (@) O O x/O
@ |max.
| Betriebstemperatur °C 120 200 60 250 100 200
£ |min.
3 | Betriebstemperatur °C 0 -30 0 0 0 -10
o
& | speaiicher Durchgangswiderstand (cm) — — — — 10* max. 10* max.
ko)
W | warmealterung O @) A @) O O
<
8 | Witterungsbestandigkeit O @) O @) O @)
%]
3| Ozonbestandigkeit A O ©) o A @)
S [Gas-
Durchléssigkeitswiderstand ) XIA xIA xIA ) XA
&, |Benzin/Gasol O xI/\ O O O x//\
E% Benzen/Toluen xI/\ X xI/\ @) NIVAN x
Frks
8 £ | Alkohol o o A NO o o
[~
%g Ether xI/\ xI/\ X xI\ xI/\ xI\
=:0
% = | Keton (MEK) x O x X X O
(0]
5~ Ethylacetat xI/\ A xI/\ X x//\ A
_  |Wasser (@) O A O @) O
=
ﬁ,% organische Séure x//\ O X ANO x//\ O
2 G [organische Saure mit
%E hogllﬁer Konzentration AIO A X o AIO A
© @ | organische Saure mit
-8% geringer Konzentration ) ) A o o o
qg”% starke Base O O x O O @)
S w
— 7" | schwache Base O O X O O O

© = hervorragend - keine Auswirkung oder fast keine Auswirkung

O= gut - geringe Auswirkungen, aber angemessene Besténdigkeit je nach Bedingungen

A= wenn mdglich nicht verwenden

x = nicht zur Verwendung geeignet, starke Auswirkungen

+ Eigenschaften, Bestandigkeit gegenlber Chemikalien und sonstige Werte sind ohne Gewahr. Diese Werte hangen von der Betriebsumgebung ab und

kénnen daher nicht von SMC garantiert werden. Vor der Verwendung ist eine griindliche Priifung und Bestatigung erforderlich.

@ Farbe und Identifizierung

allgemeine NBR Silikon- Urethan- FKM leitfahiges NBR leitfahiger
Bezeichnung | (Nitrilkautschuk) kautschuk kautschuk (Fluorkautschuk)| (Nitrilkautschuk)| Silikonkautschuk
Gummifarbe schwarz weil3 braun schwarz schwarz schwarz
Kennzeichnung (Punkt) — — — grin 1 Punkt silber 1 Punkt rosa 1 Punkt
Shoreharte HS (+5°) AB0/S

Ubersicht 6 SV

O




@ Federelement-Anbauteil

Modellauswahl

*Verwenden Sie ein Federelement, wenn das Werkstiick unterschiedliche Hohen hat, zerbrechliche Werkstiicke angesaugt werden oder die StoBeinwirkung
auf den Sauger reduziert werden soll. Verwenden Sie ein verdrehgesichertes Federelement, wenn die Schwenkbewegung begrenzt werden soll.

UngleichméaBiger Abstand zwischen Sauger und Werkstiick

Verwenden Sie beim Ansaugen von Werkstiicken mit ungleichmaBiger Hohe einen
Sauger mit Federelement. Das Federelement wirkt wie eine Dampfung zwischen
Sauger und Werkstiick. Verwenden Sie ein verdrehgesichertes Federelement,

wenn die Schwenkbewegung begrenzt werden soll.

@ Saugerauswahl nach Werkstucktyp

*Wahlen Sie flr die folgenden Werkstlicke den Sauger sorgféltig aus.

] 1. Porése Werkstiicke \

|

2. Flache Platten

Wahlen Sie zum Ansaugen von Werkstlcken, wie z.B. Papiere, die
luftdurchléssig sind, Sauger mit kleinem Durchmesser. Da ein
groBer Leckagebetrag die Ansaugkraft des Saugers vermindert, ist
es nétig, die Kapazitadt des Vakuumerzeugers bzw. der Vakuum-
pumpe oder den Leitwert der Anschlussleitung zu erhéhen.

TVAN

porése Werkstlcke

Wenn Werkstiicke mit groBer Oberflache, wie Glasplatten oder
Leiterplatten, horizontal hédngend transportiert werden, kénnen
sich diese wellenférmig bewegen, wenn groBe Kréfte durch
Luftwiderstand oder StéBe zugefiihrt werden. Daher muss fir die
korrekte Platzierung und GréBe Sauger gesorgt werden.

Glasplatten, Leiterplatten usw.

3. Weiche Werkstiicke |

4. StoBeinwirkung auf Sauger

Wenn weiche Werkstlicke, wie Folien, Papier oder diinne Platten
angesaugt werden, kénnen diese durch das Vakuum deformiert oder
zerknittert werden. In einem solchen Fall sollte ein Sauger mit kleinem
Durchmesser oder mit Rippen verwendet und das Vakuum vermindert

O -

PN
/f /7S /
{' Vinyl, Papier usw.

® Lebensdauer des Vakuumsaugers

* Beachten Sie den Verschlei3 des Vakuumsaugers (Gummi).
¢ Die Ansaugflache des Vakuumsaugers verschlei3t bei Verwendung Uber einen bestimmten Zeitraum und der
AuBendurchmesser wird nach und nach kleiner. Die Hebekraft nimmt mit kleiner werdendem Saugerdurchmesser ab, das

Ansaugen ist jedoch weiterhin méglich.

Achten Sie beim Andriicken des Saugers an ein Werkstiick darauf, dass keine StoBe oder
groBen Kréfte zugefihrt werden, da dies zu frihzeitiger Deformation, Rissbildung oder
Abnutzung des Saugers fihrt. Deshalb sollte ein Sauger so gegen ein Werkstick gedriickt
werden, dass sich der Rand nur leicht deformiert oder dass der gerippte Bereich in leichten
Kontakt mit dem Werkstick kommt.

Achten Sie bei der Verwendung von Saugern mit kleinem Durchmesser darauf, dass diese
korrekt platziert werden.

ohne tiberméBigen
Kraftaufwand positionieren

A
| .
A

XN

» Da das Austauschintervall des Vakuumsaugers stark von der jeweiligen Betriebsumgebung abhangt, muss der Zeitraum unter
Beriicksichtigung der tatséchlichen Betriebsbedingungen spezifiziert werden, wobei auf Anzeichen fur einen Verschleil3
geachtet werden muss (auBerliche Veranderungen, Verringerung des Vakuums und Verlangerung der Ansaug-Ansprechzeit).

P
7

SvVC

Ubersicht 7



Modellauswahl

3 | Auswahl des Vakuumerzeugers und des Vakuum-Schaltventils

® Formel zur Berechnung der GréBe des Vakuumerzeugers und des Schaltventils
Durchschnittliche Ansaugleistung zur Ermittlung der Ansaug-Ansprechzeit

Q= V x 60 Q Q : durchschnittl. Ansaugleistung L/min (ANR)
=T, V : Leitungskapazitat [L]
To=3xT4 T1 : Reaktionszeit fur stabilen Pv 63% nach Ansaugen [s]

T2 : Reaktionszeit fur stabilen Pv 95% nach Ansaugen [s]

Qv: Leckagevolumen wahrend des Ansaugens des Werkstlcks [L/min (ANR)] An™-1)
Max. Ansaugleistung

Qmax = (2 bis 3) x Q [L/min (ANR)]

<Auswahlverfahren>

¢ Vakuumerzeuger
Waéhlen Sie den Vakuumerzeuger mit einer gréBeren max. Ansaugleistung als dem oben angegebenen Qmax.
¢ Direktbetétigtes Ventil
Qmax
—]d
55.5 L
+ Wahlen Sie ein Ventil (Elektromagnetventil) mit einem Leitwert, der hoher ist als der Leitwert C aus der obigen Formel.

Leitwert C = m3/(s-bar)]

Anm. 1)Qu: 0 wenn beim Ansaugen eines Werkstiicks keine Leckage auftritt.
Tritt wahrend des Ansaugens eines Werkstlcks eine Leckage auf, ermitteln Sie das Leckagevolumen anhand des Kapitels
“4. Leckagevolumen wahrend des Ansaugens des Werkstucks".
Anm. 2) Die Leitungskapazitat finden Sie unter “8. Daten: Leitungskapazitat und Leitungs-Innendurchmesser. (Auswahldiagramm (2)).”

4 Leckagevolumen wihrend des Ansaugens des Werkstiicks

Dadurch reduziert sich das Vakuum im Sauger und das zum Ansaugen
erforderliche Vakuum kann nicht erreicht werden.

Je nach Beschaffenheit des Werkstlcks kann Luft eingesaugt werden.
Sauger
Bei der Handhabung solcher Werkstticke ist es wichtig, einen Vakuumer- ;@ N

Sauger

zeuger und ein Vakuum-Schaltventil ausreichender GréBe auszuwahlen,

wobei der Betrag der Luft, die mit dem Werkstlick angesaugt werden
konnte, beriicksichtigt werden muss. luftdurchlassiges Werkstuick Werkstlick mit rauer Oberflache

® Leckagevolumen durch Leitwert des Werkstlicks
Leckagevolumen QL = 55.5 x CL
Qv: Leckagevolumen [L/min (ANR)]
CL: Leitwert zwischen Werkstiick und Sauger, Offnungsflache des Werkstiicks [dm3/(s-bar)]

@ Leckagevolumen durch Ansaugtest

Wie in der unten stehenden Abbildung dargestellt ist, sollten zum Ansaugen eines Werkstiicks ein Vakuumerzeuger, Sauger und ein Vakuum-Manometer verwendet werden.

Dadurch kann das Vakuum P1 abgelesen werden und mittels der aus den Durchfluss-Kennlinien ermittelten Ansaugleistung des verwendeten Vakuumerzeugers kann der
Leckagebetrag des Werkstticks bestimmt werden.

> =1{T,T}

Vakuum: P1
0O ZH07BS, ZHO7DS
\{Sauger Entliiftungs-Kennlinien Qe'fsg‘fghufn'g“sg?ucfgﬁgu';;?“
—o3 i — —a3
. I —Z l
%tF]Werkstuck o /] - z2 —sofy
i $, 7 <Z( £ — \\
A L . © —67 SR & 20=E © —67
Beispiel: Bei einem Versorgungsdruck von 0.45 MPa zeigt das % & \s}’ 5|2 ®
Manometer beim Ansaugen eines luftdurchldssigen Werkstlicks E —53 S > gg E —53
durch den Vakuumerzeuger (ZH070S) einen Druck von -53 kPa 3 //Areaugpiqmrg == R \
an. Berechnen Sie das Leckagevolumen des Werkstuicks. E’ 40 s 10 E g § \
1 (%2}
-27 @2 —27
<Auswahlverfahren> §7 X ) \
Die Ansaugleistung bei einem Vakuum von —53 kPa betragt bei -3 2 E] - © \
Ermittlung anhand der Durchfluss-Kennlinien der Ausfihrung 0o <Q
ZHO7DS 5 Limin (ANR). (®_)©) ’ OI:/ Corgung dOIdk t?\I/ISF’ v Ansa?J Ieistin [L;n[:in (/-\II\?F{)]
Leckagevolumen =~ Ansaugleistung 5 L/min (ANR) ersorgungsdruck [MPa] g 9

Ubersicht 8 SMC

O



Modellauswahl

5| Ansaug-Ansprechzeit

Wenn ein Sauger fur den Ansaug-Transport eines Werkstlicks verwendet wird, kann die ungefdhre Ansaug-Ansprechzeit ermittelt
werden (Zeitspanne, die erforderlich ist, bis das fur das Ansaugen erforderliche Vakuum am Sauger erreicht wird, nachdem das
Versorgungsventil {Vakuum-Schaltventil} betatigt wurde). Die ungefdhre Ansprechzeit kann anhand von Formeln oder der
Auswahldiagramme ermittelt werden.

® Verhdltnis zwischen Vakuum und Ansprechzeit nach Betdtigung des Versorgungsventils
(Schaltventils)

Das Verhéltnis zwischen Vakuum und Ansprechzeit, nachdem das Versorgungsventil (Schaltventil) betatigt wurde, ist wie nachfolgend gezeigt.

] Vakuum-Systemschaltkreis \ Vakuum und Ansprechzeit nach Betatigung des Versorgungsventils
Ventil (Schaltventil) ist betétigt

Schaltventil Schaltventil Betigng | ON

B_‘ Ve(r;orgungsvei)mil OFF
— ] chaltventl) [==———1
> == b ! ____J_ S—
P P Pyl |

4® Pvx95% %—— S — ——

Sauger Sauger
Werkstiick Werkstiick

‘vaea% =

Vakuum [P]

3T,
| Reaktionszeit [s]

Pv: Endvakuum
T1: Reaktionszeit bis 63% des Endvakuums Pv
T2: Reaktionszeit bis 95% des Endvakuums Pv

® Formel zur Berechnung der Ansaug-Ansprechzeit

Die Ansaug-Ansprechzeiten T1 und T2 kdnnen anhand der unten angegeben Formeln ermittelt werden.

Ansaug-Ansprechzeit T1 = ani T1 : Reaktionszeit bis 63% des Endvakuums Pv (s)

Ansaug-Ansprechzeit T2 = 3 x T1 T2 : Reaktionszeit bis 95% des Endvakuums Pv (s)
Q1: durchschnittl. Ansaugleistung [L/min [ANR]]

Leitungskapazitat Berechnung der durchschnittlichen Ansaugleistung
_3.14 1 * VVakuumerzeuger
V= 7 D2xLx—1000 (L)

Q1 = (1/2 bis 1/3) x max. Ansaugleistung des Vakuumerzeugers [L/min [ANR]]
e Vakuumpumpe
Q1 = (1/2 bis 1/3) x 55.5 x Leitwert der Vakuumpumpe [dm#/(s-bar)]
: Leitungsdurchmesser [mm]
: Lange von Vakuumerzeuger und Schaltventil bis Sauger [m]
: Leitungskapazitat vom Vakuumerzeuger und Schaltventil zum Sauger [L]
2: max. Durchfluss vom Vakuumerzeuger und Schaltventil zum Sauger
Q2 = C x 55.5 L/min [ANR]
Q : kleinerer der beiden Werte Q1 und Q2 [L/min [ANR]]
C : Leitwert der Leitungen [dm3/(s-bar)]

O <ro

In Bezug auf den Leitwert finden Sie den &aquivalenten Leitwert in “8. Daten: Leitwert nach Leitungs-Innendurchmesser.
(Auswahldiagramm (3)).”

SMC Ubersicht 9

O



Modellauswahl

® Ansaug-Ansprechzeit aus dem Auswahldiagramm

1. Leitungskapazitét
Die Leitungskapazitdt vom Vakuumerzeuger und Schaltventil zur Vakuumpumpe und Sauger finden Sie in “8. Daten:
Leitungskapazitat und Leitungs-Innendurchmesser. (Auswahldiagramm (2)).”

2. Ermittlung der Ansaug-Ansprechzeit

Durch die Betatigung des Versorgungsventils (Schaltventil), das den Vakuumerzeuger (Vakuumpumpe) steuert, kénnen die
Ansaug-Ansprechzeiten T1 und T2 die vergehen, bevor das vorgeschriebene Vakuum erreicht wird, anhand des
Auswahldiagramms (1) bestimmt werden.

Auswahldiagramm (1) Ansaug-Ansprechzeit

18+ 1000 \‘ \\ ‘\‘ \‘ \\ \\\ ‘I_ ’_ ;i
1261 mo\\ \\ NCTNG <A 70l
oI 5o NN 2
_ ste 300 M, ™ N S/S(}\(
= g 6 _2_ 200 b XKIAA Leitungskapazitét
Q o ; A N b 1 a N F20IL)
S 18 T 100 \\\\ \\~>< J &\K\K N
_g 126} & 70\\ \\ \\ \\ h \\ \\ ~ Ne
52 E CORNUNONNORNRN
O3 0.54) % 30N RN ] AN \‘ NN
I 6F & 20 AN AN AN N
i 0.3 o N NN N NN < \\
g 0.18} g %;\' N, \\\\:.I \\\\. \\
T 012 B 70.01N Pa /‘X b AN ‘\\\ \\\
v : [}
g 0.06 @ 3 0.05 h \/\ 1A, A, \ M A,
al £ LADA Y NIANAN ANIA
0.04F < 2 04 b Y| i < A \\
x
0 02[_ g 1 y g5 < \\ 1 ‘\ \ \\ \\
' 01 02 9%3 05071 2 315710 2030 5070100
®Reaktionszeit des Vlakuums (63%) T1 [s]
A PR PR L Y Lo L
03 060915213 6 9 15 2130 6090 150 300
(o) 210
Reaktionszeit des Vakuums (95%) T2 [s]

+ Umgekehrt kann die GréBe des Vakuumerzeugers oder des Schaltventils der Vakuumpumpe durch die Ansaug-Ansprechzeit bestimmt werden.

Lesen des Diagramms
Beispiel 1: Bestimmung der Ansaug-Ansprechzeit, bis der Druck in einem Leitungssystem mit einem Volumen von 0.02 L auf 63% (T1) des
Endvakuums verringert wurde, mittels eines Vakuumerzeugers ZH07US mit einer max. Ansaugleistung von 12 L/min (ANR).

<Auswahlverfahren>
Von dem Schnittpunkt der max. Ansaugleistung des Vakuumerzeugers von 12 L/min (ANR) und der Leitungskapazitdt von 0.02 L

kann die Ansaug-Ansprechzeit T1, die vergeht, bis 63% des max. Vakuums erreicht sind, bestimmt werden. (Abfolge im
Auswahldiagramm (1), ®—®) T1 = 0.3 Sekunden.

Beispiel 2: Bestimmung der Entliftungs-Ansprechzeit, bis der Innendruck in einem 5L-Tank auf 95% (T2) des Endvakuums verringert wurde,
und zwar mittels eines Ventils mit einem Leitwert von 3.6 [dm3/(s-bar)].

<Auswahlverfahren>
An dem Punkt an dem sich der Leitwert des Ventils 3.6 [dm¢/(s-bar)] und die Leitungskapazitat von 5 L Uberschneiden, kann die
Entliftungs-Ansprechzeit (T2), die vergeht bis 95% des Endvakuums erreicht sind, bestimmt werden. (Abfolge im Auswahldiagramm (1), ©—® ) T2 = 12

Sekunden.

Ubersicht 10

O
:



Modellauswahl

© Sicherheitshinweise fiir die Auswahl von Vakuumausriistung und SMC-Empfehlungen

@ SicherheitsmaBnahmen

* Sehen Sie eine sichere Bauweise fiir den Fall eines Abfalls des Vakuums oder einer Unterbrechung der Spannungsversorgung bzw. Druckluftversorgung
vor. Treffen Sie MaBnahmen zum Schutz vor einem Herunterfallen der Werkstiicke, insbesondere dann, wenn diesbeziiglich eine Gefahr besteht.

@ Sicherheitshinweise fir die Modellauswahl von Vakuumsystemen

Wahlen Sie als GegenmaBnahme fir
Stromausfalle ein Versorgungsventil, das
drucklos gedffnet ist, oder ein Ventil, das mit
einer Selbsthaltefunktion ausgestattet ist.

' > é =
o —1 P
> I R
H H
= Wahlen Sie ein Vakuum-Schaltventil, das
einen Leitwert besitzt, der nicht den |« 1 i i=
zusammengesetzten Leitwert des Saugers
EL <> “ und des Vakuumerzeugers reduziert. | g /)
=
/ 727 IS
Wabhlen Sie als Vakuum-Beluftungsventil » Wahrend des Ansaug- und Transportvorgangs wird Verwenden Sie einen Vakuumfilter (Serie ZFA,
ein fur Vakuumanwendungen geeignetes eine Uberpriifung des Vakuumschalters empfohlen. ZFB, ZFC) als Schutz fiir das Schaltventil und
3/2-Wege-Ventil. e Achten Sie dariiber hinaus bei der Handhabung von zur Verhinderung von Verstopfungen des
Verwenden Sie ebenfalls eine Drossel, schweren oder gefahrlichen Gegenstanden auf die Vakuumerzeugers. Verwenden Sie in staubigen
um den BellUftungsvolumenstrom zu Anzeige des Manometers. Umgebungen dartiber hinaus einen Vakuumfil-
regulieren. * Die Ausflihrung ZSP1 ist die optimale Ausfihrung fiir ter. Wenn nur der in der Vakuumerzeugereinheit
Ansaugen/Transport von kleinen Teilen bei Verwen- eingebaute Filter verwendet wird, treten schnell
dung einer Vakuumerzeugerdiise mit kleinem Verstopfungen auf.
Durchmesser.

* Installieren Sie einen Filter (Serie ZFA, ZFB, ZFC)
vor dem Druckschalter, wenn die Umgebungsluft von

geringer Qualitét ist. °

@ Vakuumerzeuger oder Pumpe und Anzahl der Vakuumsauger

Vakuumerzeuger und Anzahl der Sauger Vakuumpumpe und Anzahl der Sauger
Vakuumleitun

=

T e wle

£ t & & 2 M

Behalter

H

oA

N R R | R N N R

oz |7 A W A W A iz vz % A W A W 7|
Idealerweise sollte pro Sauger | Wenn mehr als ein Sauger an einen Vakuumerzeuger | Idealerweise sollte ein Sauger | Wenn mehr als ein Sauger an eine Vakuumleitung
ein Vakuumerzeuger angeschlossen ist und ein Werkstiick losgelassen wird, | pro Linie verwendet werden. angeschlossen ist, treffen Sie die unten aufgelisteten
verwendet werden. fallt das Vakuum ab, wodurch andere Werkstiicke GegenmaBnahmen.
herabfallen kénnen. Deshalb miissen die unten * Stellen Sie die Drossel so, daB die Druckschwankungen
aufgelisteten GegenmaBnahmen getroffen werden. zwischen Ansaugen und Nichtansaugen reduziert werden.
e Stellen  Sie die Drossel so ein, daB die * Installieren Sie einen Behélter und einen Vakuumregler,
Druckschwankungen ~ zwischen  Ansaugen und um das Vakuum zu stabilisieren. ) )
Nichtansaugen reduziert werden. * Installieren Sie ein }/akuum-SchaItvennI an jedem
* Installieren Sie ein Vakuum-Schaltventil an jedem Sauger, damit Einflisse auf andere Sauger bei

Sauger, damit Einflisse auf andere Sauger bei Ansaugfehlern minimiert werden.

Ansaugfehlern minimiert werden.

Ubersicht 11

O
:



Modellauswahl

® Vakuumerzeuger-Auswahl und Sicherheitshinweise zur Handhabung

| Auswahl des Vakuumerzeugers |

| Auswahl des Durchmessers der Vakuumerzeuger-Diise |

Es gibt zwei verschiedene Durchfluss-Kennlinien fiir Vakuumerzeuger: fir die Ausfiihrung
mit hohem Vakuum (S-Typ) und die Ausfiihrung mit hohem Durchfluss (L-Typ).
Achten Sie bei der Auswahl vor allem auf das Vakuum, wenn luftdurchl&ssige Werkstiicke

angesaugt werden.

Ausfiihrung mit hohem Vakuum
Durchfluss-Kennlinien/

Ausfiihrung mit hohem Durchfluss
Durchfluss-Kennlinien/ ZH130L

ZH130S
—983.
—67
® ~®
—53
—67 v
. =® h
- £ ot
£ El I 2
é =40 . 5 = 2?'1__ E | \
] \ ] - ] 1
" = o] \
@ "\@ —13ll : N,
-13 1 I I
I 1 1
D! HOM BHO, M

05 203040 60
Ansaugleistung [L/min (ANR)]

Das Vakuum variiert je nach den im obigen Diagramm angegebenen

Leckagewerten.

Bei einem Leckagevolumen von 30 L/min (ANR) betragt das Vakuum
des S-Typs —20 kPa (D) — @) — 3und des L-Typs —33 kPa
(3. Bei einem Leckagevolumen von 5 L/min (ANR) betragt das Vakuum
des S-Typs -80 kPa @) — (& — (®und des L-Typs -47 kPa @' - ®' — !

05 203040 60 80 100

Ansaugleistung [L/min (ANR)]

O ->@ -

(®'. Somit kann bei einem Leckagevolumen von 30 L/min (ANR) der |
L-Typ ein héheres Vakuum erreichen, und bei einem Leckagevolumen |
von 5 L/min (ANR) kann der S-Typ ein héheres Vakuum erreichen.

Stellen Sie daher bei der

Auswahl sicher,

dass Sie die!

Durchfluss-Kennlinien der Ausfiihrung mit hohem Vakuum (S-Typ) und |
der Ausflihrung mit hohem Durchfluss (L-Typ) berlcksichtigen, um die '
far Ihre Anwendung optimale Ausflihrung zu wahlen.

~—
—

Vakuum <>
o=

<— Leckage

Wenn ein betrachtlicher Leckagebetrag
zwischen Werkstick und Sauger
auftritt, wodurch ein unvollstandiges
Ansaugen erfolgt, oder um die
Ansaug-Transport-Zeit zu verkirzen,
wéhlen Sie aus den Serien ZH, ZM, ZR
oder ZL eine Vakuumerzeuger-Dise
mit einem gréBeren Durchmesser.

| Verwendung der Mehrfachanschlussplatte |

individuelle Entliiftung

Wenn viele Vakuumerzeuger auf
einer Mehrfachanschlussplatte
verbunden sind und gleichzeitig
betrieben werden, verwenden
Sie die Ausfihrung  mit
eingebautem  Schallddmpfer
oder separat gefasstem
Entliiftungsanschluss.

gemeinsame Entliftung

Wenn viele Vakuumerzeuger auf einer
Mehrfachanschlussplatte verbunden
sind, die gemeinsam entliiften, dann
installieren Sie einen Schallddmpfer
auf beiden Seiten. Wenn mittels einer
Leitung nach auBen entliftet werden
soll, stellen Sie sicher, dass der
Durchmesser der Leitung
ausreichend grofB3 ist und dass der
Ruckdruck nicht den Betrieb des
Vakuumerzeugers beeinflusst.

* Treten aus der Entluftung des Vakuumerzeugers intermittierende Stérsignale (abnormale Geréusche) bei einem bestimmten
Versorgungsdruck auf, ist das Vakuum nicht stabil. Wird der Vakuumerzeuger unter dieser Bedingung verwendet, stellt dies kein Problem
dar. Ist die Gerduschentwicklung jedoch besonders stark oder wird der Betrieb des Vakuumschalters beeintrachtigt, verringern bzw.
erhéhen Sie den Versorgungsdruck nach und nach und verwenden Sie einen Versorgungsdruck bei dem keine Geréusche auftreten.

@ Versorgungsdruck des Vakuumerzeugers

* Verwenden Sie den Vakuumerzeuger mit dem Standard-Versorgungsdruck.
Das max. Vakuum und die max. Ansaugleistung kénnen erreicht werden, wenn der Vakuumerzeuger mit dem
Standard-Versorgungsdruck betrieben wird. Dies flihrt auch zu einer verkiirzten Ansaug-Ansprechzeit. Unter dem
Gesichtspunkt der Energieeinsparung ist der Vakuumerzeuger mit Standard-Versorgungsdruck am effektivsten. Da die
Verwendung mit einem zu hohen Versorgungsdruck die Vakuumerzeuger-Leistung verschlechtert, achten Sie darauf, dass
der Versorgungsdruck den Standard-Versorgungsdruck nicht Gbersteigt.

Ubersicht 12

O



Modellauswahl

@ Zeitlicher Ablauf fur die Vakuumerzeugung und die Ansaugkontrolle

A. Zeitlicher Ablauf fiir die Vakuumerzeugung

Der Takt des Offnens/SchlieBens des Ventils beginnt, wenn ein Vakuum erzeugt wurde, nachdem sich der Vakuumsauger nach
unten bewegt und das Werkstlck ansaugt. Es besteht die Gefahr einer Verzdégerung bei der Vakuumerzeugung, da das
Betriebsmuster des Betatigungsschalters, der den sich nach unten bewegenden Vakuumschalter erfasst, nicht gleichméBig ist.
Um dies zu verhindern wird empfohlen, das Vakuum schon etwas vorher zu erzeugen, d. h. bevor sich der Vakuumsauger nach
unten in Richtung Werkstiick bewegt. Uberpriifen Sie vor Anwendung dieser Methode, dass keine Fehlausrichtung aufgrund
eines Werkstucks mit geringem Gewicht vorliegt.

B. Ansaugkontrolle

Wenn Sie den Vakuumsauger nach dem Ansaugen eines Werkstlicks anheben, stellen Sie sicher, dass ein Ansaugkontrollsignal
vom Vakuumschalter vorliegt, bevor der Vakuumsauger angehoben wird. Wird der Vakuumsauger basierend auf dem Takt eines
Zeitschalters o. A. angehoben, besteht die Gefahr, dass das Werkstiick nicht mit angehoben wird.

In allgemeinen Saugtransfer-Anwendungen weicht die Zeit fiir das Ansaugen eines Werkstiicks etwas ab, da sich die Position des
Vakuumsaugers und des Werkstiicks nach jedem Vorgang andert. Programmieren Sie daher eine Sequenz, in der die
Beendigung eines Ansaugvorgangs vor Beginn des nachsten Vorgangs durch einen Vakuumschalter o. A. kontrolliert wird.

. Einstelldruck fiir Vakuumschalter

Berechnen Sie das fiir das Anheben eines Werkstlicks erforderliche Vakuum; stellen Sie anschlieBend den Optimalwert ein.
Wenn ein héherer als der erforderliche Wert eingestellt wird, kann der Ansaugvorgang mdglicherweise nicht kontrolliert werden,
obwohl das Werkstlick angesaugt wurde. Ein Ansaug-Fehler ist die Folge.

Beim Einstellen des Schaltpunkts des Vakuumschalters missen Sie zunéchst die beim Transport eines Werkstlicks auftretende
Beschleunigung und Vibration tberpriifen; stellen Sie anschlieBend einen niedrigeren Druck fir das Ansaugen des Werkstiicks
ein. Der Schaltpunkt des Vakuumschalters verkirzt die Zeit zum Anheben eines Werkstiicks. Da der Schalter erfasst, ob das
Werkstlick angehoben wurde oder nicht, muss der Druck ausreichend hoch eingestellt sein, um erfasst zu werden.

Vakuumschalter (Serie ZS), Vakuum-Manometer (Serie GZ) | | | Ablaufdiagramm-Beispiel

Uberprifen Sie beim Ansaugen und Transportieren eines Werkstiicks
den Vakuumschalter sooft wie mdglich (achten Sie bei der
Handhabung von schweren oder gefahrlichen Gegenstanden auf die
Anzeige des Vakuum-Manometers).

Ansaugdiise mit ca. o1

Der Differenzdruck wird je nach Kapazitat des Vakuumerzeugers oder

der Vakuumpumpe zwischen EIN und AUS Kkleiner. In diesem Fall

muss die Ausfiihrung ZSP1 verwendet werden, die kleine

Hysteresen erfassen kann oder ein Durchflussschalter.

Anm.) * Ein Vakuumerzeuger mit einer groBen Saugleistung wird
nicht korrekt erfasst, daher muss ein Vakuumerzeuger mit
einer passenden Kapazitat verwendet werden.

» Da die Hysterese klein ist, muss das Vakuum stabilisiert werden.

Vakuum-Manometer
GZ46

Durchflusssensor
PFMV

Ansaugiiberpriifungsschalter
ZSP1

@Veitere Informationen finden Sie auf unserer Webseite www.smc.de}

O

wiahrend des Ansaugens wahrend der Vakuum-Beliiftung

Zylinder
AUFWARTS

Zylinder
ABWARTS

Zylinderschalter

Versorgungsvt-)ntilJ

Beliiftungsventil

V-Anschluss- Durch Verringerung
Vakuum des Einstellwerts des atmosphé-
Vakuumschalters rischer Druck
kann die Taktzeit
Schaltpunkt des
Vakuumschalters
Vakuum bei
Betrieb

1 7 L
Vakuumschalter

Ubersicht 13



Modellauswahl

@ Umgang mit Schmutzpartikeln in Vakuumanlagen

* Bei der Verwendung der Vakuumanlage wird nicht nur das Werkstlick angesaugt sondern auch Schmutzpartikel, die sich in der Umgebung um die
Ausrlstung befinden. Daher ist es hier noch wichtiger als bei allen anderen Druckluftausristungen, das Eindringen von Schmutzpartikel zu
verhindern. Einige SMC-Vakuumerzeuger sind bereits mit einem Filter ausgestattet, bei gréberen Verschmutzungen muss jedoch ein zusétzlicher
Filter installiert werden.

+ Wenn dampffrmige Stoffe, wie z. B. Ol oder Klebstoff in die Anlage eingesaugt werden, sammeln sie sich im Inneren an und verursachen Probleme.

* Es ist wichtig, so weit wie méglich zu vermeiden, dass Schmutzpartikel in die Vakuumausristung eindringen.

(1) Stellen Sie sicher, dass die Arbeitsumgebung und das Umfeld des Werkstlicks sauber sind, damit keine Schmutzpartikel von der Ausristung
eingesaugt werden.

(2) Prifen Sie die Menge und die Art der Partikel, bevor Sie die Ausristung verwenden und installieren Sie falls erforderlich in der Leitung einen
Filter 0. A. Insbesondere Ausriistungen, die verwendet werden, um Partikel zu sammeln, wie ein Staubsauger, bendtigen einen speziellen Filter.

() Fihren Sie einen Test durch und stellen Sie sicher, dass die Betriebsbedingungen vor der Verwendung der Anlage bekannt sind.

(4) Fuhren Sie die Filterwartung je nach Schmutzmenge durch.

(5) Verstopfte Filter verursachen eine Druckdifferenz zwischen Ansaugstelle (Saugnapf) und Vakuumerzeuger. Achten Sie daher unbedingt darauf,

da ein Verstopfen den Ansaugvorgang beeintrachtigen kann.

] Vakuumfilter (Serie ZFA, ZFB, ZFC)

e Es wird empfohlen, zum Schutz des Schaltventils und zum Schutz vor Verstopfungen des Vakuumerzeugers einen Vakuumfilter im
Vakuumschaltkreis zu installieren.

* Bei Verwendung des Vakuumerzeugers in staubigen Umgebungen wird der in der Vakuumerzeugereinheit eingebaute Filter schnell verstopft,
weshalb die zusétzliche Installation der Serie ZFA, ZFB oder ZFC empfohlen wird.

Auswahl der Vakuumausriistung

Bestimmen Sie das Volumen des Vakuumfilters und den Leitwert des Schaltventils in Ubereinstimmung mit der max. Ansaugleistung des
Vakuumerzeugers und der Vakuumpumpe. Stellen Sie sicher, dass der Leitwert gréBer als der durch die unten stehende Formel erhaltene
Wert ist. (Wenn die Geréate in Reihe in einer Vakuumleitung geschaltet werden, muss deren Leitwert kombiniert werden.)

Qm X.
c= 5;5 C: Leitwert [dm¥(s-bar)]
) Qmax.: max. Ansaugleistung [L/min (ANR)]

Ubersicht 14

O
g



Modellauswahl

7 Auswahlbeispiel fiir Vakuumausristung

@ Transfer von Halbleiterchips

Auswahlbedingungen:

(1) Werkstiick: Halbleiterchips

Abmessungen: 8 mm x 8 mm x 1 mm, Gewicht: 1 g
(2) Lange der Vakuumleitung: 1 m
(3) Ansaug-Ansprechzeit: max. 300 ms

1. Auswahlverfahren fiir Vakuumsauger
(1) Basierend auf der WerkstuckgréBe ist der Saugerdurchmesser 4 mm (1 Stk.).
(2) Kontrollieren Sie unter Verwendung der Formel in der Ubersicht 4 die Hebekraft.

W=PxSx01x1/t W=19g=0.0098 N
0.0098 =P x 0.13x 0.1 x 1/4 S =7/4 x (0.4)2=0.13 cm?
P =3.0 kPa t = 4 (horizontales Heben)

Die Berechnung ergibt, dass das Werkstlck mit einem Vakuum von min. —=3.0 kPa angesaugt werden kann.
(3) Wahlen Sie basierend auf der Form und der Art des Werkstlicks Folgendes aus:
Saugerausfuhrung: flach
Saugermaterial: Silikon

(4) Aus den obigen Ergebnissen ergibt sich, dass der Vakuumsauger mit der Bestell-Nr. ZP3-04US-[1[] empfohlen wird.
(Wahlen Sie die Vakuum-Einlassrichtung (CJJ) je nach der Einbausituation aus.)

2. Auswahl des Vakuumerzeugers

(1) Ermitteln Sie die Kapazitat der Vakuumleitung.
Gegeben sei ein Leitungsinnendurchmesser von 2 mm, so dass sich folgende Leitungskapazitat ergibt:
V=n/4xD?xLx1/1000 = /4 x 22 x 1 x 1/1000
=0.0031 L
(2) Gegeben sei eine Leckage (Qu) beim Ansaugen von 0. Ermitteln Sie auf dieser Grundlage die durchschnittliche
Ansaugleistung, mit der die Ansaug-Ansprechzeit erflllt wird, unter Verwendung der Formel in der Ubersicht 8.
Q=(Vx60)/T1+QL=(0.0031 x60)/0.3+0=0.62L
Unter Anwendung der Formel in der Ubersicht 8 ergibt sich eine max. Ansaugleistung Qmax. von
Qmax. = (2 bis 3) x Q = (2 bis 3) x 0.62
= 1.24 bis 1.86 L/min (ANR)
Unter Berlcksichtigung der max. Ansaugleistung des Vakuumerzeugers kann eine Duse mit einem Durchmesser von 0.5

verwendet werden.

Bei Verwendung der Vakuumerzeugerserie ZX kann z.B. das Modell ZX1050 ausgewahlt werden.
(Spezifizieren Sie auf der Grundlage der Betriebsbedingungen die vollstdndige Bestell-Nr. des verwendeten
Vakuumerzeugers.)

3. Kontrolle der Ansaug-Ansprechzeit

Kontrollieren Sie die Ansaug-Ansprechzeit auf der Grundlage der Kennlinien des gewahlten Vakuumerzeugers.
(1) Die max. Ansaugleistung des Vakuumerzeugers ZX10501 betragt 5 L/min (ANR). Auf der Grundlage der Formel in der
Ubersicht 9 ergibt sich die folgende max. Ansaugleistung Q1 :
Q1 = (1/2 bis 1/3) x max. Ansaugleistung des Vakuumerzeugers
= (1/2 bis 1/3) x 5 = 2.5 bis 1.7 L/min (ANR)

(2) Ermitteln Sie im nachsten Schritt den max. Durchfluss Q2 der Leitung. Der Leitwert C betrégt 0.22 im Auswahldiagramm (3).
Unter Anwendung der Formel in der Ubersicht 9 ergibt sich der folgende max. Durchfluss:

Q2 = C x 55.5 = 0.22 x 55.5 = 12.2L/min (ANR)
(3) Da Q2 kleiner ist als Q1, Q = Q1.
Somit ergibt sich unter Anwendung der Formeln in der Ubersicht 9 die folgende Ansaug-Ansprechzeit:
T =(V x 60)/Q = (0.0031 x 60)/1.7 = 0.109 s
=109 ms
Es kann bestatigt werden, das das Berechnungsergebnis die erforderliche Spezifikation von 300 ms erfullt.

SV Ubersicht 15

O



Modellauswahl

® Auswahldiagramm
Auswahldiagramm (2) Leitungskapazitat nach Leitungs-Innen-@
1
=
0.7 -
0.5 68 L 7/‘
03 7. AN >4 z/
0.2 = 06.5 %/Q:// 7//
16l
- 01 N\ 1 Aé
= y = / //
z ggg b & —
© . NI A
5 0.03\= ; ﬁi’ ’/A// ///
% 0‘02@ ?A//ﬁ// //
T o007k A N
S S N LE
! = 4_5
0003///5/// A ml\g—'_
0.002 7// // 02,5
0.001
0.0007 ®
000056702 03 0507 1 2 3 5 7 10
Leitungslénge L [m]

Lesen des Diagramms

Beispiel: Ermittlung der Kapazitat einer Leitung mit einem Innen-@ von 5 und einer L&nge von
im.

<Auswahlverfahren>

Durch Verldngern der Linie nach links ausgehend von dem Punkt, an dem sich die Linien der

Leitungslange fiir 1 m auf der horizontalen Achse und des Leitungs-Innnen-@ von 5 schneiden,

ergibt sich eine Leitungskapazitat von ca. 0.02 L auf der vertikalen Achse.

Leitungskapazitét ~ 0.02 L

Auswahldiagramm (3) Leitwert nach Leitungs-Innen-@

1 g‘i’tungs-lnnen-‘ﬂ 9
10 — —
I 8175
e LS BT
_ o e——— j Z\\ 12
= 1¢ - - [ = ~~{
s 1| \t\\z A~
K2 2 T 5| \Sz T
e 45—~ Z
E‘ / *1
g Z =
§ 0.6 I e [ T~
= — 3| 55 T~
L 04 I —
g 1] Z\\‘C‘__
T LT T T ~l -2
N | = et M M/ B =
&
0.1 Z]
0.06
®
0.04
0.5 1 2 3 5 10 20
Leitungsléange [m]

Lesen des Diagramms
Beispiel: Leitungs-@ 8/6 und 1 m Lange

<Auswahlverfahren>

Durch Verldngern der Linie nach links ausgehend von dem Punkt, an
dem sich die Linien der Leitungslange fir 1 Meter auf der horizontalen
Achse und des Leitungs-Innen-@ von 6 schneiden, ergibt sich ein
Leitwert von ca. 3.6 [dm¥/(s-bar)] auf der vertikalen Achse.
aquivalenter Leitwert =~ 3.6 [dm?/(s-bar)]

Ubersicht 16

O
g



® Glossar

Modellauswahl

Begriffe

Beschreibung

(max.) Ansaugleistung

Vom Vakuumerzeuger angesaugte Luftmenge. Der max. Wert ist das Volumen der eingesaugten Luft ohne, dass
etwas an den Vakuumanschluss angeschlossen ist.

max. Vakuum

Max. Wert des vom Vakuumerzeuger erzeugten Unterdrucks.

Druckluftverbrauch

Druckluftmenge, die vom Vakuumerzeuger verbraucht wird.

Standardversorgungsdruck

Optimaler Versorgungsdruck zum Betrieb eines Vakuumerzeugers.

Entliftungs-Kennlinien

Verhaltnis zwischen Vakuum und Ansaugleistung, wenn der Versorgungsdruck des
Vakuumerzeugers geandert wurde.

Durchfluss-Kennlinien

Verhéltnis zwischen Vakuum und Ansaugleistung, wenn dem Vakuumerzeuger der
Standard-Versorgungsdruck zugefuhrt wird.

Vakuumschalter

Druckschalter fur die Ansaugkontrolle eines Werkstticks.

Ansauguberprifungsschalter

Briickenschalter, der zur Kontrolle des Ansaugens von Werkstiicken verwendet wird.

(Druckluft-) Versorgungsventil

Ventil fir die Druckluftversorgung des Vakuumerzeugers.

(Vakuum-) Beluftungsventil

Ventil, das Uberdruck oder Atmospharendruck zufiihrt, um das Vakuum am Sauger zu
unterbrechen.

Durchflussregelventil

Ventil fur die Einstellung des Luftvolumens, das fir die Unterbrechung des Vakuums erforderlich ist.

BelUftungsdruck

Druck fur die Unterbrechung des Vakuums.

Pilotdruck

Druck fur den Betrieb des Vakuumerzeuger-Ventils.

externe Bellftung

Unterbrechen des Vakuums durch externe Druckluftzufuhr, statt durch Verwendung des
Vakuumerzeugers.

Vakuumanschluss

Anschluss fir die Vakuumerzeugung.

Entliftungsanschluss

Anschluss fir die Abluft, die der Vakuumerzeuger verbraucht und fir die Luft, die aus dem Vakuumanschluss eingesaugt wird.

Druckluftanschluss

Anschluss fur die Druckluftzufuhr des Entliftungsanschlusses.

Ruckdruck Druck im Inneren des Entliftungsanschlusses.
Eindringen von Druckluft in den Vakuumkanal, wie z. B. aus dem Bereich zwischen
Leckage Werkstlick und Sauger oder zwischen einer Verbindung und einem Schlauch. Das
Vakuum verringert sich, wenn eine Leckage auftritt.
Ansprechzeit Die Zeit, die zwischen der Zufuhr der Nennspannung in das Versorgungs- oder Beliftungsventil und

dem Zeitpunkt verstreicht, an dem der V-Anschluss-Druck den spezifizierten Unterdruck erreicht.

durchschnittl. Ansaugleistung

Die Ansaugleistung des Vakuumerzeugers oder der Pumpe fur die Berechnung der
Ansprechzeit. Betrégt zwischen 1/2 und 1/3 der max. Ansaugleistung.

leitfahiger Sauger

Ein Sauger mit geringem elektrischen Widerstand, der verhindert, dass sich statische Elektrizitat aufbaut.

Jeder Druck unterhalb des atmosphérischen Drucks. Wenn der atmosphérische Druck
als Referenz verwendet wird, wird der Druck in —kPa (G) angegeben. Wenn der absolute

Vakuum Druck als Referenz verwendet wird, wird der Druck in kPa (abs) angegeben.
Bei Vakuum-Komponenten wie z.B. Vakuumerzeugern wird der Druck im Allgemeinen in
—kPa angegeben.
Ein Gerét, das ein Vakuum durch Ansaugen von Druckluft durch eine Dise bei hohen
Vakuumerzeuger Geschwindigkeiten erzeugt, dessen Funktionsprinzip auf dem Phanomen der

Druckreduzierung durch Ansaugen der Luft rund um die Dise beruht.

Vakuumfilter

Ein Vakuumfilter in der Vakuumleitung verhindert, dass Schmutzpartikel in den
Vakuumerzeuger, die Vakuumpumpe oder anliegende Geréate eindringen.

SMVC Ubersicht 17

O



Modellauswahl

® GegenmaBnahmen bei Problemen mit dem Vakuum-Ansaugsystem (Fehlersuche)

Bedingung und Beschreibung

maoglicher Ausléser
der Verbesserung 9

GegenmafBnahme

Kleine Saugflache.

(Die Hebekraft ist geringer als das
Werkstlickgewicht.)

Probleme beim ersten
Ansaugen

(im Testbetrieb)

Das Verhaltnis zwischen Werkstlickgewicht und Hebekraft erneut priifen.

* Einen Vakuumsauger mit groBer Saugfldche verwenden.
* Die Anzahl der Vakuumsauger erhéhen.

Niedriges Vakuum.

(Leckage auf Saugflachen)
(luftdurchlassiges Werkstuck)

Die Leckage auf der Saugfléche eliminieren (reduzieren)

* Die Form des Vakuumsaugers anpassen.

Das Verhéltnis zwischen Ansaugleistung und Eingangsdruck des
Vakuumerzeugers bestatigen.

* Einen Vakuumerzeuger mit hoher Ansaugleistung verwenden.
 Die Saugflache vergréBern.

Niedriges Vakuum.
(Leckage aus der Vakuumleitung)

Leckagepunkt reparieren.

GroBes inneres Volumen des
Vakuumkreislaufs.

Verhéaltnis zwischen dem inneren Volumen des Vakuumkreislaufs
und der Ansaugleistung des Vakuumerzeugers prifen.

¢ Das innere Volumen des Vakuumkreislaufs reduzieren.

* Einen Vakuumerzeuger mit hoher Ansaugleistung verwenden.

Hoher Druckabfall in der
Vakuumleitung.

Neue Konzeption der Vakuumleitungen.
* Verwendung einer kiirzeren bzw. l&ngeren Leitung (mit passendem Durchmesser).

Falscher Versorgungsdruck des
Vakuumerzeugers

Den Versorgungsdruck im Zustand der Vakuumerzeugung messen.

¢ Standard-Versorgungsdruck verwenden.
* Den Druckluftkreislauf (Leitung) neu konzipieren.

Duse oder Diffusor verstopft.

(Beim Leitungsanschluss sind
Fremdkdrper eingedrungen.)

Fremdkd&rper entfernen

Das Versorgungsventil
(Schaltventil) wird nicht aktiviert.

Die Versorgungsspannung am Elektromagnetventil mit einem Messgerat priifen.

e Elektrische Schaltkreise, Verdrahtung und Stecker dberpriifen.
¢ Verwendung mit Nennspannung.

Das Werkstiick verformt sich
wahrend des Ansaugens.

Dunne Werkstlicke verformen sich und es kommt zu einer Leckage.
e Einen Sauger speziell fiir diinne Werkstiicke verwenden.

GroBes inneres Volumen des
Vakuumkreislaufs.

Vakuum wird spéat erreicht
(Verkirzung der
Ansprechzeit)

Verhaltnis zwischen dem inneren Volumen des Vakuumkreislaufs
und der Ansaugleistung des Vakuumerzeugers prifen.

* Das innere Volumen des Vakuumkreislaufs reduzieren.

* Einen Vakuumerzeuger mit hoher Ansaugleistung verwenden.

Hoher Druckabfall in der
Vakuumleitung.

Neue Konzeption der Vakuumleitungen.
* \lerwendung einer kiirzeren bzw. l&ngeren Leitung (mit passendem Durchmesser).

Verwendung des Produkts an der
Grenze zum héchsten Vakuum in
den Spezifikationen.

Das Vakuum auf den kleinstméglichen Wert durch Optimierung des
Saugerdurchmessers usw. einstellen.

Mit ansteigender Saugleistung (Venturi) sinkt der Vakuumdurchfluss. Wird
ein Vakuumerzeuger mit dem jeweils gréBtmaéglichen Vakuum betrieben,
singt der Vakuumdurchfluss. Das fiihrt zu einer Verlangerung der Zeit, die
erforderlich ist, um das Ansaugen zu erreichen.

Ziehen Sie daher einen groBeren Durchmesser der Vakuumerzeuger-Dise
in Betracht bzw. einen gréBeren Vakuumsauger, um das erforderliche
Vakuum zu reduzieren, den Vakuumdurchfluss zu maximieren und den
Ansaugprozess insgesamt zu beschleunigen.

Der Vakuumschalter ist zu hoch
eingestellt.

Einen geeigneten Einstelldruck einstellen.

Ubersicht 18

[\

SVC




Modellauswahl

Bedingung und Beschreibung méglicher Ausléser GegenmaBnahme
der Verbesserung

Schwankung des Schwankung des Den Druckluftkreislauf (Leitung) neu konzipieren.

Vakuums. Versorgungsdrucks. (Einbau eines Drucklufttanks usw.)
Aufgrund der Vakuumerzeuger-Merkmale Den Versorgungsdruck nach und nach erhéhen oder verringern und
kann es unter bestimmten Bedingungen in einem Versorgungsdruckbereich verwenden, in dem das Vakuum
dazu kommen, dass das Vakuum schwankt. | nicht schwankt.

Abnormale Aufgrund der Den Versorgungsdruck nach und nach erhéhen oder verringern und

Gerduschentwicklung Vakuumerzeuger-Merkmale kann in einem Versorgungsdruckbereich verwenden, in dem keine

(intermittierende Stérsignale)
aus dem Entliftungsanschluss

es unter bestimmten Bedingungen
zu intermittierenden Stérsignalen

intermittierenden Stérsignale auftreten.

des Vakuumerzeugers. kommen.
Druckluftleckage aus dem Abluft aus dem Vakuumerzeuger dringtin | Vakuumerzeuger mit Riickschlagventil verwenden
Vakuumanschluss des g 9 g g :

Vakuumerzeugers in
Mehrfachanschlussplatten-Ausfihrung.

den Vakuumanschluss eines anderen
Vakuumerzeugers ein, der angehalten ist.

(Bitte setzen Sie sich fiir die Bestell-Nr. eines Vakuumerzeugers mit
Ruckschlagventil mit SMC in Verbindung.)

Ansaugproblem nach
einer gewissen Zeit
(im Testbetrieb war der
Ansaugvorgang
normal).

Vakuumfilter verstopft

Filter austauschen.
Die Installationsumgebung verbessern.

Schalldampfendes Material
verstopft.

Schalldampfende Materialien austauschen.
Im (Druckluft-) Versorgungs-Kreislauf einen Filter installieren.
Einen zusatzlichen Vakuumfilter installieren.

Duse oder Diffusor verstopft.

Fremdkd&rper entfernen.
Im (Druckluft-) Versorgungs-Kreislauf einen Filter installieren.
Einen zusatzlichen Vakuumfilter installieren.

Verschlei3, ReiBen usw. des
Vakuumsaugers (Gummi).

Vakuumsauger austauschen.
Die Kompatibilitat von Vakuumsauger-Material und Werksttick prifen.

Werkstlick wird nicht
gelost.

Falscher BelUftungsdurchfluss

Bellftungs-Einstelldrossel 6ffnen.

Stérkere Haftfahigkeit verursacht durch den
Verschlei3 des Vakuumsaugers (Gummi).

Vakuumsauger austauschen.
Die Kompatibilitat von Vakuumsauger-Material und Werksttick prifen.

Zu hohes Vakuum

Das Vakuum auf den kleinstmoéglichen Wert einstellen.

Auswirkungen statischer Elektrizitat.

Einen leitfahigen Sauger verwenden.

O

Ubersicht 19



Modellauswahl

@®Weitere Beispiele von Problemen und GegenmaBnahmen

Phénomen

Méogliche Ursachen

Gegenmafinahme

Kein Problem im Test,
nach der Inbetriebnahme
wird das Ansaugen
jedoch instabil.

* Falsche Einstellung des
Vakuumschalters. Instabiler
Versorgungsdruck. Vakuum erreicht den
Einstelldruck nicht.

* Leckage zwischen Werksttck und
Vakuumsauger.

1) Den Druck fir die Vakuumausrtstung (Versorgungsdruck bei
Verwendung eines Vakuumerzeugers) auf das erforderliche
Vakuum wéhrend des Ansaugens der Werkstiicke einstellen.
Den Einstelldruck fur den Vakuumschalter auf das fir das
Ansaugen erforderliche Vakuum einstellen.

2) Es wird angenommen, dass wéhrend des Tests eine Leckage
aufgetreten ist, diese jedoch nicht schwerwiegend genug war,
um ein Ansaugen zu verhindern. Den Vakuumerzeuger und
die Form, den Durchmesser und das Material des
Vakuumsaugers erneut priifen.

Den Vakuumsauger tiberprifen.

Nach dem Austauschen
des Saugers ist der
Betrieb instabil.

* Die urspriinglichen Einstellbedingungen
(Vakuum, Vakuumschalter, Saugerhéhe)
haben sich geéndert. Die Einstellungen haben
sich geéndert, weil der Sauger verschlissen
war oder aufgrund der Betriebsumgebungen
eine permanente Einstellung hatte.

* Beim Austauschen des Saugers wurde eine
Leckage an der Schraubverbindung oder
zwischen Sauger und Adapter erzeugt.

1) Die Betriebsbedingungen und das Vakuum, den
Einstelldruck des Vakuumschalters und die Héhe
des Saugers prifen.

2) Die Schraubverbindungen und den korrekten Sitz
des Saugers auf dem Adapter Uberprifen.

Gleiche Sauger werden
verwendet, um die
gleichen Werkstlicke
anzusaugen, aber einige
Sauger kénnen das
Werkstiick nicht
ansaugen.

* Leckage zwischen Werkstiick und
Vakuumsauger.

* Der Versorgungskreislauf des Zylinders, des
Elektromagnetventils und des
Vakuumerzeugers befinden sich im selben
Druckluftkreislauf. Der Versorgungsdruck
nimmt ab, wenn diese simultan verwendet
werden.

(Vakuum erhéht sich nicht.)

e Leckage an der Schraubverbindung oder

zwischen Sauger und Adapter.

1) Den Saugerdurchmesser, die Form, das Material,
den Vakuumerzeuger (Ansaugleistung) usw.
prifen.

2) Den Druckluftkreislauf Gberprifen.

3) Die Schraubverbindungen und den korrekten Sitz
des Saugers auf dem Adapter Uberprifen.

Das Werksttick Iasst sich
nicht vom Sauger l6sen.
Das Werkstiick haftet am
Gummiteil des
Faltenbalgs an.

* Die Haftfahigkeit des Gummimaterials ist
hoch. Die Haftfahigkeit kann sich je nach
Betriebsumgebung erhdhen (Verschlei3
des Saugers usw.).

* Vakuum hoéher als erforderlich daher
wirkt eine UberméaBige Kraft
(Gummi-Haftfahigkeit + Vakuum) auf den
Sauger (Gummiteil).

1) Die Form, das Material und die Anzahl der
Vakuumsauger prifen.

2) Das Vakuum verringern. Verursacht eine
unpassende Hebekraft Probleme beim
Werkstlcktransfer, weil das Vakuum verringert
wird, die Anzahl der Vakuumsauger erhéhen oder
Sauger mit gréBBerem Durchmesser wéahlen.

Ubersicht 20

O
g




Modellauswahl

HBDas Federelement bleibt hdngen oder bewegt sich ungleichmaéssig.
[Mégliche Ursachen]
¢ Das Anzugsdrehmoment der Befestigungsmutter zur Montage des Federelements ist zu hoch.
¢ An der Gleitflache haften Partikel an oder sie ist zerkratzt.
¢ Auf die Kolbenstange einwirkende Seitenlast, die einen exzentrischen Verschlei3 verursacht.
[Behebung]
Die Befestigungsmutter mit dem empfohlenen Anzugsdrehmoment anziehen.
Die Befestigungsmutter kann sich je nach Betriebsbedingungen und -umgebung lésen. RegelméaBige Wartungen durchfihren.
Fur Standardzwecke

Angaben zum Produkt Befestigungsmutter-
Saugerdurchmesser Produkt-Bestell-Nr. Befestigungsgewinde-GréBe Anzugsdrehmoment
M6 x 0.75 1.5 bis 1.8 N-m
21.5 bis 83.5 | ZP3-*%(015 bis 035) U*
M8 x 0.75 2.0 bis 2.5 N-m
. ZP3-%(04 bis 16) UM, B* .
24 bis 016 ZP3-#(10 bis 16) UM, B* M8 x 0.75 2.0 bis 2.5 N-m

@Austauschintervall des Vakuumsaugers

Bei dem Vakuumsauger handelt es sich um ein VerschleiBteil, welches regelméssig ausgetauscht werden sollte.

Die Weiterbenutzung eines Vakuumsaugers fuhrt zum Verschlei3 und zur Beschadigung der Ansaugflache, so dass die AuBBenabmessungen
nach und nach immer kleiner werden. Je kleiner der Saugerdurchmesser desto geringer die Hebekraft, wobei jedoch ein Ansaugen méglich
ist.

In welchen Abstanden ein Vakuumsauger ausgetauscht werden muss, ist sehr schwer zu sagen. Der Grund ist, dass zahlreiche Faktoren hier
eine Rolle spielen, wie z. B. die Oberflachenrauheit, die Betriebsumgebung (Temperatur, Feuchtigkeit, Ozon, Lésungsmittel usw.) und die
Betriebsbedingungen (Vakuum, Werkstlickgewicht, Druckkraft des Vakuumsaugers auf das Werkstlck, Federelement vorhanden ja/nein
usw.).

Aus diesem Grund sollte der Kunde auf der Grundlage des Saugerzustands zum Zeitpunkt der ersten Verwendung selbst entscheiden, wann
ein Vakuumsauger ausgetauscht werden soll.

Schraubverbindungen kénnen sich je nach Betriebsbedingungen und -umgebung 16sen. RegelmaBige Wartungen durchfihren.

Ubersicht 21

O
g



Kompakter Vakuumsauger

1.5,2,3.5,4,6,8,10,13, 16

Symbol/Ausfiihrung

U: flach

UM: flach mit
Nut

B: Faltenbalg

Bestellschlissel
Flanneeretg ZP3—-015 U|N
Saugerdurchmesser l lSaugermateriaI
Symbol| Sauger-0 Symbol Material
015 1.5 N NBR
02 2 S Silikonkautschuk
035 3.5 U Urethankautschuk
04 4 F FKM
06 6 GN leitfahiges NBR
08 8 GS |leitfahiger Silikonkautschuk
10 10
}g 12 ) Saugerausfiihrung—Sauger-0

Saugerausfiihrun

el 015 | 02

U (flach)

UM (flach mit Nut)

B (Faltenbalg)

==\ erkaufseinheit
21.5 bis 28: 10 Stk.
210 bis 16 : 5 Stk.

Abmessungen: Vakuumsauger

ZP3-015UL] [Gewicht: 0.1 g]

3

02
01.5

0.5

[s)
E—|
T
20.8 ™
o
01.5
02

ZP3-04UMLI [Gewicht: 0.3 g]

o7
05
23
.
=
© I
©Q
01.2 0
04 | ©
04.5

ZP3-02UL] [Gewicht: 0.1 g]

ZP3-035UL] [Gewicht: 0.1 g]

23

02
01.5

0.5

200.8

]
0.5

ZP3-06UML] [Gewicht: 0.3 g]

O
2

0.3

0.3

ZP3-08UMLI [Gewicht: 0.3 g]

1.5

0.8

1.5

0.8




Abmessungen: Vakuumsauger

Saugereinheit Serie ZP3

Faltenbalg

ZP3-10UMLI [Gewicht: 0.6 g]

2|2

ZP3-04BL1 [Gewicht: 0.3 g]

o7

05
23
|

© — =
=

1.5

1.8

2.2

04.5

ZP3-10BL] [Gewicht: 0.8 ¢]

2|2

|

\'}

akuumsauger-Montageabmessungen

ZP3-13UMLI [Gewicht: 0.7 g]

29
06
o4
—_
(s}
~ [ [N

li
'\)<
1.2

ZP3-06BL1 [Gewicht: 0.3 g]

o7
25
ey

Q
w

22 |
03.4
06
o

3.
1.5

Q

7

ZP3-13BL [Gewicht: 1.0 g]

2|2

10

ZP3-16UMLI [Gewicht: 0.8 g]

Q
N
1.2

ZP3-08BLI [Gewicht: 0.4 g]
07

25
P |

F)

=
)
=
=
©
S
[
o
=]
©
n

<D
=3
F el
29

mit Adapter:
Vakuumeinlass

mit Federelement
Vakuumeinlass

mit Adapter
Vakuumeinlass

%

mit Federelement
Vakuumeinlass

% (Konstruktionl

dapter:

:

Kunden, die eigene Adapter herstellen, missen den Adapter mit den unten genannten Abmessungen konzipieren.

verwendbarer Vakuumsauger
04UM/06UNM/08UM/04B/06B/08B

verwendbarer Vakuumsauger
015U/02U/035U

|
Ll
0038 | ||X®
01.5

1.5
0.4

02

3.5

W?/\

5

l
&

|
am
T

to

01.8
03
05

1.4

\Anm.) Der R-Bereich muss glatt sein und darf keine Ecken und Kanten aufweisen. *Siehe Seiten 47 und 48 flr kompatible Adapter.

verwendbarer Vakuumsauger
10UM/13UM/16UM/10B/13B/16B

l

s L
< '
[ e
T
«© 01.8 ‘\;c
T o4
06

~

ederelement:
verwendbare Sauger| |verwendbare Saug

[F

Bestell-Nr.
Adapter

ZS\VC

estell-Nr.
Federelement

:



Serie ZP3

Vakuumerzeuger

Bestellschllissel W' Eil

T ZP3—T 015 U|N|—A6—-B3

vertikalem Vakuumeinlass l
Vakuum-Einlassrichtung Vakuumeinlass () - S
Symbol Symbol ) efestigungsgewinde-GréBe
ortikal ymDbo! Vakuumeinlass A6 A10 | A12
B3 M3 x 0.5 Innengewinde [ ] — —
Sauger-0 B5 M5 x 0.8 Innengewinde — ® ®
Symbol | Sauger-@ | Symbol | Sauger-0 U2 | 02-Schlauch/Schiauchtile 1| @ [ ) [
015 15 08 ) U4 | 94-Schlauch/Schlauchtille 2 | @ @ [
02 > 10 10 U6 [ #6-Schlauch/Schlauchtille *2 | — — D
035 3.5 13 13 02 02-Schlauch [ ) )
04 4 16 16 04 24-Schlauch o ) )
06 6 06 96-Schlauch — — )
= — A3/A5/B3/B5
Saugerausfiihrung—Sauger-@ ¢ +1 Polyurethanschlauch
Sauger-@ «2 Soft Polyamid-/Polyurethanschlauch
Saugerausfilhrung o) 015 | 02 | 035 | 04 | 06 " v . . i . .
U (flach) e o o —  — eBefestigungsgewinde-GroBe
UM (flach mit Nut) e ——— BN ) . Montage | ¢1.5 o4 210
B (Faltenbalg) — T -] @] @ o Saugermaterial (L) Syl GewindegroBe | bis 23.5| bis 08 | bis 016
S D Symbol Material A3* | M3x0.5 [ — —
> Symbo)| 08 | 10 | 13 | 16 N NBR | _A5* | M5x0.8 — [ [
Salgoratafihig S Sillkonkautschuk AuBen- I 6 [ M6x075 | @ — —
U (flach) — — — gewinde
- U Urethankautschuk A10 | Mi0x1 — [ ] —
UM (flach mit Nut) e e o o — —
Faltenbal o o o o F FKM A12 M12 x 1 [ ]
B (Faltenbalg) GN leitfahiges NBR Innen- |_B3" | M3x05 | @ — —
GS |leitfghiger Silikonkautschuk gewinde| B5* | M5x0.8 — [ [
+ gibt an, dass das Vakuumeinlass-Symbol "—" ist.
Bestell-Nr. Ersatzteile
Sauger-@: 1.5 bis 3.5 Sauger-@: 10 bis 16
Modell Bestell-Nr. Vakuumsauger| Bestell-Nr.-Adapter Modell Bestell-Nr. Vakuumsauger| Bestell-Nr.-Adapter
ZP3-T (015/02/035) UCI-A3 ZP3A-T1-A3 ZP3-T (10/13/16) UMI-A5 ZP3- (10/13/16) UMO ZP3A-T3-A5
ZP3-T (015/02/035) UCI-B3 ZP3-(015/02/035)UC] ZP3A-T1-B3 ZP3-T (10/13/16) B[1-A5 ZP3- (10/13/16) BO
ZP3-T (015/02/035) UC1-A6- ZP3A-T1-A6-B3 ZP3-T (10/13/16) UMCI-B5 ZP3- (10/13/16) UMO ZP3A-T3-B5
Anm. 1) O in der Tabelle gibt das Saugermaterial an. ZP3-T (10/13/16) BO-B5 ZP3- (10/13/16) BO
Anm. 2) &> in der Tabelle gibt den Vakuumeinlass an. ZP3-T (10/13/16) UM-A12-C> | ZP3- (10/13/16) UMO ZP3A-T3-A12-B5
Anm. 3) Schraub-/Steckverbindungen sind separat zu bestellen. ZP3-T (10/13/16) BO-A12- ZP3- (10/13/16) BO
Suffix fir den Bestell-Schlissel () U2: M-3AU-2, U4: M-3AU-4-X83 ZP3-T (10/13/16) UMCI-A12-04 | ZP3- (10/13/16) UMO ZP3AT3-A12-04
02: KJH02-M3, 04: ZP3-T (10/13/16) BO1-A12-04 | ZP3- (10/13/16) BO
. . ZP3-T (10/13/16) UMI-A12-06 | ZP3- (10/13/16) UMO e ]
Sauger-0: 4 bis 8 ZP3-T (10/13/16) BO-A12-06 | ZP3- (10/13/16) BO ZP3A-T3-A12-06

Modell Bestell-Nr. Vakuumsauger| Bestell-Nr.-Adapter
ZP3-T (04/06/08) UMCI-A5 ZP3- (04/06/08) UM

Anm. 1) (0'in der Tabelle gibt das Saugermaterial an.

ZP3A-T2-A5 Anm. 2) > in der Tabelle gibt den Vakuumeinlass an.
ZP3-T (04;06508) BLU-AS ZP3- (04/06/08) BO Anm. 3) Schraub-/Steckverbindungen sind separat zu bestellen.
ZP3-T (04/06/08) UMLI-B5 | ZP3- (04/06/08) UMD ZP3A-T2-B5 Suffix fir den Bestell-Schlissel () U2: M-5AU-2, U4: M-5AU-4-X83

)
ZP3-T (04/06/08) BL-B5 ZP3- (04/06/08) BOI
ZP3-T (04/06/08) UMI-A10-¢> | ZP3- (04/06/08) UM
ZP3-T (04/06/08) BJ-A10-> | ZP3- (04/06/08) Bl
ZP3-T (04/06/08) UMI-A10-04 | ZP3- (04/06/08) UM
ZP3-T (04/06/08) BCI-A10-04 | ZP3- (04/06/08) BCI
Anm. 1) O in der Tabelle gibt das Saugermaterial an.
Anm. 2) & in der Tabelle gibt den Vakuumeinlass an.
Anm. 3) Schraub-/Steckverbindungen sind separat zu bestellen.

Suffix fir den Bestell-Schlissel (&) U2: M-5AU-2, U4: M-5AU-4-X83,

02: KJH02-M5 ezl 1.5 bis 3.5 )
Abmessungen/Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass vertikal Jegerausinung IR

U6: M-5AU-6-X83,02: KJH02-M5

ZP3A-T2-A10-B5

ZP3A-T2-A10-04

ZP3-T015U1-A3 ZP3-T02U[-A3 ZP3-T035U[1-A3
[Gewicht: 0.6 g] [Gewicht: 0.6 g] [Gewicht: 0.6 g]
. M3 x 0.5 . M3 x 0.5 o M3 x 0.5
Schliisselweite 5 Schliisselweite 5 Schliisselweite 5
0.8 pi 0.8 ®
01.5 23.5
02| 04




Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass Serie ZP 3

N ancl 1.5 bis 3.5 )
ey flach

Abmessungen/Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass vertikal

15

ZP3-T015UL1-B3 ZP3-T02UI-B3 ZP3-T035ULI-B3
[Gewicht: 0.9 ¢] [Gewicht: 0.9 ¢] [Gewicht: 0.9 g]
M3 x 0.5 M3 x 0.5 M3 x 0.5
Schlisselweite 5 Schliisselweite 5 Schlisselweite 5
] 0 N ‘ 0 N ’ )
(s} ! (3] ! (2]
) ) 0
© = © L~ © =
[e2] __‘— (e2] __I— (s} il_
0.8 S 0.8 © 20.8 ©
01.5 02 03.5
|02 | 22.5 24
ZP3-T015U]-A6-B3 ZP3-T02U[-A6-B3 ZP3-T035U-A6-B3
[Gewicht: 2.8 g] [Gewicht: 2.8 g] [Gewicht: 2.8 g]
Schlisselwelted | . ) o Sctlsseetes | . 1 / @ Sclissebeies || ) @
N
T T IS
o7 L o7 L o7 L
' wn ) [Te] ]
Schisselweite 5 T Schilsselweite 5 T Schisselweite 5
AN — N —
q — N — N [
@ T @ —l (s2] %—
0.8 © 20.8 © 0.8 ©
01.5 2 03.5
02 02.5 o4

Abmessungen Vakuumeinlass

Saugereinheit

ZP3-T015U1-A6-U2
ZP3-T02U[J-A6-U2
ZP3-T035UC1-A6-U2

ZP3-T015UL1-A6-U4
ZP3-T02U[]-A6-U4
ZP3-T035ULI-A6-U4

ZP3-T015UC]-A6-02
ZP3-T02U[J-A6-02
ZP3-T035UL-A6-02

ZP3-T015UCI-A6-04
ZP3-T02U[-A6-04
ZP3-T035ULI-A6-04

1.2

il

Schliisselweite 5

(7.4)

20.9
[
<
all;
Schliisselweite 4.5

M-3AU-2 [Gewicht: 0.7 g]*2

=T

M-3AU-4-X83 [Gewicht: 0.7 g]*2

o
c
E]

°

=

)
B
s

<
3]
]
2

(7]

Schlisselweite 5.5

(10

L1
)
=

KJH02-M3 [Gewicht: 1.1 g]2

———

(13.7)

Schiiisselweite 8

n
n
= L
=
o £
o @
g5
S
=2
—
=
£ >

mit Federelement
Vakuumeinlass

mit Adapter:
Vakuumeinlass

mit Federelement
Vakuumeinlass

erl (Konstruktionl

dapter:

:

verwendbare Sauge% verwendbare Saug

,
Federelement:

/|

=

KJH04-M3-X83 [Gewicht: 1.9 g]*2

#1 Siehe "ZP3-TAAAU-A6-B3" fur Abmessungen.
#2 Fugen Sie bei der Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schraub-/Steckverbindung bei "ZP3-T A A AUCJ-A6-B3" hinzu.

O

l

Bestell-Nr.
Adapter

estell-Nr.
Federelement

:



Serie ZP3

. Sauger-0
Abmessungen/Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass vertikal

ZP3-T04UMLI-A5 ZP3-TO6UMLI-A5 ZP3-TOSUM[I-A5
[Gewicht: 1.7 g] [Gewicht: 1.7 ¢] [Gewicht: 1.7 g]

M5 x 0.8 M5 x 0.8 M5 x 0.8
Schlisselweite 7 Schliisselweite 7 Schliisselweite 7

115
11.5
115

Yis
T H

n [c0) [ee]
21.2 o 21.8 pad 21.8 b
o4 06 08
04.5 06.5 08.5
ZP3-T04UMLI-B5 ZP3-TO6UMLI-B5 ZP3-T0O8UMCI-B5
[Gewicht: 2.3 g] [Gewicht: 2.3 g] [Gewicht: 2.3 g]
M5 x 0.8 M5x08 M5 x 0.8
Schliisselweite 7 Schlisselweite 7 Schiisselweite 7
0 10 0
- o . - —
© © - © ;
01.2 o o158 3 018 2
04 | LA 28 |
04.5 26.5 085

O
g



Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass Serie ZP 3

AbmessungenNakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass vertikal

Sauger-0
ecanay flach mit Nut )

ZP3-T04UMCI-A10-B5
[Gewicht: 11.0 g]

M10 x 1

Schliisselweite 14 M5 x 0.8

14
12

y 1
L

LA

|
"
Dl

|

20

0.5

04.5

Abmessungen Vakuumeinlass

ZP3-TO6UMLI-A10-B5

Schitisselweite 14

[Gewicht: 11.0 g]

M10 x 1

M5 x 0.8

3

C

14
12
3

20

\1‘
C L
L

Schiisselweite
©

w

26.5

0.8

20

[Gewicht: 11.0 g]

ZP3-TO8UMLI-A10-B5

Saugereinheit

M10 x 1
"
Schiiisselweite 14 M5 x 0.8
‘ 0
L |
[aV}
i J
-
Schlilsselweite 7,
© —4
201.8 ©
08 ©
8.5

ZP3-T04UM[I-A10-U2
ZP3-TO6UM[I-A10-U2
ZP3-TO8UM[I-A10-U2

ZP3-T04UMCI-A10-U4
ZP3-T06UM[I]-A10-U4
ZP3-T08UM[I-A10-U4

ZP3-T04UMCI-A10-02
ZP3-T0O6UM[I-A10-02
ZP3-T08UM[I-A10-02

0.9

(6.5)

/

Schliisselweite 7 '
I

M-5AU-2 [Gewicht: 1.5 g]*2

01.8

(8.5)

|

/]

T

M-5AU-4-X83 [Gewicht: 1.6 g]*2

Schliisselweite 7

o
c
E]
-]
=
)
3
s
=
3]
@
2
(7]

6.7)

]

/]

il

KJH02-M5 [Gewicht: 1.9 g]*2

#1 Siehe "ZP3-TAAUMCI-A10-B5" fir Abmessungen.

#2 Fugen Sie bei der Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schraub-/Steckverbindung bei "ZP3-TA AUMU-A10-B5".

ZP3-TO6UM[-A10-04
[Gewicht: 10.2 g]

ZP3-T04UM[CI-A10-04
[Gewicht: 10.2 g]

Schlisselweite 14 verwendbarer Schlauch: o4

23

Schliisselweite 14 verwendbarer Schlauch: g4
()
| |

Y
[s2)
Slal
™
2]
(a\}
M10 x 1 J—_u
N ] [, 98
[ =
1
©|  Schlisselweite 7, -
06 ©
06.5

Schliisselweite 14

ZP3-TO8UMLI-A10-04

[Gewicht: 10.2 g]

verwendbarer Schlauch: g4

23

17
12

A

M10 x 1

Schlisselweite 7 -

0.8

n
n
= L
=
o £
o @
g5
S
=2
—
=
£ >

mit Federelement
Vakuumeinlass

mit Adapter:
Vakuumeinlass

mit Federelement
Vakuumeinlass

erl (Konstruktionl

dapter:

e

ederelement:
verwendbare Sauger| \verwendbare Saug

[F

Bestell-Nr.
Adapter

estell-Nr.
Federelement

:



Serie ZP3

Abmessungen/Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass vertikal

ZP3-T10UMCI-A5 ZP3-T13UMLI-A5 ZP3-T16UMLCI-A5
[Gewicht: 3.0 g] [Gewicht: 3.1 g] [Gewicht: 3.2 g]

()

'
= - =
'

7

Schliisselweite 10 M5x 0.8 Schliisselweite 10 M5x0.8 Schliisselweite 10 M5x 08
\ [ \ ] \ [
(s [s] [s)
9 Eyi— 0 Eyf 9 Eyi—_
© SV 0 3 0 SV
& & N
~ ~ ‘ ~ J ]
‘ = H =
- [aV) [aV)
21.8 01.8 — 01.8 -
010 013 016
o011 014 017
ZP3-T10UMLCI-B5 ZP3-T13UMLI-B5 ZP3-T16UMLI-B5
[Gewicht: 5.7 g] [Gewicht: 5.8 g] [Gewicht: 5.9 g]

M5 x 0.8 M5 x 0.8 M5 x 0.8
Schliisselweite 10 Schiiisselweite 10 ’ Schliisselweite 10
: : F ‘ :
wn wn [te]
= - < — i ——
~ _4 ~ J ~ J J
—1] y T H 1 E
v
1.8 21.8 N 01.8 | N
—_— —_— ~— —
210 213 216
011 014 ot7




Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass Serie ZP 3

el 10 bis 16 )
Saugerausfﬁhrungm

ZP3-T16UMLI-A12-B5

AbmessungenNakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass vertikal

ZP3-T13UML-A12-B5

ZP3-T10UMLI-A12-B5

[Gewicht: 18.8 g]

M5 x 0.8

30

18

12

[Gewicht: 18.9 g]

M5 x 0.8

Schllsselweite 14

«~ @
« C

M12 x 1

30

Schlisselweite 14

18

12

Schliisselweite 14

e\
«~ @
w C

M12 x 1

Schlisselweite 14

Abmessungen Vakuumeinlass

o
c
E]
°
=
)
3
o
2
=
3]
]
2
(7]

01.8
013

—_—

o114

1.2

[Gewicht: 19.0 g]

@)
&

M5 x 0.8

Schiiisselweite 14

@

: B

M12 x 1

18
2

2

30

Schliisselweite 14

12

Saugereinheit

1.2

ZP3-T10UM[I-A12-U2
ZP3-T13UM[I-A12-U2
ZP3-T16UMI-A12-U2

ZP3-T10UMCI-A12-U4
ZP3-T13UM[I-A12-U4
ZP3-T16UMU-A12-U4

ZP3-T10UMLCI-A12-U6
ZP3-T13UM[I-A12-U6
ZP3-T16UM[I-A12-U6

Schltisselweite 7 ©0.9

(6.5)

N

M-5AU-2 [Gewicht: 1.5 g]*2

01.8

u

Schli

(8.5)

1

M-5AU-4-X83 [Gewicht: 1.6 g]*2

e

2.5

T

k|

il
T

M-5AU-6-X83 [Gewicht: 1.8 g]*2

Schlisselweite 7

(10.5)

ZP3-T10UMCI-A12-02
ZP3-T13UMCI-A12-02
ZP3-T16UMLI-A12-02

Schliisselweite 7

-

7

(8.7)

[——
0

KJHO02-M5 [Gewicht: 1.9 g]*2

«1 Siehe "ZP3-TAAUMO-A12-B5" fiir Abmessungen.
#2 Fugen Sie bei der Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schraub-/Steckverbindung bei "ZP3-TA AUMU-A12-B5" hinzu.

SvVC

O

n
n
= L
=
o £
o @
g5
S
=2
—
=
£ >

mit Federelement
Vakuumeinlass

mit Adapter:
Vakuumeinlass

mit Federelement
Vakuumeinlass

erl (Konstruktionl

dapter:

:

verwendbare Sauge% verwendbare Saug

ederelement:

[F

Bestell-Nr.
Adapter

estell-Nr.
Federelement

:



Serie ZP3

rer Ml 10 bis 16 )

Abmessungen/Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass vertikal

ZP3-T10UMCI-A12-04
[Gewicht: 20.2 g]

@

Schiisselweite 14 verwendbarer Schlauch: g4

ZP3-T13UM(CI-A12-04
[Gewicht: 20.3 g]

0

Schiisselweite 14 verwendbarer Schlauch: g4

ZP3-T16UMCI-A12-04
[Gewicht: 20.4 g]

[ J | [ / | [ J |
ol © e = | D ol © e = | D ol © e x | X D,
o @ D) T @ D o @ D
) M12 x 1 ) M12 x 1 ™ M12 x 1 i T
(2] (2] 3]
Schliisselweite 14 Schlisselweite 14 Schlisselweite 14
le} n n
g [A g LA ﬁ LA
N~ Mé! N~ [ ~ ;
e I i [
01.8 — 01.8 o~ 01.8 .
210 213 - 216 -
o11 o014 017
ZP3-T10UM[CI-A12-06 ZP3-T13UMLCI-A12-06 ZP3-T16UM[-A12-06
[Gewicht: 18.1 g] [Gewicht: 18.2 g] [Gewicht: 18.3 ¢]
verwendbarer Schlauch: o6 verwendbarer Schlauch: o6 verwendbarer Schlauch: o6
Schliisselweite 14 Schiisselweite 14 Schliisselweite 14
ol © g ) ol © Q ) ol © a )
-« C D —| @ D) o @ D
% M12 x 1 :% M12 x 1 ;) M12 x 1
Schlisselweite 14 Schlisselweite 14 Schlusselweite 14
Te} [ % % j Te} [ % ‘ % ] n [ % ‘ % j
‘CE (A g LA g LA
: i) : g : B
= iE =
01.8 -~ 01.8 (\! 1.8 Y
210 513 T 516 T
o011 014 017

O
g




Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass e Serie ZP 3

. Sauger-0
Abmessungen/Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass vertikal IR Faltenbalg

ZP3-T04B[I-A5 ZP3-T06B[I-A5 ZP3-T08BLI-A5 g
[Gewicht: 1.7 g] [Gewicht: 1.7 g] [Gewicht: 1.8 g] K]
)
Schliisselweite 7 M5 x 0.8 Schlisselweite 7 M5 x 0.8 Schliisselweite 7 M5 x 0.8 %
n
7 S— y—
L ' =
0 \ © ‘ © ‘
(8} [\ [aY) (7]
0 0 0 . 8
e e e sE
=91
o S o S=— 55
— 55 o
1S Ni T2 o ® £ >
— A
o4 ] 03.4 082 £8
94.5 " 28 5=
o] : £E
o
o7 E E
ES
ZP3-T04B[1-B5 ZP3-T06B[-B5 ZP3-T08BLI-B5 o
[Gewicht: 2.3 g] [Gewicht: 2.3 g] [Gewicht: 2.4 g] %E
gt
—_— M5x08 _ <3
Schliisselweite 7 M5x08_ Schidsselweite 7 M5 x 0.8 Schliisselweite 7 5 E
€2
5<
Q —— 0 — 0 — g E
o o o ‘ g3
—
ES
© N © >i © N T
] T o
H <\!¢ ® ) =
— l x
2
1.8 1.8 21.8 ®
o4 3.4 95.2 5
04.5 a6 28 X
o7 29 [

dapter:

e

ederelement:
verwendbare Sauger| \verwendbare Saug

[F

Bestell-Nr.
Adapter

estell-Nr.

Federelement

:

SvC 10

O



Serie ZP3

AbmessungenNakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass vertikal

Sauger0
GBS Faltenbalg

ZP3-T04B[]-A10-B5
[Gewicht: 11.0 g]

M10 x 1

Schlisselweite 14

M5 x 0.8

3

[Te)

&
| L

12

14

.
)

|
Pl
Dl
[

22

01.8

2.2

Abmessungen Vakuumeinlass

ZP3-T06B[]-A10-B5
[Gewicht: 11.0 g]

M10 x 1

Schliisselweite 14

M5 x 0.8

3

[To)

&
°l L

12

14

|
i‘ N
D
=

22

Schilsselweite 7

ZP3-T08B[]-A10-B5
[Gewicht: 11.1 ¢]

M10 x 1

Schliisselweite 14 M5 x 0.8

[Te}

.
B

22

ZP3-T04B[]-A10-U2
ZP3-T06B[I-A10-U2
ZP3-T08B[]-A10-U2

ZP3-T04B[-A10-U4
ZP3-T06BLI-A10-U4
ZP3-T08B[]-A10-U4

ZP3-T04B[]-A10-02
ZP3-T06B[I1-A10-02
ZP3-T08B[1-A10-02

20.9

(6.5)

Schilsselweite 7~

M-5AU-2 [Gewicht: 1.5 g]*2

1.8

(8.5)

Schlisselweite 7

M-5AU-4-X83 [Gewicht: 1.6 g]*2

o
c
S

-]

=

)
S

g
o
o
2

(2]

.

1
I —

Schllsselweite 7

(8.7)

KJH02-M5 [Gewicht: 1.8 g]*2

#1 Siehe "ZP3-TLOBL-A10-B5" fur Abmessungen.

#2 Fugen Sie bei der Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schraub-/Steckverbindung bei "ZP3-TCIOIBI-A10-B5" hinzu.

ZP3-T04B[1-A10-04
[Gewicht: 10.2 g]

E=E:
)
CLT )
G

A S —

o T (.98
[ — ]

Schilisselweite 14

o]

17
12

25
=
o

Schliisselweite 7

01.8

2.2

11

ZP3-T06B[1-A10-04
[Gewicht: 10.2 g]

verwendbarer Schlauch: g4

L1 )

Schliisselweite 14

1
dot O | L)
& ml\m(gﬂjiilj

Schlisselweite 7 (1

I
W
‘L

O
g

ZP3-T08B[]-A10-04
[Gewicht: 10.3 g]

verwendbarer Schlauch: g4

)

==
1l

Schliisselweite 14

oo O L | L)
& mlvno(xﬂj: Ilj

L1
Schlisselweite 7 |

=L




Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass e Serie ZP 3

el 10 bis 16 )
CEILEEIRALINE Faltenbalg

ZP3-T16BLI-A5

AbmessungenNakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass vertikal

ZP3-T10BLI1-A5

ZP3-T13BLI-A5

Schliisselweite 10

[Gewicht: 3.2 g]

M5 x 0.8

15.5

Schliisselweite 10

2.5

10

\ [

010
o011

ZP3-T10BLI-B5
[Gewicht: 5.9 g]

17.5

10

018 |
06
210
o011

Schliisselweite 10

[Gewicht: 3.4 g]

M5x 0.8

15.5

Schliisselweite 10

\

2.5

10

\ 1]

01.8
—
08.4

013
o014

ZP3-T13BLI-B5
[Gewicht: 6.1 g]

M5 x 0.8

17.5

10

L

[Gewicht: 3.5 g]

2.5

15.5

10

01.8
—
o11.4
016
017

ZP3-T16BLI-B5

Schliisselweite 10

[Gewicht: 6.2 g]

M5 x 0.8

17.5

10

il

01.8
011.4
016
017

12

Saugereinheit

mit Adapter:
Vakuumeinlass

mit Federelement
Vakuumeinlass

mit Adapter:
Vakuumeinlass

g

mit Federelement
Vakuumeinlass

erl (Konstruktionl

dapter:

e

ederelement:
verwendbare Sauger| \verwendbare Saug

[F

Bestell-Nr.
Adapter

estell-Nr.

Federelement

:



Serie ZP3

.
Abmessungen/Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass vertikal LEEEI] Faltenbalg

ZP3-T10B[-A12-B5 ZP3-T13B[I-A12-B5 ZP3-T16B[-A12-B5
[Gewicht: 19.0 g] [Gewicht: 19.2 g] [Gewicht: 19.3 g]
M5 x 0.8 M5 x 0.8 M
Schliisselweite 14 " Schiisselweite 14 i Schliisselweite 14
— A
N @
N C @ @
M12 x 1 M12 x 1 M12 x 1
) Schliisselweite 14 Lt " Schlsselweite 14 [ ® Schliisselweite 14 LI
i | i i \ i i | i

10

10

10
1

— o — o o
21.8 21.8 01.8
26 284 011.4
810 | 213 | 216
211 014 217
Abmessungen Vakuumeinlass
ZP3-T10B[J-A12-U2 ZP3-T10B-A12-U4 ZP3-T10B[]-A12-U6
ZP3-T13B[]-A12-U2 ZP3-T13B[-A12-U4 ZP3-T13B[]-A12-U6
ZP3-T16B[]-A12-U2 ZP3-T16B[-A12-U4 ZP3-T16B[]-A12-U6
18 02.5
Schliisselweite 7 20.9 1 | %;r
o g 7 Schlusselweite 7 g ‘ Lt ‘ Schliisselwaite 7
I 1H % - T
M-5AU-2 [Gewicht: 1.5 g]*2 M-5AU-4-X83 [Gewicht: 1.6 g]*2 M-5AU-6-X83 [Gewicht: 1.8 g]*2

ZP3-T10B]-A12-02
ZP3-T13BL1-A12-02
ZP3-T16B1-A12-02

g

=}

_-E ‘!====¥‘ Schllsselweite 7
5 [

; @

: I —

7 [ ——

KJH02-M5 [Gewicht: 1.9 g]*2

+1 Siehe "ZP3-TAABL-A12-B5" fir Abmessungen.
%2 Fligen Sie bei der Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schraub-/Steckverbindung bei "ZP3-T A AB[J-A12-B5" hinzu.

13 % S\NC




Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass e Serie ZP 3

CVer Bl 10 bis 16 )

Abmessungen/Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass vertikal LY Faltenbalg

ZP3-T10B[-A12-04
[Gewicht: 20.4 g]

ZP3-T13B[-A12-04
[Gewicht: 20.6 g]

ZP3-T16B[1-A12-04
[Gewicht: 20.7 g]

Saugereinheit

Schliisselweite 14 verwendbarer Schlauch: o4

\

== \

\

(\lﬁ (a\} [aV)
o C D ~ D

M12 x 1 M12 x 1
Schliisselweite 14 Schlisselweite 14

Schliisselweite 14 verwendbarer Schlauch: o4 Schiisselweite 14 verwendbarer Schlauch: o4

2 ==

n
n
= L
=
o £
o @
g5
S
=2
—
=S
£ >

/
/
a8

18
18

18

[a\)

mit Federelement
Vakuumeinlass

M12 x 1
Schlisselweite 14

36

36
36

15

i

10

15
10
T 1
— g j
15
10
M
r T
mit Adapter:
Vakuumeinlass

g

01.8 21.8

—

26 8.4 011.4
013 016

210

o1 014 017

01.8
—_—

mit Federelement
Vakuumeinlass

ZP3-T10B[-A12-06
[Gewicht: 18.3 g]

ZP3-T13B[-A12-06
[Gewicht: 18.5 ¢]

ZP3-T16B[1-A12-06
[Gewicht: 18.6 g]

erl (Konstruktionl

verwendbarer Schlauch: 06

36.2

=

18

Schlisselweite
14

verwendbarer Schlauch: o6

=i

verwendbarer Schlauch: 06

=

[sV)
[sV)

M12 x 1

Schlisselweite 14

15

10

\\ﬁﬂﬁ

o1
o1

01.8
26

0
1

36.2

Schllisselweite
14

N

18

[sV)

M12 x 1

Schliisselweite 14

\

10

01.8
08.4
013

—_—

14

O
g

Schllisselweite
14

N

18

[a\)

M12 x 1

36.2

Schlisselweite 14

\

15

10

01.8
011.4
016

= i

217

14

dapter:

:

verwendbare Saug% verwendbare Saug

ederelement:

[F

Bestell-Nr.
Adapter

estell-Nr.

Federelement

:



Serie ZP3

Bestellschliissel

Vakuumsauger

mit Federelement und

ZP3-T015U[N]J 3-B3

vertikalem Vakuumeinlass -l-
Vakuum-Einlassrichtung
Saugerdurchmesser
Symbol | Sauger-0
015 1.5 .
02 2 ¢ Vakuumeinlass (<)
035 3.5 - - -
04 4 Symbol Anschluss B1g g's ra4g8b|s 'Z’": l6)|s
06 6 Innen- | B3 M3 x 0.5 [ ] — —
08 8 gewinde | B5 M5 x 0.8 — [ ] [ ]
10 10 Schiauch U2 ©2-Schlauch *1 [ [ ) [ ]
13 13 C,(..Tluc | U4 24-Schlauch *2 ® ® [ )
16 16 4% ["ue 26-Schlauch *2 — - ®
. 02 @2-Schlauch [ ) [ ) [ )
Saugerausfiihrung—Sauger-g@® steck- 174 04-Schlauch 0 0 ®
SaygerOT =] 02 | 035 | 04 | 06 verbindung o6 06-Schlauch — — D
Saugerausfiihrung ! =1 Polyurethanschlauch
U (flach) ® e o  — 2 Soft Polyamid-/Polyurethanschlauch
UM (flach mit Nut) - | — | — 1 ®@ | @
B (Faltenbalg) — [ -1 —-—1Tel]le ¢ Hub (l)—Technische Daten Federelement
Sauger-0 Hub 21.5 bis 3.5 o4 bis 016
Saugerausfiihrung Symbo))| 08 | 10 | 13 | 16 J K J JB K
U (flach) — =1 =1= 3 [ J ([ J ([ J — ([ J
UM (flach mit Nut) [ N BN BN ) 6 ) ) ([ J — ([ J
B (Faltenbalg) ® e @ @ 10 — — ® — )
15 — — — [ ) [ )
Saugermaterial (L) @ 20 — — — [ [
Symbol Material «Entnehmen Sie die "Technische Daten" fiir den anwendbaren Hub der unten stehenden Tabelle.
N NBR .
S Silikonkautschuk e Technische Daten Federelement (k)
U Urethankautschuk J nicht verdrehgesichert
F FKM JB | nicht verdrehgesichert, mit Buchse
GN leitfahiges NBR K verdrehgesichert
GS |leitfahiger Silikonkautschuk

Technische Daten

SV technische Daten Hub Anzugsdrehmoment| . Reaktionskraft der Feder
9 Foterrent [mm] [N-m] g bei Hub 0 [N] bei Vollhub [N]
1.5 bis 3.5 J 3.6 1.5bis 1.8 | M6 x 0.75 0.4
K
J 3,6,10 . 0.2
4 bis16 JB 15.20 2.0bis2.5 | M8 x0.75 0.5
K 3,6, 10, 15, 20

Bestell-Nr. Ersatzteile
Sauger-@: 1.5 bis 3.5

Sauger-@: 10 bis 16

Modell

Bestell-Nr. Vakuumsauger

Bestell-Nr. Federelement Anm. 3)

Modell

Bestell-Nr. Vakuumsauger

Bestell-Nr. Federelement Anm. 3

ZP3-T(015/02/035)ULI(J/K)3-

ZP3-T(015/02/035)UCI(J/K)6-

ZP3-(015/02/035)UC]

ZP3B-T1(J/K)3-B3

ZP3-T(10/13/16)UMCI(J/K)3-

ZP3-(10/13/1 6)UMIZI

ZP3B-T1(J/K)6-B3

ZP3-T(10/13/16)BLI(J/K)3-

ZP3-(10/13/16)B|

ZP3B-T2B(J/K)3-B5

ZP3-T(10/13/16)UMCI(J/K)6-
ZP3-T(10/13/16)BLI(J/K)6-C>

ZP3-(10/13/16
ZP3-(10/13/16)B!

Anm. 1) O0in der Tabelle gibt das Saugermaterial an. UMD

ZP3B-T2B(J/K)6-B5

Anm. 2) > in der Tabelle gibt den Vakuumeinlass an.
Anm. 3) Schraub-/Steckverbindungen sind separat zu bestellen.
Suffix fir den Bestell-Schlissel ()  U2: M-3AU-2,U4: M-3AU-4-X83

ZP3-T(10/13/16)UMCI(J/K)10- ZP3-(10/13/16 UMI:I

ZP3-T(10/13/16)BEI(J/K)10-

ZP3B-T2B(J/K)10-B5

ZP3-T(10/13/16)UMLI(JB/K)15-
ZP3-T(10/13/16)BLI(JB/K)15-

ZP3-(10/13/16
ZP3-(10/13/16)B

02: KJH02-M3,04: KJH04-M3-X83 UMD

ZP3B-T2B(JB/K)15-B5

Sauger-@: 4 bis 8
Modell

ZP3-(10/13/16 UMIZI
ZP3-(10/13/16)BC]

(
(
(
(
ZP3-(10/13/16)BC]
(
(
(

ZP3-T(10/13/16)UMCI(JB/K)20-C>
ZP3-T(10/13/16)BCI(JB/K)20-

Bestell-Nr. Vakuumsauger Bestell-Nr. Federelement Anm. 3 ZP3B-T2B(JB/K)20-B5

ZP3-T(04/06/08)UMCI(J/K)3- ZPS-(04/06/08)UMD

ZP3-T(04/06/08)BLI(JB/K)15- ZP3-(04/06/08)B ZP3B-T2A(JB/K)15-85
ZP3-T(04/06/08)UMLI(JB/K)20- ZP3-(04/06/08)UMC]

ZP3-T(04/06/08)BLI(JB/K)20- ZP3-(04/06/08)BC]

Anm. 1) O0in der Tabelle gibt das Saugermaterial an.
Anm. 2) & in der Tabelle gibt den Vakuumeinlass an.
Anm. 3) Schraub-/Steckverbindungen sind separat zu bestellen.
Suffix fir den Bestell-Schlissel ()  U2: M-5AU-2, U4: M-5AU-4-X83
02: KJH02-M5, 04: KJH04-M5

ZP3B-T2A(J/K)3-B5 Anm. 1) O in der Tabelle gibt das Saugermaterial an.
ZP3-T(04/06/08)BL1(J/K)3- ZP3-(04/06/08)BC] . . .
ZP3-T(04/06/08)UMLI(J/K)6- ZPS-(O4/06/08)UMD Anm. 2) & in der Tabelle glb} den Vakuymelnlass an.
ZP3B-T2A(J/K)6-B5 Anm. 3) Schraub-/Steckverbindungen sind separat zu bestellen.
ZP3-T(04/06/08)BL(J/K)6- ZP3-(04/06/08)BC] e s . .
Suffix fir den Bestell-Schlissel () U2: M-5AU-2, U4: M-5AU-4-X83
ZP3-T(04/06/08)UMCI(J/K)10- ZP3-(O4/06/08)UMD ; ;
ZP3B-T2A(J/K)10-B5 U6: M-5AU-6-X83, 02: KJH02-M5
ZP3-T(04/06/08)BLI(J/K)10- ZP3-(04/06/08)BC] 04 KJHO4-M5. 06: KJHO6-M5
ZP3-T(04/06/08)UMC](JB/K)15- ZP3-(04/06/08)UMI] ’ e
( )BLI
( )

ZP3B-T2A(JB/K)20-B5

15

O
g



Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass Serie ZP 3

Saugerausfiihrung

AbmessungenNakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass verti kal

ZP3-T015ULJJE-B3 ZP3-T015ULIKH-B3 ZP3-TO2ULIlJE-B3 ZP3-TO2ULIKH-B3

25

,_L, o7 22 o7
I
M3 x 0.5 M3 x 0.5 M3x0.5 M3 x 0.5
Schltisselweite 4 ™ Schliisselweite 4 ™
Schltisselweite 6 Schliisselweite 6
\ [ — \ [ —
Schliisselweite 8 Schltisselweite 10 © Schlisselweite 8 . . M
| Schlisselweite 10
1R s 1 [
y \ i Nae \
olal L L |~ - olal b O |~
E j: @ N i [ I @ o i
|
|- — J —
M6 x 0.75 L —n M6 x 0.75 L —
M M8 x 0.75 ]
< M8 x 0.75 <
® L; < 1= © i < 1=
s 1 ™ [e2} —l
0.8 p: 00.8 S
1.5 Schlisselweite 5.5 / 0.8 2 22 | Schltisselweite 5.5 / 0.8 2
02 215 02.5 22
g_% 02.5

Abmessungen (pro Hub) Abmessungen (pro Hub) Abmessungen (pro Hub) Abmessungen (pro Hub)

Saugereinheit

=
=
23

mit Adapter:
Vakuumeinlass

= »
S &
£ S
o &
D O
o E
= 5
P S
==
£ >

mit Adapter
Vakuumeinlass

Modell A | B | D [Geichtlg Modell AT B[ D [Gevichig Modell A | B | D [eicttg Modell A B | D [evicttg
ZP3-T015UC1J3-B3 | 7|24|10| 3.4 ZP3-T015UCIK3-B3 | 8|265/11 | 6.8 ZP3-T02UL1J3-B3 | 7(24|10| 3.4 ZP3-T02ULK3-B3 826511 | 6.8
ZP3-T015UC1J6-B3 |10|31[14| 4.4 ZP3-T015UCIK6-B3 | 1133 |145| 8.2 ZP3-T02UC1J6-B3 [10[31]14| 4.4 ZP3-TO2ULCIK6-B3 | 1133 [145]| 8.2 g a

Anm.) CJin der Tabelle gibt das Anm.) [Jin der Tabelle gibt das Anm.) OJin der Tabelle gibt das Anm.) OJin der Tabelle gibt das g =
Saugermaterial "N, S, U, F, Saugermaterial "N, S, U, F, Saugermaterial "N, S, U, F, Saugermaterial "N, S, U, F, ®
GN, GS" an. GN, GS" an. GN, GS" an. GN, GS" an. g5

w =
ES
ZP3-T035UJHE-B3 ZP3-T035ULKH-B3 Abmessungen Vakuumeinlass g
- o7 [ Schiauchtile X Steckverbindung 5
M3 x 0.5 =
M3 x 05 ZP3-T015UCY<M-U2 ZP3-T015UCT7<M-02 [
| ZP3-T02UY<M-U2 ZP3-T02U15<M-02 o
Schliisselweite 4 ™ ZP3-T035U7<M-U2 ZP3-T035U15<M-02 \L
| Schliisselweite 6 . ) (&
(- E— L Schlusselweite 5.5 >
N 00.9 =
Schlisselweite 8 Schliisselweite 10 | 9 T i
\ = g
§_J -
- T
! < 2 =
m Qo ! I ! =
L =T [ e
Schlisselweite 4.5 [ | g9
- — D %
ES
M6 x0.75 M 0.75 - M-3AU-2 [Gewicht: 0.7 g]*2 KJH02-M3 [Gewicht: 1.1 g]*2 < 2
x0. L=
< I ZP3-T015UCTY<M-U4 ZP3-T015UC1Y<M-04 35
< | \w >
® = [T = ZP3-T02U<M-U4 ZP3-T02U15<M-04 S
™ — ZP3-T035U15<M-U4 ZP3-T035U15<M-04
0.8 P o
) ° o 2 I —— 25
235 | Schliisselweite 5.5 / 0.8 S ;.', ko)
24 23.5 43
— T
o4 f~ Ny <<
N E —

Abmessungen (pro Hub) Abmessungen (pro Hub) = =

Modell A B [ D [Gevicht[g] Modell A B [ D [Genichi[g] . uEa
ZP3-T035UC1J3-B3 | 7|24|10| 3.4 ZP3-T035UCIK3-B3 | 8|265|11 | 6.8 [ | i \ E o
ZP3-T035UC1J6-B3 [10[31[14[ 4.4 ZP3-T035UCIK6-B3 [ 1133 [145] 8.2 i , T——7 \gchiissel- | | = ©

Anm.) (0'in der Tabelle gibt das Anm.)E in der Tabelle gibt das Schitisselweite 5 | I \weite 8 % g
Saugermaterial "N, S, U, F, augermaterial "N, S, U, F, . i ] ()]
GN,gGS" an. GN,gGS" an. M-3AU-4-X83 [Gewicht: 0.7 g]*2 | | KJH04-M3-X83 [Gewicht: 1.9 g]*2 @l

«1 Siehe "ZP3-TAAAUTY<E-B3" fiir Abmessungen.
+2 Filgen Sie bel der Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schraub/Steckverbindung bei ‘ZP3-T A A AUCT¥<M-B3" hinzu.,
SVC 16

O



Serie ZP3
Sauger-0
AbmessungenNakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass verti kal

ZP3-T0O4UMLIJNN-B5 ZP3-T0O4UMLIKHN-B5 ZP3-TO6UMLIJNN-B5 ZP3-TO6UMLIKHN-B5
o7 o7
M5 x 0.8 M5 x 0.8
Schlisselweite 6 VI Schlisselweite 6 VI
Schltisselweite 10 T'[ Schlisselweite 10 _'[
Il 1l
al® D ol D
ol Z « C X || m| | C
T 1 M8 x 0.75 L M8 x 0.75
 — —
Schliisselweite 7 ‘ } Schliisselweite 7 ‘ W
< <
© ©
T T
1.2 0 21.8 ©
o4, © 06 | ©
04.5 6.5
Abmessungen (pro Hub) Abmessungen (pro Hub)
Gewicht [g] Gewicht [g]
Modell A B D |nicttverregesiher | verdrehgesichert Modell A B D |t i
] ] K]
ZP3-T04UM(7<3-B5 11 1305 |11 7.4 7.3 ZP3-TO6UMI7<3-B5 11 130.5 |11 7.4 7.3
ZP3-T04UMI7<6-B5 14 |37 14.5 8.6 8.6 ZP3-T06UMLCI7<6-B5 14 |37 14.5 8.6 8.6
ZP3-T04UM[15<10-B5 18 147 20.5 10.5 10.5 ZP3-TO6UMIY<10-B5 18 |47 20.5 10.5 10.5

Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial "N, S, U, F, GN, GS" an.

Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial "N, S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol "J<" gibt die Federelement-Ausfiihrung "J" oder "K" an.

Anm. 2) Das Symbol "Y¢" gibt die Federelement-Ausfiihrung "J" oder "K" an.

ZP3-TOSUMJJHN-B5 ZP3-T08UMKHN-B5 Abmessungen Vakuumeinlass

M5 x 0.8
* ZP3-T04UMIY<HE-U2 ZP3-T04UM7<HM-02
Schiiisselweite 6 ] vI ZP3-TO6UMIY< HE-U2 ZP3-T06UMI7<HE-02
T ZP3-TOSUMI5xHE-U2 ZP3-TOSUM[I7<HE-02
Schliisselweite 10 I ‘[
\ |
\ 20.9
ol (D B R !E==£\ Schllisselweite 7
m| ®| S| a 3 /]
I L M8 x 0.75 < | )
Schitisselweite 7 T I
chiusselwelte
< Schitisselweite 7/ ‘
© M-5AU-2 [Gewicht: 1.5 g]*2 KJH02-M5 [Gewicht: 1.9 g]*2
1.8 ® ZP3-TO4UMIy<HE-U4 ZP3-T04UM><HM-04
o8 | ° ZP3-TO6UMCy<HE-U4 ZP3-T06UMCI><HM-04
28.5 ZP3-T08UMIy<HM-U4 ZP3-T08UMI5<HM-04
1.8 :£
T
] a5 e .
Abmessungen (pro Hub) 3| i Stisseete? | | | ! St
Gewicht [g] 7
Modell A B D nicht verdrehgesichert | verdrehgesichert e
v K] \ \ 4%
ZP3-TO8UM[¥3-B5 11 (305 [11 7.4 7.3 ‘
ZP3-T08UML16-B5 14 |37 [145 8.6 8.6
ZP3-T08UML1Y<10-B5 18 |47 [20.5 | 105 10.5
M-5AU-4-X83 [Gewicht: 1.6 g]*2 KJHO04-M5 [Gewicht: 2.4 g]*2

Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial 'N, S, U, F, GN, GS" an.

Anm. 2) Das Symbol "¥<" gibt die Federelement-Ausfiihrung "J" oder "K" an. #1 Siehe "ZP3-TA AUMOY<HM-B5" fir Abmessungen.

%2 Fiigen Sie bei der Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schraub/Steckverbindung bei "ZP3-T A AUMOI < MIM-B5" hinzu,

SvVC

O

17



AbmessungenNakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass verti kal

Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass Serie ZP3

Sauger-0

O ey flach mit Nut )

ZP3-T04UMLJBENE-B5
Abmessungen (pro Hub)

M5 x 0.8

ZP3-T04UMLIKIM-B5

ZP3-TO6UMLIJBENE-B5

Schlisselweite 6

Schliisselweite 10

~]

Buchse

\L
ol (DT HB
| C L
| & Buchse
M8 x 0.75
L]
<

Schlisselweite 7

12

o12] ]

24|
04.5

0.5

ZP3-TOSUMLIJBENE-B5
Abmessungen (pro Hub)

Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial ‘N, S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol "5 gibt die Federelement-Ausfihrung "JB" oder 'K" an.

ZP3-TOSUMLIKHN-B5

b

M5 x 0.8

Abmessungen (pro Hub)

ZP3-T0O6UMLIKIM-B5

Gewicht [g] Gewicht [g]

Modell A B | reftvereiestrer | vercrengesichert Modell A B | it vetehgschen |verdrehgesichert
ZP3-T04UM1¥¢15-B5|36.5 |55 10.3 12.3 ZP3-TO6UM17715-B5(36.5 |55 10.3 12.3
ZP3-T04UM[1¥c20-B5[44  [62.5] 10.9 13.4 ZP3-TOBUM1»%20-B5[44 [62.5| 10.9 13.4

Anm. 1

Schliisselweite 6

Schliisselweite 10

_.[ Buchse
|
o| N G HB
e
J— & Buchse
M8 x 0.75
o

<

Schlisselweite 7|

o m

06
06.5

@

Abmessungen Vakuumeinlass

| Schiauchtile M Steckverbindung

) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial ‘N, S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol "¢" gibt die Federelement-Ausfiihrung "JB" oder 'K" an.

Gewicht [g]
Modell A B |rictvetetqesitert. |verdrehgesichert
ZP3-T0BUML7(15-B5 |36.5 |55 | 10.3 | 12.3 ZP3-TOAUML] < HE-U2
ZP3-T08UMJ7%20-B5 |44 _|62.5| 10.9 | 13.4 ZP3-TO6UMI><HE-U2

Anm. 1) Clin der Tabelle gibt das Saugermaterial ‘N, S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol “3<" gibt die Federelement-Ausfihrung *JB* oder *K" an.

o7
M5 x 0.8
Schlisselweite 6 :I
)
Schitisselweite 10
—\\ , Ig Buchse
ol X B
Tl C
J— H Buchse
M8 x 0.75
1]
<
Schliisselweite 7 | L
Il =
. @
© o
01.8'
08
08.5

O

ZP3-T08UMIyxHM-U2

ZP3-T04UM < HM-02
ZP3-T06UM < HM-02
ZP3-T0S8UMIy<HM-02

20.9

(6.5)

)=__=‘ Schliisselweite 7

8.7)

/|

Schlisselweite 7 ‘

M-5AU-2 [Gewicht: 1.5 g]*2

T

KJH02-M5 [Gewicht: 1.9 g]*2

ZP3-TO4UMIY<HE-U4
ZP3-TO6UM > HE-U4
ZP3-TO8UM 1< HE-U4

ZP3-T04UMI><Hl-04
ZP3-TO6UMJ7<HE-04
ZP3-TO8UM 1> Hl-04

M-5AU-4-X83 [Gewicht: 1.6 g]*2

01.8 \:1::[:1
T
i &
o = 2
;;, Schliisselweite 7 ~ P

e

KJH04-M5 [Gewicht: 2.4 g]*2

#1 Siehe "ZP3-TAAUMO<HB-B5" fiir Abmessungen.
2. Fiigen Sie belder Berechnung des Genichts das Genichtder Schvaubv/Steckverbindung bei "ZP3-T A AUMCT 7 MIM-B5" hinzu.

SvVC

18

Saugereinheit

=
=
23

mit Adapter:
Vakuumeinlass

= »
S &
£ S
o &
D O
o E
= 5
P S
==
£ >

mit Adapter
Vakuumeinlass

g

mit Federelement:
Vakuumeinlass

% (Konstruktionl

dapter:

Ik

ederelement:
verwendbare Sauger| [verwendbare Saug

[F

Bestell-Nr.

P\dapter

1

Bestell-Nr.
Federelement

;



Serie ZP3

el 10 bis 16 )
iy flach mit Nut )
AbmessungenNakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass verti kal

ZP3-T10UMLIJNE-B5 ZP3-T10UMLIKHN-B5 ZP3-T13UMLIJNE-B5

ZP3-T13UMLIKHE-B5

Abmessungen (pro Hub) Abmessungen (pro Hub)
Gewicht [g] Gewicht [g]
Modell A| B | D |fespsiet | eregeschet Modell Al B | D [
Ul K Ml K]
ZP3-T10UM1%3-B5 |12 (31.5 | 11 84| 83 ZP3-T13UM%3-B5 | 1231.5] 11 8.5 8.4
ZP3-T10UMC17%<6-B5 [15/38 |145| 96| 9.6 ZP3-T13UMCI%6-B5 |15(38 [145| 9.7 9.7
ZP3-T10UMJ¥<10-B5 [ 1948 [205] 11.7 | 11.7 ZP3-T13UMCI10-B5 | 19 (48 [20.5| 11.8 | 11.8
Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial "N, S, U, F, GN, GS" an. Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial "N, S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol "3" gibt die Federelement-Ausfiihrung 'J" oder 'K" an. Anm. 2) Das Symbol “3%" gibt die Federelement-Ausfiihrung *J* oder "" an.
o7 o7
M5 x 0.8 M5 x 0.8
Schliisselweite 6 vi Schiiisselweite 6 vi
Schliisselweite 10 h'[ Schiiisselweite 10 *‘[
| L \\ |
al© [@a B i al© O B !
m o C o o C L
L M8 x 0.75 - L M8 x 0.75 H
[ —I [
< <
~ || || ~ L H
Schisselweite 10/ [21-8 .| - Schlisselweite 10 / | ¢1.8 | o
210 013
011 14

Abmessungen Vakuumeinlass

ZP3-TI6UMJEN-B5  ZP3-T16UMCKHME-B5 :
| Schlauchtille

ZP3-T10UMC s HE-U2
ZP3-T13UMCI*xHE-U2
ZP3-T16UMCI>vHE-U2

ZP3-T10UMC 5 MM-02
ZP3-T13UMC<HE-02
ZP3-T16UMy<HM-02

Schliisselweite 7

.87

KJH02-M5 [Gewicht: 1.9 g]*2

200.9
o
©
Schliisselweite 7
o7
M5x08| M-5AU-2 [Gewicht: 1.5 g]2

o N1 E T
Schliisselweite 10 *'[_ ZP3-T16UMC S Ml-U4

ZP3-T10UMCY<HE-04
ZP3-T13UMC < HE-04
ZP3-T16UMCyxHE-04

21.8

ol m:,B ! ;

M8 x 0.75 B o Schltisselweite 7

Schilisselweite 10
[

< i
- | | M-5AU-4-X83 [Gewicht: 1.6 g]*2

Schliisselweite 8

(13.9)

\ \
KJHO04-M5 [Gewicht: 2.4 g]*2

ZP3-T10UMC><HM-06
ZP3-T13UMC5xHM-06
ZP3-T16UMC7<xHM-06

21.8 o ZP3-T10UMCIyxHM-U6
T i - ZP3-T13UMI7<MM-U6
017 ZP3-T16UMCT<HIE-U6
02.5
Abmessungen (pro Hub)
Gewicht [g] g . )
Modell A|B|D it vedehgesctet - |verdehgesichert g I Schllsselweite 7
MoK HHHA
ZP3-T16UM17(3-B5 |12[315(11 | 86 | 8.5 f h

ZP3-T16UMC1>¥6-B5 |15(38 [14.5] 9.8 9.8

- -B5 | 1948 |205] 11.9 | 11.9 -
ZP3-T16UMI¥10-B5 M-5AU-6-X83 [Gewicht: 1.8 g]*2

Schiisselweite 10

/

(14.7)

\ \
KJH06-M5 [Gewicht: 3.3 g]*2

Anm. 1) O'in der Tabelle gibt das Saugermaterial "N, S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol "" gibt die Federelement-Ausfiihrung "J" oder 'K" an.

19 SVC

O

#1 Siehe "ZP3-TAAUMO<HE-B5" fiir Abmessungen.
2 Figen Sie bei der Berechnung des Gewichts das Gewichtder Schrautv/Steckverbindung bei "ZP3-T A AUMOI < MIM-B5" hinzu.



Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass Serie ZP 3

AbmessungenNakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass verti kal

g flach mit Nut )

Tl 10 bis 16

ZP3-T10UMLIJBENE-B5 ZP3-T10UMLIKH-B5 ZP3-T13UMLUJBENE-B5 ZP3-T13UMLIKHE-B5 _g
Abmessungen (pro Hub) Abmessungen (pro Hub) '©
Gewicht [g] Gewicht [g] 2
Modell A B vevdve"hléesinhen verdrehgesichert Modell A B vevdvewgg‘sichen verdrehgesichert E
wn
ZP3-T10UMCI5<15-B5 |37.5 |56 131 | 15.1 ZP3-T13UM>¥15-B5 [37.5 |56 132 | 15.2
ZP3-T10UM¥%20-B5 [45 [63.5 | 16.2 | 16.2 ZP3-T13UM><20-B5 [45 [63.5 | 16.3 | 16.3
Anm. 1) O'in der Tabelle gibt das Saugermaterial ‘N, S, U, F, GN, GS" an. Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial ‘N, S, U, F, GN, GS" an. ertikal
o7 Anm. 2) Das Symbol "%" gibt die Federelement-Ausfiihrung *JB" oder "K" an. o7 Anm. 2) Das Symbol "%" gibt die Federelement-Ausfiihrung *JB" oder "K" an. r
M5 x 0.8 M5 x 0.8 .. 8
SE
Schilisselweite 6 N v: ISchliisselweite 6 I vt E‘ E
Schlisselweite 10 "I Buchse Schlusselweite 10 "I Buchse : %
‘] ] —
o N Buchse B ol Buchse B M
B M8 x 0.75 T B M8 x 0.75 Tl £y
£ S
o =
]
[11] [11] 2 E
ES
< schiisselvaie 10 < Sehlsselvete 10 W
= (O
I : 5
. : =]
o o SE
~ S ~ =2
: =5
21.8 - 018 o
210 013 - %
11 214 . = o
Abmessungen Vakuumeinlass | 5 3
=
Steckverbindun s 3
ZP3-T16UMCJBEE-B5  ZP3-TI6UMCKEE-B5 GGG L
K E L I L2
Abmessungen (pro Hub) ZP3-T10UM5xHE-U2 ZP3-T10UM5~ME-02 £3
Cowichi [g] ZP3-T13UMC HM-U2 ZP3-T13UMC<HM-02
Modell A | B I ZP3-T16UM 1< Hl-U2 ZP3-T16UMC 1< HE-02 g
W K 00.9_ o 2
ZP3T16UNCIX1585 375 |56 133 | 153 ’ R %——ﬁ Schliisselweite 7 §
ZP3-T16UM15%20-B5 [45 [63.5 | 16.4 | 16.4 o ’c; /| -3
Anm. 1) Cin der Tabelle gibt das Saugermaterial ‘N, S, U, F, GN, GS" an. ©| A ~ ; c
Anm. 2) Das Symbol "%¢" gibt die Federelement-Ausfiihrung "JB" oder 'K an. Y I — Q
Schlisselweite 7 | | —_—
D

o7
M5 x 0.8
Schlisselweite 6 ] vt
Schliisselweite 10 "I Buchse
S
ol N Buchse
- N
B M8 x 0.75
m
< schlisselnte 10
. L
~
01.8 o
016 T
017

T

M-5AU-2 [Gewicht: 1.5 g]*2

KJH02-M5 [Gewicht: 1.9 g]*2

ZP3-T10UMJ<HE-U4
ZP3-T13UMIY<HE-U4
ZP3-T16UMCI><HE-U4

ZP3-T10UM5x HM-04
ZP3-T13UMCY<HE-04
ZP3-T16UMCy<HE-04

21.8

(8.5)

Schliisselweite 7

(T

M-5AU-4-X83 [Gewicht: 1.6 g]*2

(13.9)

——

Schlisselweite 8
KJH04-M5 [Gewicht: 2.4 g]*2

ZP3-T10UMCY<HE-U6
ZP3-T13UMC5<HM-U6
ZP3-T16UM5xHE-U6

ZP3-T10UMCy<HM-06
ZP3-T13UMC5<HM-06
ZP3-T16UM5xHE-06

02.5

(10.5)

eI

(14.7)

Schliisselweite 7

([T

M-5AU-

L

71 1

6-X83 [Gewicht: 1.8 g]*2

I/‘
Schliisselweite 10/ |

KJH06-M5 [Gewicht: 3.3 g]*2

#1 Siehe "ZP3-TAAUMOy<HE-B5" fiir Abmessungen.
+2 Filgen Sie bel der Berechnung des Gewichts das Gewichtder Schraub- Steckverbindung bei ‘'ZP3-T A AUMI < IIM-B5' hinzu.

SvVC

O

20

dapter:

Ik

ederelement:
verwendbare Sauger| [verwendbare Saug

[F

Bestell-Nr.

P\dapter

1

Bestell-Nr.
Federelement

;



Serie ZP3

AbmessungenNakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass verti kal

Sauger-0
CEILEEIS ] Faltenbalg

ZP3-T04BLlJHN-B5

o7

M5 x 0.8

Schliisselweite 6

Schilsselweite 10

\

!

o St

M =

5

= M8 x 0.75

ZP3-T04BLJKHN-B5

&

Schliisselweite 7

—]

o1.

2.2

A
8
© o
) II|‘I |
0

04.5

Abmessungen (pro Hub)

Gewicht
Modell A B D nicht verdrehgesichert [J] ver([irgelgesichen K]
ZP3-T04B[17¢3-B5 13 [325 |11 7.4 7.3
ZP3-T04B[17<6-B5 16 |39 14.5 8.6 8.6
ZP3-T04B[1¥<10-B5 20 |49 20.5 10.5 10.5

Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial "N, S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol "Y<" gibt die Federelement-Ausfiihrung “J* oder "K" an.

ZP3-T08BLlJHM-B5

o7

M5 x 0.8

Schlisselweite 6

Schliisselweite 10

\
o ¢
C

>

ZP3-T08BLKHM-B5

B

= M8 x 0.75

%

Schliisselweite 7

Abmessungen (pro Hub)

Gewicht
Modell A B D nicht verdrehgesichert [J] vergglgesichen [K]
ZP3-T08B[7<3-B5 18 325 |11 7.5 7.4
ZP3-T08B(1*6-B5 | 16 |39 [145 8.7 8.7
ZP3-T08B[17<10-B5 20 |49 20.5 10.6 10.6

Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial "N, S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol "¥¢" gibt die Federelement-Ausfiihrung "J" oder "K" an.

21

O

ZP3-T06BLJJHNE-B5

o7

M5 x 0.8

Schiiisselweite 6 <

Schllsselweite 10 | o

2

RS-
NI

.

M8 x 0.75 =

ZP3-T06BLKHM-B5

kS -

Schlilsselweite 7 1 _1

[&]

Abmessungen (pro Hub)

ich

Modell A | B | D& G»e“EIJ]C di K
ZP3-T06B1%3-B5 | 13 |325 |11 7.4 7.3
ZP3-T06BL1%6-B5 | 16 |39 |145 8.6 8.6
ZP3-T06BLI10-B5 | 20 |49 |205 | 105 105

Anm. 1) O in der Tabelle gibt das Saugermaterial ‘N, S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol "¥<" gibt die Federelement-Ausfiihrung "J" oder "K" an.

Abmessungen Vakuumeinlass

Steckverbindung

ZP3-T04B5<HE-U2
ZP3-T06BIy<HE-U2
ZP3-T08B5xHM-U2

ZP3-T04BY<HM-02
ZP3-T06BIY<HM-02
ZP3-T08B[I5<HM-02

0.9

(6.5)

Schliisselweite 7, ‘

M-5AU-2 [Gewicht: 1.5 g]*2

!E==£\ Schlisselweite 7,

/]

(8.7)

B —

KJH02-M5 [Gewicht: 1.9 g]*2

ZP3-T04B[IyvHME-U4
ZP3-T06BIyvHNE-U4
ZP3-T08BLIyvHE-U4

ZP3-T04B[ < HNE-04
ZP3-T06B < HNE-04
ZP3-T08BL<HM-04

21.8

a

(8.5)

Schlisselweite 7

NI

M-5AU-4-X83 [Gewicht: 1.6 g]*2

o

Schlisselweite 8

(13.9)

/|

KJHO04-M5 [Gewicht: 2.4 g]*2

«1 Sighe "ZP3-TAABOY<HE-B5" fiir Abmessungen.
2. Fiigen Sie belder Berechnung des Gewichts das Geicht der Schraub-Steckverbindung bei "ZP3-T A ABCIv<MIM-B5" hinzu.

SvVC



AbmessungenNakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass verti kal

Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass Serie ZP3

Sauger-0
EILEEIRIING Faltenbalg

ZP3-T04BLlJBEE-B5

ZP3-T04BL L KHN-B5

ZP3-T06BLJJBENE-B5

o7

ZP3-T06BLKHE-B5

M5 x 0.8 M5 x 0.8
Schliisselweite 6 vi Schli "I
L 6 L
Schliisselweite 10 ! I _Buchse Schliisselweite 10 ‘ '[ Buchse
pamoal | & amcal | &
| Tl
J— B Buchse J— B Buchse
M8 x 0.75 M8 x 0.75
[11] [11]
<| Schlisselweite 7 < Schliisselweite 7
& T s i il i
0 —_* [e0] tﬁk E*
= =i ==
01.8 01.8
oa d| Abmessungen (pro Hub) 034 Abmessungen (pro Hub)
— Gewicht [g - Gewicht [g]
Eﬂ Modell A B verdrewgggichen verdrehgesichert ZS Modell A B verdre“égtswchert verdrehgesichert
2]
ZP3-T04BL15<15-B5 [38.5 |57 10.3 12.3 ZP3-T06B17<15-B5 [38.5 |57 10.3 12.3
ZP3-T04BL17<20-B5 [46  [64.5 | 10.9 134 ZP3-T06BL1720-B5 (46 [64.5 | 10.9 13.4

ZP3-T08BLlJBENE-B5

M5 x 0.8

o7

Anm. 1) O'in der Tabelle gibt das Saugermaterial "N, S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol "" gib die Federelement-Ausfiihrung 'JB" oder 'K" an.

Schlisselweite 6

7|

Schliisselweite 10

10
2,2

ey
T
[

Buchse

5

Buchse
M8 x 0.75

Schlisselweite 7

14

ZP3-T08BLKIHM-B5

Anm. 1) O'n der Tabelle gibt das Saugermaterial "N, S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol "¢ gibt die Federelement-Ausfiihrung "JB" oder "K" an.

Abmessungen Vakuumeinlass

[ Schiauchtile M Steckverbindung

ZP3-T04B[IyrHME-U2
ZP3-T06BIyvHE-U2
ZP3-T08BLIyvHE-U2

ZP3-T04BY<HM-02
ZP3-T06BIy<HM-02
ZP3-T08BIy<HM-02

20.9

(6.5)

]

Schllisselweite 7

8.7)

/|

Schliisselweite 7, ‘

| R

M-5AU-2 [Gewicht: 1.5 g]*2 KJH02-M5 [Gewicht: 1.9 g]*2

ZP3-T04BIY<HME-U4
ZP3-T06B 17 HME-U4
ZP3-T08BLIv<HM-U4

ZP3-T04B[><HN-04
ZP3-T06B7<HME-04
ZP3-T08B7<HME-04

-
21.8 Abmessungen (pro Hub)
25.2 Gewicht [g]
28 Modell A B verdrewgg‘sichen verdrehgesichert
29 ZP3-T08BL17<15-B5 [38.5 |57 104 | 124
ZP3-T08BL1><20-B5 [46 |64.5 | 11.0 | 135

Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial ‘N, S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol "3¢" gibt die Federelement-Ausfiihrung "JB" oder "K' an.

01.8

(8.5)

e

(13.9)

Schliisselweite 8

Schllisselweite 7

M-5AU-4-X83 [Gewicht: 1.6 ]2

/]

\ || P

KJH04-M5 [Gewicht: 2.4 g]*2

«1 Siehe "ZP3-TAABOHE-B5" fiir Abmessungen.

2. Fiigen Sie belder Berechnung des Geichts das Genicht der Schraut/Steckverbindung bei "ZP3-T A ABLI < MIM-B5" hinzu.

SvVC

O

22

Saugereinheit

=
=
23

mit Adapter:
Vakuumeinlass

= »
S &
£ S
o &
D O
o E
= 5
P S
==
£ >

mit Adapter:
Vakuumeinlass

g

mit Federelement:
Vakuumeinlass

% (Konstruktionl

dapter:

Ik

ederelement:
verwendbare Sauger| [verwendbare Saug

[F

Bestell-Nr.

P\dapter

1

Bestell-Nr.
Federelement

;



Serie ZP3

AbmessungenNakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass verti kal

el 10 bis 16 )

CEILEEIRINE Faltenbalg

ZP3-T13BLKHN-B5

ZP3-T10BLIJEE-B5 ZP3-T10BLILKHN-B5 ZP3-T13BLIJEE-B5
Abmessungen (pro Hub) Abmessungen (pro Hub)
Gewicht [g] Gewicht [g]
Modell A B D veldvewaesmen verdrehgesichert Modell A B D verdveﬂhzesmhen verdrehgesichert
K]
ZP3-T10B173-B5 |15|34.5 |11 8.6 | 85 ZP3-T13B[7<3-B5 |15(/34.5 |11 8.7 | 86
ZP3-T10B17%6-B5 | 18 |41 145 | 9.7 | 9.7 ZP3-T13B[17%6-B5 |18][41 145 | 9.8 | 9.8
ZP3-T10B[15<10-B5| 22 |51 20.5 |11.7 |11.7 ZP3-T13B[<10-B5| 22 |51 20.5 |11.8 |11.8
Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial ‘N, S, U, F, GN, GS" an. Anm. 1) O'in der Tabelle gibt das Saugermaterial "N, S, U, F, GN, GS" an.
o7 Anm. 2) Das Symbol "%¢" gibt die Federelement-Ausfiihrung "J" oder "K" an. o7 Anm. 2) Das Symbol "" gibt die Federelement-Ausfihrung "J" oder 'K" an.
M5 x 0.8 M5 x 0.8
Schlisselweite 6 ] vi Schliisselweite 6 ] vi
Schliisselweite 10 T‘[ Schliisselweite 10 T‘[
o iR il of B il
o [ QY C
m L M8 x 0.75 = ) L M8 x 0.75 H
Schiisselweite 10 _" Schliisselweite 10 i
€1
< — <
2 —H — = i -
— ~ — ; ~ —
01.8 21.8
26 | 28.4
010 013
o011 o014
Abmessungen Vakuumeinlass
ZP3-T16BLIJHNE-B5 ZP3-T16BLIKHN-B5 g :
Abmessungen (pro Hub) ZP3-T10BI><HME-U2 ZP3-T10BI7vHME-02
Gewicht [q] ZP3-T13B15xHM-U2 ZP3-T13B[Iy<HE-02
Modell A B D vevdleﬂhzgtsimen verdrefgesichert ZP3'T1 GBDﬁ..'UZ ZP3'T1 GBD*..'OZ
] K]
ZP3-T16B1%3-B5 | 15(34.5 |11 88 | 87 20.9
ZP3-T16B1Y<6-B5 | 1841 145 | 99 | 9.9 — Schlisselweite 7
ZP3-T16B0%10-B5[22[51 [20.5 [11.9 [11.9 B ~
Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial 'N, S, U, F, GN, GS" an. Q) <
Anm. 2) Das Symbol "3¢" gibt die Federelement-Ausfihrung *J" oder "K" an. ’ ;
Schliisselweite 7
M-5AU-2 [Gewicht: 1.5 g]*2 KJHO02-M5 [Gewicht: 1.9 g]*2
ZP3-T10B1y<HNE-U4 ZP3-T10ByYHNE-04
ZP3-T13B5xHM-U4 ZP3-T13BI5xHM-04
ZP3-T16B5xHE-U4 ZP3-T16B[15xHM-04
01.8
o7 i |
M5 x 0.8 g Schliisselweite 7 - Schliisselweite 8
Schltisselweite 6 ] vI V N
Schliisselweite 10 T‘[ \ \
N M-5AU-4-X83 [Gewicht: 1.6 g]2 | | KJHO04-M5 [Gewicht: 2.4 g]2
o 2 f B d B ZP3-T10BIy<HNE-U6 ZP3-T10By<HM-06
@ L™ s x 075 1 ZP3-T13B Y HMM-U6 ZP3-T13BY(HMM-06
=D :7 ZP3-T16B5xHM-U6 ZP3-T16B[15<HM-06
Schliisselweite 10 —‘
e 02.5 ‘ |
< |
2 I o) < Schiisselweite 10
; Schilisselweite 7 = Schilsselweite 10
T = 2 N /
018 ‘ L[] |
211.4 ! ! \ \
%16 M-5AU-6-X83 [Gewicht: 1.8 g]*2 KJH06-M5 [Gewicht: 3.3 g]*2
017 «1 Siehe "ZP3-TAABOHE-B5" fiir Abmessungen.
2 Fiigen Sie beider Berechnung des Gewichts das Gevicht der Schraub-Steckverbindung bei "ZP3-T A ABLT V< MIMl-B5" hinzu.
23 ZS\C



Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass Serie ZP3
:
Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass vertikal

ZP3-T10BLlJBENE-B5

ZP3-T10BLUKHN-B5

Abmessungen (pro Hub)

Gewicht [g]
Modell A B verdrewgg‘sichen verdrehgesichert
K]
ZP3-T10B[1v15-B5 |40.5 |59 13.3 15.3
ZP3-T10BL1720-B5 |48 [66.5 | 16.4 16.4

Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial "N, S, U, F, GN, GS" an.

ZP3-T13BLJJBEE-B5

ZP3-T13BLLKHN-B5

Abmessungen (pro Hub)

Gewicht [g]
Modell A B verdre?\isgtsichen verdrehgesichert
K]
ZP3-T13BI715-B5 [40.5 |59 13.5 | 155
ZP3-T13B17%20-B5 [48 [66.5 | 16.6 16.6

©

Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial "N, S, U, F, GN, GS" an.

M5 x 0.8 o7 Anm. 2) Das Symbol v gibt die Federelement-Ausfiihrung "JB" oder 'K" an. M5 x 0.8 Anm. 2) Das Symbol e gibt die Federelement-Ausfihrung "JB" oder 'K" an.
Schlisselweite 6 B vt Schliisselweite 6 ] q»t
Schitisselweite 10, M| Buchse Schilisselweite 10 M| Buchse
p— 2Ese __buchse
\I— | 1| M
o| N O B B o| ™ D= B B
~la C 1 |l C
— E Buchse — =] E Buchse _
M8 x 0.75 M8 x 0.75
[11] [11]
< Schllsselweite 10 Schliisselweite 10
g J I%g
2 | 2 1
2 )—H 2 H
— (8] — [aV]
01.8 01.8
06 8.4
210 013
o11 014 Abmessungen Vakuumeinlass
ZP3-T16BCJBEM-B5  ZzP3-T16BCKEE-B5 @Ry @REEEIr
ZP3-T10B5xHM-U2 ZP3-T10BIy<HM-02
Abmessungen (pro Hub) ZP3-T13B1Y<HM-U2 ZP3-T13B1Y<HM-02
Sraudeinl]le] ZP3-T16BI7<HME-U2 ZP3-T16B17<HM-02
Modell A B et i
1] [K] 209
ZP3-T16BC1715-B5 |40.5 |59 13.6 15.6 ] ‘ ] Schlisselweite 7
ZP3-T16B[J><20-B5 [48 |66.5 | 16.7 | 16.7 P | =
Anm. 1) Olin der Tabelle gibt das Saugermaterial ‘N, S, U, F, GN, GS" an. Y ~
Anm. 2) Das Symbol "¢ gibt die Federelement-Ausfiihrung "JB" oder 'K" an. Schiiisselweite 7

M5 x 0.8

Schliisselweite 6

i t
Schlisselweite 10 "‘[
mli

= x O B

— Buchse
M8 x 0.75

Buchse

Schlisselweite 10

s

T

16

10

1.8
011.4
016
—_—s

O

M-5AU-2 [Gewicht: 1.5 g]*2

KJH02-M5 [Gewicht: 1.9 g]*2

ZP3-T10B>YHNE-U4
ZP3-T13B><HME-U4
ZP3-T16BIyvHNE-U4

ZP3-T10BL>xHE-04
ZP3-T13B’xHE-04
ZP3-T16B[ < HNE-04

21.8

Schliisselweite 7

«(85)

M-5AU-4-X83 [Gewicht: 1.6 g]*2

|
‘ Schlusselweite 8

L

\ \
KJH04-M5 [Gewicht: 2.4 g]*2

(13.9)

ZP3-T10B5<HME-U6
ZP3-T13B5xHM-U6
ZP3-T16B5xHM-U6

ZP3-T10BI7xHME-06
ZP3-T13BI7vHME-06
ZP3-T16BI7HME-06

02.5
e

Schliisselweite 7

(10.5)

[LE]E]
M-5AU-6-X83 [Gewicht: 1.8 g]2

T

1

Schlisselweite 10

(14.7)

\ \
KJH06-M5 [Gewicht: 3.3 g]*2

«1 Siehe "ZP3-TAABO<HE-B5" fiir Abmessungen.
2 Figen Sie beider Berechnung des Gewichts das Gewichtder Schraub-/Steckverbindung bei "ZP3-T A ABLI< MIM-B5" hinzu.

SvVC

24

Saugereinheit

=
=
23

mit Adapter:
Vakuumeinlass

= »
S &
£ S
o &
D O
o E
= 5
P S
==
£ >

mit Adapter
Vakuumeinlass

g

mit Federelement:
Vakuumeinlass

% (Konstruktionl

dapter:

Ik

ederelement:
verwendbare Sauger| [verwendbare Saug

[F

Bestell-Nr.

P\dapter

1

Bestell-Nr.
Federelement

;



Serie ZP3

Bestellschlissel

Vakuumsauger

L ZP3—-Y 015 U(N|—-B3-B3
seitlichem Vakuumeinlass —l- T l
Vakuum-Einlassrichtung Vakuumeinlass ()
015 | o4 | 10
Symbol)  Anschluss |is 53.5| bis 08 |bis 016
Innenge- | B3 M3 x 0.5 [ ] — —
Saugerdurchmesser winde B5 M5 x 0.8 — [ ) [ ]
Symbol | Sauger-@ | U2 |@2-Schlauch*1| @ [ ] [ ]
015| 15 Sc't‘.'.‘i'I‘;Ch U4 | 04-Schlauwch™2| @ 0 0
02 2 u U6 | ¢6-Schlauch *2| — — [ )
035 3.5 02 22 [ ] [ ] [ )
Steck-
04 4 verbii((:jung 04 L L L L J
06 6 06 26 — — [ ]
08 8 #1 Polyurethanschlauch
10 10 #2 Soft Polyamid-/Polyurethanschlauch
13 13
16 16 ¢ Befestigungsgewinde-GréBe
o o1.5 o4
Symbol| GewindegréBe bis 3.5 | bis 316
Innenge- | B3 | M3x0.5 [ ] —
winde B5 | M5x0.8 — [ ]
¢ Saugermaterial (L)
Symbol Material
N NBR
S Silikonkautschuk
U Urethankautschuk
F FKM
GN leitfahiges NBR

GS |leitfahiger Silikonkautschuk

® Saugerausfiihrung—Sauger-0

Saugerausfilhrung

S 015 | 02 [035| 04 | 06 | 08 | 10 | 13 | 16

U (flach)

UM (flach mit Nut)

B (Faltenbalg)

Technische Daten

Sauger-@: 1.5 bis 3.5

Sauger-@: 10 bis 16

Modell | Bestell-Nr. Vakuumsauger [Bestell-Nr.-Adapter|

Modell Bestell-Nr. Vakuumsauger | Bestell-Nr.-Adapter

| ZP3-Y(015/02/035)UC1-B3-> | ZP3-(015/02/035UC] | ZP3A-Y1-B3 |

ZP3-Y (10/13/16)UM-B5- ZP3-(10/13/16)UMO JP3AY3BS

Anm. 1) OJ in der Tabelle gibt das Saugermaterial an.
Anm. 2) & in der Tabelle gibt den Vakuumeinlass an.
Anm. 3) Schraub-/Steckverbindungen sind separat zu bestellen.
Suffix fr den Bestell-Schlussel (&) U2: M-3AU-2,U4: M-3AU-4-X83
02: KJH02-M3,04: KJH04-M3-X83

Sauger-@: 4 bis 8
Modell

Bestell-Nr. Vakuumsauger | Bestell-Nr.-Adapte
ZP3-Y(04/06/08)UMCI-B5- ZP3-(04/06/08)UMC] ZP3A-Y2-B5
ZP3-Y(04/06/08)B1-B5- ZP3-(04/06/08)B]

Anm. 1) (0 in der Tabelle gibt das Saugermaterial an.
Anm. 2) > in der Tabelle gibt den Vakuumeinlass an.
Anm. 3) Schraub-/Steckverbindungen sind separat zu bestellen.
Suffix fir den Bestell-Schlissel ()  U2: M-5AU-2, U4: M-5AU-4-X83
02: KJH02-M5, 04: KJH04-M5

25

N

ZP3-Y (10/13/16)B-B5- ZP3-(10/13/16)BC]

Anm. 1) O in der Tabelle gibt das Saugermaterial an.
Anm. 2) & in der Tabelle gibt den Vakuumeinlass an.
Anm. 3) Schraub-/Steckverbindungen sind separat zu bestellen.
Suffix fur den Bestell-Schlussel (&) U2: M-5AU-2, U4: M-5AU-4-X83
U6: M-5AU-6-X83, 02: KJH02-M5
04: KJH04-M5, 06: KJH06-M5




Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass S Serie ZP 3

Abmessungen/Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass m

el 1.5 bis 3.5 )
Saugerausfﬁhrungm

|

ZP3-Y015UL1-B3-B3 ZP3-Y02ULI-B3-B3 ZP3-Y035UL1-B3-B3 .g
[Gewicht: 1.9 ¢] [Gewicht: 1.9 ¢] [Gewicht: 1.9 ¢] '©
S
=}
+ i ©
»
w| Lol r v+ B ——
5 5 5 @
82
o5 05 05 23
M3 x 0.5 M3 x 0.5 M3 x 0.5 E=>
= — - eriikal
Ni | Ni | 0 NI [T o
o S o s 3
x ; x ; x £ =
(<) (5o} K=
s = = - S S e
. i < i < i £ 32
- H - | - | £ >
3 3 3
N : S
[s) — 3] _—g/ (e} ——q i %
S
=)
‘ @ ] ) S E
20.8 S 20.8 o 20.8 <] : 3
015 22 03.5 ES
|22 22.5 o4 m
Abmessungen Vakuumeinlass £a
e S
ZP3-Y015U[-B3-U2 ZP3-Y015U[-B3-U4 ° é
ZP3-Y02U[1-B3-U2 ZP3-Y02U[]-B3-U4 § El
ZP3-Y035U[1-B3-U2 ZP3-Y035U[1-B3-U4 E E
c
Schliisselweite 5 2
x
i ' 2
e z
c
AN G
o i 4
\ ? o e
— s

E.

J

Schliisselweite 4.5

©)

M-3AU-2 [Gewicht: 0.7 g]*2

W

(9.9)

M-3AU-4-X83 [Gewicht: 0.7 g]*2

ZP3-Y015U[]-B3-02
ZP3-Y02UL-B3-02
ZP3-Y035U[-B3-02

ZP3-Y015U[]-B3-04

ZP3-Y02U[I-B3-04

ZP3-Y035U[1-B3-04

=)
c
S
°
=
)
B
o
S
<
3]
]
2
(7]

KJH02-M3 [Gew

E.

Schlisselweite 5.5

]
L]

N

J

(12.4)

icht: 1.1 g]*2

z.

&

Schliisselweite 8

{

==

L

(16.2)

KJHO04-M3-X83 [Gewicht: 1.9 g]*2

+1 Siehe "ZP3-Y AA AU]-B3-B3" fir Abmessungen.
%2 Fligen Sie bei der Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schraub-/Steckverbindung bei "ZP3-Y A A AUI-B3-B3" hinzu.

Z;SNIC

26

dapter:

:

verwendbare Saugerl verwendbare Saug

Federelement:

Ik

Bestell-Nr.
Adapter

estell-Nr.
Federelement

-



Serie ZP3

Sauger-0
Abmessungen/Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass m N areuy flach mit Nut )

ZP3-Y04UML[I-B5-B5 ZP3-Y06UM([I-B5-B5 ZP3-Y08UM([I-B5-B5
[Gewicht: 7.0 g] [Gewicht: 7.0 g] [Gewicht: 7.0 g]
@) @ : £< )}
8 8 8
08 08 08
’<—> r—b
M5 x 0.8 M5 x 0.8 M5 x 0.8
0| o 0| g 0|
o o o
x x x
n 1o} 1o}
s = =
x - & I ﬁ [
N\ 4 N\ 4 N\ 4
© q © ©
f
21.2 2 1.8 @ 21.8 @
01.8 26 8
04 | 26.5 28.5
4.5
Abmessungen Vakuumeinlass
ZP3-Y04UM([I-B5-U2 ZP3-Y04UM[I-B5-U4
ZP3-Y06UM[-B5-U2 ZP3-Y06UM[I-B5-U4
ZP3-Y08UM[I-B5-U2 ZP3-YO08UM(I-B5-U4

H ! : { Schlisselweite 7
N . | =

- ' &

N

20.9
01.8

L Schliisselweite 7 ——

(10.5) (12.5)
M-5AU-2 [Gewicht: 1.5 g]*2 M-5AU-4-X83 [Gewicht: 1.6 g]*2
ZP3-Y04UM(CI-B5-02 ZP3-Y04UM(I-B5-04
ZP3-Y06UM[I-B5-02 ZP3-Y06UM(I-B5-04
ZP3-Y08UM[-B5-02 ZP3-Y08UM[I-B5-04
g 1 1 Schliisselweite 7 ! H Schltisselweite 8
2 7
—— / —
o]
- € N =T LNy | il
- [—H 1
b "+ | M~ 4
n : .
 (126) (17.8)
KJH02-M5 [Gewicht: 1.9 g]*2 KJH04-M5 [Gewicht: 2.4 g]*2

#1 Siehe "ZP3-Y AAUMCI-B5-B5" fiir Abmessungen.
#2 Fugen Sie bei der Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schraub-/Steckverbindung bei "ZP3-Y AAUMLI-B5-B5" hinzu.

27 ZSNC



Abmessungen/Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass m

Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass S Serie ZP 3

a2l 10 bis 16 )
ey flach mit Nut )

ZP3-Y10UML[I-B5-B5
[Gewicht: 7.7 g]

28
M5 x 0.8
|
[ce)
vl o
x
Vierkant 8 [t}
- =
N
[s2]
N —
4
o
~ |
01.8 -
010
o011

ZP3-Y13UM([I-B5-B5
[Gewicht: 7.8 g]

28
M5 x 0.8
|
[o0)
vl o
Vierkant 8 S
=
N
2]
N —
4
N
~ L
H
01.8 ]
013
o014

ZP3-Y16UM([I-B5-B5
[Gewicht: 7.9 g]

@)
&

28
rd—»
M5 x 0.8

Vierkant 8

M5 x 0.8

23

01.8
2016
017

1.2

Abmessungen Vakuumeinlass
ZP3-Y10UMC-B5-U2 ZP3-Y10UMC-B3-U4 ZP3-Y10UMC-B5-U6
ZP3-Y13UM[I]-B5-U2 ZP3-Y13UMLI-B3-U4 ZP3-Y13UMCI-B5-U6
ZP3-Y16UM1-B5-U2 ZP3-Y16UMI-B3-U4 ZP3-Y16UMI-B5-U6
Schilisselweite 7 Schiiisselweite 7
N7 & o] @ @
o
Q

(10.5)

M-5AU-2 [Gewicht: 1.5 g]2

M-5AU-4-X83 [Gewicht: 1.6 g]*2

(14.5)

M-5AU-6-X83 [Gewicht: 1.8 g]*2

ZP3-Y10UM[CI-B5-02
ZP3-Y13UMU-B5-02
ZP3-Y16UM[I-B5-02

ZP3-Y10UMLI-B3-04
ZP3-Y13UMLCI-B3-04
ZP3-Y16UMLI-B3-04

ZP3-Y10UMLI-B5-06
ZP3-Y13UMLI-B5-06
ZP3-Y16UMLI-B5-06

*@r N

(12.6)

o
c
S
o
=
i)
B
g
7]
]
[
(7]

KJHO02-M5 [Gewicht: 1.9

Schlisselweite 7

gl

Schliisselweite 8

@y | NET
i

(17.8)

KJH04-M5 [Gewicht: 2.4 g]*2

Schliisselweite 10

Y ETT

=l

(18.6)

KJH06-M5 [Gewicht: 3.3 g]*2

#1 Siehe "ZP3-Y AAUMO-B5-B5" fiir Abmessungen.
+2 Flgen Sie bei der Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schraub-/Steckverbindung bei "ZP3-Y AAUMO-B5-B5" hinzu.

ZSNC

28

Saugereinheit

mit Adapter:
Vakuumeinlass

H o
=
=
2

mit Federelement
Vakuumeinlass

w»
B
s ©
2=
%q:
s
< 5
=£
£ >

%

mit Federelement:
Vakuumeinlass

e% (Konstruktionl

dapter:

:

verwendbare Saugerl verwendbare Saug

Federelement:

[

Bestell-Nr.
Adapter

estell-Nr.
Federelement

;



Serie ZP3

Sauger-0
Abmessungen/Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass m LEEIBII Faltenbalg

ZP3-Y04B[I]-B5-B5 ZP3-Y06B[1-B5-B5 ZP3-Y08BLI-B5-B5
[Gewicht: 7.0 g] [Gewicht: 7.0 g] [Gewicht: 7.1 g]
@ B - o T T @
8 8 8
o8 o8 08
M5x08 M5x0.8 M5x0.8
(o [ © a [ © oV [ ] ©
w3 vl o vl o
x x x
n n n
= = =
3 3 J
~ | T 4 ~ | . 4 ~ | — 4
5_ o o o
© — A © —] © S—]
— o m¢ - m:
m_% o 1.8 1.8
o4 ~ 234 5.2
;a:g 26 28
. o7 29
Abmessungen Vakuumeinlass
ZP3-Y04B[1-B5-U2 ZP3-Y04B[1-B5-U4
ZP3-Y06B[1-B5-U2 ZP3-Y06B[1-B5-U4
ZP3-Y08B[]-B5-U2 ZP3-Y08B[1-B5-U4

Schlisselweite 7

@«
. ; 5
T T Schliisselweite 7 T T
== = = =
(10.5) (12.5)
M-5AU-2 [Gewicht: 0.7 g]*2 M-5AU-4-X83 [Gewicht: 0.7 g]*2
ZP3-Y04B[1-B5-02 ZP3-Y04B[1-B5-04
ZP3-Y06B[-B5-02 ZP3-Y06B[-B5-04
ZP3-Y08B[1-B5-02 ZP3-Y08B[1-B5-04

Schliisselweite 7 Schliisselweite 8

& B &

o
c
E]

°

=

)
3
o
2

=
3]
o

2

(7]

(12.6) (17.8)

KJHO02-M5 [Gewicht: 1.1 g]*2 KJHO04-M5 [Gewicht: 1.9 g]*2

#1 Siehe "ZP3-YAAB-B5-B5" fir Abmessungen.
#2 Fugen Sie bei der Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schraub-/Steckverbindung bei "ZP3-Y AABO-B5-B5" hinzu.

29 ZSVC




Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass S Serie ZP 3

a2l 10 bis 16 )
Abmessungen/Vakuumsauger mit Adapter: Vakuumeinlass m LECEIRIT Faltenbalg

ZP3-Y10BX-B5-B5 ZP3-Y13BX-B5-B5 ZP3-Y16BX-B5-B5 o
[Gewicht: 7.9 g] [Gewicht: 8.1 g] [Gewicht: 8.2 g] ,,E,
g
=}
(3]
N
< >
28 08 08 E §
M5 x 0.8 M5 x 0.8 M5 x 0.8 :
i L L ertikal
— [aV) [e¢] [aV] «©
U * w| o | © £ w
% Vierkant 8 u>; Vierkant 8 o 28
i lerkan 1 > =
Vierkant 8 - 2 | = = L = = g 2
NY — 2 E
1 © | © L E g
8 — ~ Z - 4
. 5] - S of oo
o S— T 2 H 2 . @
= H — ] e
—_ | Al o o'
N x S5
21.8 01.8 01.8 f, E
o6 28.4 011.4 =S
210 13 | 16 |
011 014 017 m
Abmessungen Vakuumeinlass 5=
5 £
ZP3-Y10B[-B5-U2 ZP3-Y10B[1-B5-U4 ZP3-Y10B[-B5-U6 23
ZP3-Y13B[-B5-U2 ZP3-Y13B[1-B5-U4 ZP3-Y13B[1-B5-U6 ES
ZP3-Y16B[-B5-U2 ZP3-Y16B[1-B5-U4 ZP3-Y16B[1-B5-U6 e
o
Schlussel- Schllssel- 3;‘
weite 7 weite 7 =
2
‘ o
N ] | ] | ™
) > @ @ =
E .
‘ ' ‘ ‘ ' ‘ Schlissel- ‘ ! ‘ ‘ ‘ ! ‘ ‘ 3
weite 7 e
.. =2
s 2
52
(10.5) (14.5) S5
(<< >
=
M-5AU-2 [Gewicht: 1.5 g]2 M-5AU-4-X83 [Gewicht: 1.6 g]*2 M-5AU-6-X83 [Gewicht: 1.8 g]*? S
=5
ZP3-Y10B[1-B5-02 ZP3-Y10B[I-B5-04 ZP3-Y10B[I-B5-06 é §
ZP3-Y13B[-B5-02 ZP3-Y13B-B5-04 ZP3-Y13B[-B5-06 % g
ZP3-Y16B[1-B5-02 ZP3-Y16B[1-B5-04 ZP3-Y16B[I-B5-06 2 £
. >
Schlissel
Schliissel- Schliissel- . :
:g: weite 7 weite 8 weite 10 .
£ =4 N\ =T | |2
e NE | ©& | & NS |
)
g = I O | &2
) \ \
) ) | ) -
(2] Q S
:5
(12.6) (17.8) (18.6) T2
23
KJHO02-M5 [Gewicht: 1.9 g]*2 KJHO04-M5 [Gewicht: 2.4 g]*2 KJH06-M5 [Gewicht: 3.3 g]*2 (@d

#1 Siehe "ZP3-YAABO-B5-B5" fir Abmessungen.
«2 Fligen Sie bei der Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schraub-/Steckverbindung bei "ZP3-Y A AB-B5-B5" hinzu.

ZSvC 30



Serie ZP3

Bestellschlussel =
_Vakuumsauger
et ZP3-Y 015 U[N]J 3 - B3
seitlichem Vakuumeinlass T T T
Vakuum-Einlassrichtung
| Symbol | Richtung | .
* Vakuumeinlass (<)
21.5 o4 210
Sauger-Q Symbol)  Anschluss i 53.5| bis 08 |bis 016
Symbol Sauger—fZJ Innenge- B3 M3 x 0.5 . — —
015 15 winde B5 M5 x 0.8 — [ ] [ ]
02 > Schlauch U2 |g2-Schlauch *1| @ [ ] [ ]
035 | 35 onaech U4 JoaSchiauch ™2 @ | @ | @
04 4 e U6 |o6-Schlauch 2| — — ®
06 6 Steck- 02 | @2-Schlauch [) [ ] [ ]
08 8 verbindun 04 | @4-Schlauch [ ] [ ] [ ]
10 10 91706 | o6-Schlauch — — [ ]
13 13 «1 Polyurethanschlauch
16 16 «2 Soft Polyamid-/Polyurethanschlauch
Saugerausfiihrung—Sauger-@ o eHub (l)—Technische Daten Federelement
Sauger-Q 21.5 bis 3.5 o4 bis 516
Saugerausfiihrung—2Ym0o) 015| 02 | 035| 04 | 06 Hub J K J JB K
U (Flach) e e o  — | — 3 [ ] [ ) [ ) — []
UM (Flach mit Nut) — | — [ — ] ®@e| @ 6 [ ] [ ] [ ) — [
B (Faltenbalg) e e BN ) 10 — — [ ) — [)
Sauger-@ 15 — — — L4 L
Saugerausfihrung 2% 08 | 10 | 13 | 16 2l — — — L ®
Bl\(IIFI(iTZ():h i el el e e e Technische Daten Federelement ()
B (Faltenbalg) ® o o o ¢ Saugermaterial (0) J . nicht verdrghgesmhert
9 JB | nicht verdrehgesichert, mit Buchse
Syr'r\;bol Material K verdrehgesichert
NBR
S Silikonkautschuk
U Urethankautschuk
F FKM
GN leitfahiges NBR
GS |leitfahiger Silikonkautschuk|
Technische Daten
Mechnische Dafen Hub Anzugsdreh- Reaktionskraft der Feder
Sauger-0 | cyjenen [mm] moment [N-m]| Montage ™piRub o [N] bei Vollhub [N]
. J 1.5 bis 1.8 | M6 x 0.75 0.4
18bis35 3.6 2.0 bis 2.5 | M8x 0.75 02 05
J 3,6,10
4 bis 16 JB 15, 20 2.0bis2.5 | M8x0.75 0.2 0.5
K 3,6, 10, 15, 20

Bestell-Nr. Ersatzteile

Sauger-@: 1.5 bis 3.5

Sauger-@: 10 bis 16

Modell |Bestell-Nr. Vakuumsauger| Bestell-Nr. Federelement Am.3) Modell Bestell-Nr. Vakuumsauger Bestell-Nr. Federelement Am.3
ZP3-Y(015/02/035)U0(J/K)3- 7p ZP3B-Y1(J/K)3-B3 ZP3-Y(10/13/16)UMCI(J/K)3- ZP3-(10/13/16)UMO
3-(015/02/035)U0] - -
ZP3-Y(015/02/035)U0(J/K)6-> ( ) ZP3B-Y1(J/K)6-B3 ZP3-Y(10/13/16)BL(J/K)3- ZP3-(10/13/16)BO ZP3B-Y2B(J/K)3-BS
Anm. 1) O in der Tabelle gibt das Saugermaterial an. ZP3-Y(10/13/16)UMC)(J/K)6- ZP3-(10/1316)UMO ZP3B-Y2B(J/K)6-B5
Anm. 2) <> in der Tabelle gibt den Vakuumeinlass an. ZP3-Y(10/13/16)BLI(J/K)6- ZP3-(10/13/16)B0) v
Anm. 3) Schraub-/Steckverbindungen sind separat zu bestellen. ZP3-Y(10/13/16)UMCI(J/K)10- ZP3-(10/1316)UMO ZP3B-Y2B(J/K)10-B5
Suffix fiir den Bestell-Schlissel (<) U2: M-8AU-2, U4: M-3AU-4-X83 ZP3-Y(10/13/16)BLI(J/K)10- ZP3-(10/13/16)BC]
02: KJH02-M3, 04: KJH04-M3-X83 ZP3-Y(10/13/16)UMCI(JB/K)15-| ZP3-(10/13/16)UMO ZP3B-Y2B(JB/K)15-B5
. . ZP3-Y(10/13/16)BI(JB/K)15- ZP3-(10/13/16)BO
Sauger-@: 4 bis 8 ZP3-Y(10/13/16)UMOI(JBIK)20-OIZP3-(10/13/16)UMT__| 000 von 15/k120-85
Modell Bestell-Nr. Vakuumsauger | Bestell-Nr. Federelement Amm.3) ZP3-Y(10/13/16)B(JB/K)20- ZP3-(10/13/16)BO B ( )20-

ZP3-Y(04/06/08)UMCI(J/K)3-

ZP3-(04/06/08)UMO

ZP3-Y(04/06/08)BL(J/K)3-

ZP3-(04/06/08)BCI

ZP3B-Y2A(J/K)3-B5

ZP3-Y(04/06/08)UMCI(J/K)6-

ZP3-(04/06/08)UMO

ZP3-Y(04/06/08)BL(J/K)6-

Bl
ZP3-(04/06/08)B0

ZP3B-Y2A(J/K)6-B5

ZP3-Y(04/06/08)UMO(J/K)10-

ZP3-(04/06/08)UMO

ZP3-Y(04/06/08)BL(J/K)10-

ZP3B-Y2A(J/K)10-B5

ZP3-Y(04/06/08)UMCI(JB/K)15-

ZP3-(04/06/08)UMO

ZP3-Y(04/06/08)BO(JB/K)15-

ZP3B-Y2A(JB/K)15-B5

ZP3-Y(04/06/08)UMCI(JB/K)20-

ZP3-(04/06/08)BC]
ZP3-(04/06/08)UMCI

ZP3-Y(04/06/08)BI(JB/K)20-

)
)
;
ZP3-(04/06/08)B0
)
)
)
)

ZP3-(04/06/08)B0J

ZP3B-Y2A(JB/K)20-B5

Anm. 1) O in der Tabelle gibt das Saugermaterial an.
Anm. 2) <> in der Tabelle gibt den Vakuumeinlass an.
Anm. 3) Schraub-/Steckverbindungen sind separat zu bestellen.

Suffix fiir den Bestell-Schlissel ()

31

U2: M-5AU-2, U4: M-5AU-4-X83

02: KJH02-M5, 04: KJH04-M5

O

Anm. 1) [0 in der Tabelle gibt das Saugermaterial an.
Anm. 2) & in der Tabelle gibt den Vakuumeinlass an.
Anm. 3) Schraub-/Steckverbindungen sind separat zu bestellen.

Suffix fir den Bestell-Schlussel ()

U2: M-5AU-2, U4: M-5AU-4-X83
U6: M-5AU-6-X83, 02: KJH02-M5
04: KJH04-M5, 06: KJH06-M5



Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass seitlich| Serie ZP 3

Sl 1.5 bis 3.5 )
ey flach >

Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass m

(Tl 3.6mm )
ZP3-Y015ULIJ-B3 ZP3-Y015ULIKH-B3 ZP3-Y02U[JE-B3 ZP3-Y02ULIKH-B3 ."E’
®
. . ‘ . S
2
8 8 8 8 M
(7]
Schilsselweite d @5 Schiiisselwaite 6 07 Schliisselweite 4 95 Schlisselweite 6 o7 -8
[T
Schisselweite 8_ Schiiisselweite = Schig fte8 Schltissel- = g §
X 10 — weite 10 <3
=
o O . O =S
=== - O IR }\j:
(8] (8}
= o 3 B m al s &
M6 x 0.75 0 M6 x 0.75 0 Z o
“ | = m “ ' % m J— gs
] o M8x0.75 |[] 0 ] o M8x075 |[] 0 L5
= = 1 =] = = ] 2 T E
< = > < = - 23
o (s i = o T i = £3
=
L/ 3 ~ < » T I3 ~ < " T
o 9) © _ . o
f —~3 ~ f 13  ~ W
20.8 ) . 9) 20.8 o m¢ i =
015 © ' 92 e ' 8
. 20.8 o 20.8 ™ 2=
o2 o 02.5 — o o ‘o
22| | o1.5 - 02| g5
22 22.5 . =2
= E=S
Abmessungen (pro Hub) Abmessungen (pro Hub) Abmessungen (pro Hub) Abmessungen (pro Hub)
Modell A | B | D |Geicht[g] Modell A | B | D [Gewichtg Modell A | B | D |Geicht[g] Modell A | B | D [Gewicht[g m
ZP3-Y015UC1J3-B3[17[30[10] 7.7  ZP3-YO15UCK3-B3| 17 [34 |11 [11.0  ZP3-YO2UOJ3-B3[17[30[10| 7.7  ZP3-YO2UOK3-B3| 17 [34 [11 [11.0
ZP3-Y015UC1J6-B3[20[37[14] 8.6 ZP3-YO15UCIK6-B3| 20 [40.5[14.5[12.2  ZP3-Y02UIJ6-B3[20[37[14] 8.6  ZP3-YO2UCIK6-B3| 20 [ 40.5[14.5[122

Anm.) OJin der Tabelle gibt das
Saugermaterial "N, S, U, F,
GN, GS" an.

ZP3-Y035UL]JJM-B3

Anm.) CI'in der Tabelle gibt das
Saugermaterial "N, S, U, F,
GN, GS" an.

ZP3-Y035ULIKH-B3

ol 1) N 72\
\+= =
8 8
Schliisselweite 4 @5 Schlil ite 6 o7
Schllisselweite 8 Schiiissel- =
\n— weite 10
T
+ A B
J_— a o~ T 3
ol X
o M6x0.75 || o
— x m
] e M8x0.75 |]] ©
— x
Yo T _ﬂ g
L/ 3 <., =
(<) - 3
f | N~
20.8 ) m£ i
23.5 © O|8
o4 208 | MT
23.5 e
le4 |
Abmessungen (pro Hub) Abmessungen (pro Hub)
Modell A | B | D [Geicht[g] Modell A | B | D [ewchfg
ZP3-Y035UCJ3-B3[17[30[10| 7.7 ZP3-Y035UCK3-B3| 17 [34 |11 [11.0
ZP3-Y035UC1J6-B3 2037 [14| 8.6 ZP3-Y035UCIK6-B3| 20 [40.5]145[12.2

Anm.) LD in der Tabelle gibt das
Saugermaterial "N, S, U, F,
GN, GS" an.

Anm.) L1in der Tabelle gibt das
Saugermaterial "N, S, U, F,
GN, GS" an.

Anm.) O in der Tabelle gibt das
Saugermaterial "N, S, U, F, GN,
GS" an.

Anm.) O in der Tabelle gibt das
Saugermaterial 'N, S, U, F, GN,
GS"an.

Abmessungen Vakuumeinlass

ZP3-Y015UCJJm-U2
ZP3-Y02UIJW-U2
ZP3-Y035UC1JN-U2

ZP3-Y015UC0Jm-02
ZP3-Y02UIJW-02
ZP3-Y035UC1JN-02

Schitsselweite 4.5

s »
S o
£ S
@ £
D D
3 E
= 5
P S
tE
£ >

% (Konstruktion}

dapter:

:

verwendbare Saug% verwendbare Saug

Federelement:

-

(10.5)

M-3AU-2 [Gewicht 0.7 g]*2 KJH02-M3 [Gewicht 1.1 g]*2
ZP3-Y015UClJm-U4 ZP3-Y015UCJm-04
ZP3-Y02UIJE-U4 ZP3-Y02UIJH-04
ZP3-Y035UC1JM-U4 ZP3-Y035UC1JH-04
=] Schllsselweite 5 Shlssehefe

N
®
M-3AU-4-X83 [Gewicht 0.7 g]*2 | | KJH04-M3-X83 [Gewicht 1.9 g]*2
«1 Sighe "ZP3-YAAAUDY<M-B3" fir Abmessungen.
2 Figen Sie bei der Berechnung des Gewichis das Gewichtder Schraub/Steckverbindung bei "ZP3-Y A A AULT7<M -B3" hinzu.
32

ZSNC

l

Bestell-Nr.

P\dapter

l

Bestell-Nr.
Federelement

;



Serie ZP3

Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass m

Sauge-0
I ey flach mit Nut )

ZP3-Y04UMLKHN-B5
Abmessungen (pro Hub)

ZP3-Y04UMLlJNN-B5

ZP3-YO6UMLIJNN-B5

Abmessungen (pro Hub)

ZP3-YO6UMLIKHN-B5

Gewicht [g] Gewicht [g]
Modell A |B| D o geritn Modell A |B| D [ fiehJerten,
; Y| K | M| K
ZP3-Y04UMO~r3-B5 |225(40|11 | 12.8 | 12.2 ZP3-Y06UMI#3-B5 22540(11 | 12.8]12.2
® B L ZP3-Y04UMI%6-B5 |25 |46(145|14.2 | 134 ) e L ZP3-Y06UMCI+<6-B5 25 [46(145|14.2 | 134
ZP3-Y04UMO*10-B5 {29 [56]205| 16.6 | 15.4 ZP3-YO6UMOI%10-B5 |29 [56(20.5| 16.6 | 15.4
f Anm. 1) Clin der Tabelle gibt das Saugermaterial ‘N, S, U, F, GN, GS" an. f Anm. 1) Clin der Tabelle gibt das Saugermaterial "N, S, U, F, GN, GS" an.
8 Anm. 2) Das Symbol 3" gibt die Federelement-Ausfiinrung " oder 'K" an, 8 Anm. 2) Das Symbol '3" gibt i Federelement-Ausfihrung "J" oder 'K an.
a7 a7
Schliisselweite 6 Schliisselweite 6
Schlissel- 1\ Schilissel- A
weite 10 weite 1
ol o] | 3 ol o] | 3
S C L ~ C L
M8 x 0.75 i M8 x 0.75 L«
[11] ] g m | S
4 x —7 x
0 n
=] = = | =
< - < -
© | ® |
- 4 - 4
© © J
r=
¢1.2 uo-, 01.8 ®
01.8 06 | ©
o4 06.5
04.5

ZP3-YOS8UMLlJHE-B5 ZP3-YOSUMLIKHN-B5

Abmessungen (pro Hub)

L Gewicht
/ \ Modell A B| D [ fict jyerreh
J
«© { } ZP3-YO08UMOI%3-B5 [225(40{11 [12.8|12.2
\ / ZP3-YO8UMOI><6-B5 |25 |46|145| 14.2 | 13.4
D ZP3-Y08UMO10-B5 {29 [56]205| 16.6 | 15.4
8 Anm. 1) Clin der Tabelle gibt das Saugermaterial "N, S, U, F, GN, GS" an.

Anm. 2) Das Symbol *32" gibt die Federelement-Ausfiihrung 'J" oder "K' n.

Abmessungen Vakuumeinlass

ZP3-Y04UMO>rmm-U2
ZP3-YO6UMOI-HE-U2
ZP3-Y08UMI>xHE-U2

ZP3-Y04UMO>rHE-02
ZP3-Y06UMCI>-HE-02
ZP3-Y08UM>rHE-02

E

N4

Schltsselweite 7

-

.

=3

o7
|
Schliisselweite 6
Schitissel- 1\
weite 10
ol
o C X
@ M8 x 0.75 g
x
1o}
= | =
< ]
© _
- 4
© L
01.8 ©
08 ©
08.5
33 %

(10.5)

M-5AU-2 [Gewicht 1.5 g]*2

(12.6)

KJHO02-M5 [Gewicht 1.9 g]*2

ZP3-Y04UMOI~HE-U4
ZP3-YO6UMCI~mm-U4
ZP3-Y08UMI>rmE-U4

ZP3-Y04UMCI>*-HHE-04
ZP3-YO6UMI+*HME-04
ZP3-Y08UMI>-HE-04

Schliisselweite 7

21.8

-

M-5AU-4-X83 [Gewicht 1.6 g]*2

g

Schilisselweite 8

=

KJH04-M5 [Gewicht 2.4 g]*2

«1 Siehe "ZP3-Y AAUMO7<HB-B5" fiir Abmessungen.
2. Filgen Sie bei der Berechnung des Gewichs das Genichtder Schvaub-/Steckverbindung bei "ZP3-Y A AUMO'c MBS hinzu.

SvVC



Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass m

Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass seitlich| Serie ZP 3

Sauge-0
ey flach mit Nut )

ZP3-Y04UMLIJBEE-B5 ZP3-Y04UMLIKINE-B5
Abmessungen (pro Hub)

Gewicht [g]
Modell A | B | et yelitet
J K
ZP3-Y04UMC115-B5 [425|59 |14.3 | 15.5
© @@ ZP3-Y04UMOI%20-B5 [50 |66.5] 15.1 | 16.6
Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial ‘N, S, U, F, GN, GS" an.
8 Anm. 2) Das Symbol"3:" gibt die Federelement-Ausfihrung "JB" oder 'K' an.
Schllssel-
weite 6 o7
Schlissel-
weite 10 N
ol [Xn,: Buchse B
o C X B
M8 x 0.75
om
< 3
x
o L
=
2 N 4 _
©
1 =
1
012 m_T
21.8 °

-

ZP3-Y08UMLlJBENE-B5

Abmessungen (pro Hub)

ZP3-Y0S8UMLIKHN-B5

Modell

A

Gewicht [g]

nicht
eigescet

erdreh-
gesﬂ:hen

1)

ZP3-Y08UMC1++15-B5

425

59

14.3

15.5

ZP3-Y08UMC1+20-B5

50

66.5

15.1

16.6

Anm. 1) Olin der Tabelle gibt das Saugermaterial N, S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol 57" gi die Federelement-Ausfihrung JB" oder "K' an.

8
Schlussel-
weite 6 o7
Schlussel-
weite 10
o O« Buchse
A C X B
M8 x 0.75
m
«©
< <}
x
0
=
2 . 4
© . a
1
01.8 ©
S

28
28.5

il

ZP3-Y0O6UMLlJBENE-B5

ZP3-YO6UMLIKHN-B5

Abmessungen (pro Hub)

Gewicht [g]
nicht

g

Modell A|B

ZP3-Y06UMCI+:15-B5

425159 | 14.3

ZP3-Y06UMCI*<20-B5

50 |665] 15.1

Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial N, S, U, F, GN, GS" an.

8 Anm. 2) Das Symbol *5¢* ot die Federelement-Ausfihrung 'JB" oder 'K" an.
Schlissel-
weite 6 o7
Schlissel-
weite 10
ol O« Buchse B
Tl C X B
M8 x 0.75
om
< a
x
o L
=
2 . 4
© [ Y T
1
01.8 w_T
26 | ©
26.5

Abmessungen Vakuumeinlass

ZP3-Y04UMO»<HE-U2
ZP3-YO6UMO>-Hl-U2
ZP3-Y08UMOI>-HM-U2

ZP3-Y04UMO>rHE-02
ZP3-YO6UMO>rHE-02
ZP3-Y08UM>rMM-02

M-5AU-2 [Gewicht 1.5 g]*2

Schiiisselweite 7

ZP3-Y04UMO>-HE-U4
ZP3-YO6UMO>-Hl-U4
ZP3-Y08UMOI>-mM-U4

Schltissel-
weite 7

01.8

M-5AU-4-X83 [Gewicht 1.6 g]*2

Saugereinheit

mit Adapter:
Vakuumeinlass

mit Federelement
Vakuumeinlass

mit Adapter
Vakuumeinlass

s »
S o
£ S
@ £
D D
3 E
= 5
P S
tE
£ >

% (Konstruktion}

(=2
3
o
.S
58
N £
ZS g2
T =
S
(12.6) £
- o
£
25
KJHO02-M5 [Gewicht 1.9 g]*2 § H
D
ZP3-Y04UMO+ Mm-04 =
ZP3-YO6UM(OI>rHE-04
ZP3-YO8UM(CI>rHE-04 -
=
Schltissel- = E
weite 8 Qe
25
m<
= [
c
.o
25
9
23
KJHO04-M5 [Gewicht 2.4 g]*2 \m

«1 Sighe "ZP3-Y AAUMO < HM-B5" fiir Abmessungen.
2 Figen Sle bel der Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schraub-/Steckverbindung bei "ZP3-Y A AUMCI <M -B5" hinzu,

34



Serie ZP3

Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass m

ey flach mit Nut )

ZP3-Y10UMLlJNN-B5

ZP3-Y10UMLIKHN-B5

Abmessungen (pro Hub)

Gewicht [g]

jcht |verdreh-
et vekgsswhen gesﬁ:hen

[K]

Modell A Bl D

ZP3-Y10UMOI7+3-B5

235]4111 [ 13.6] 13.0

ZP3-Y10UMCI7%6-B5 |26 |47

145]14.9 | 14.2

ZP3-Y10UMOI7x10-B5

30 |57]205]17.3 ] 16.1

Anm. 1) O in der Tabelle gibt das Saugermaterial
! GS" an.

N, S, U, F,GN,

Anm. 2) Das Symbol "J¢" gibt die

Federelement-Ausfiihrung "J" oder "K" an.

ZP3-Y13UMLIJNN-B5

ZP3-Y13UMLIKHN-B5

Abmessungen (pro Hub)

Gewicht [g]

Modell A |B| D [, fcht,{verdiehy

M| K

ZP3-Y13UMI+3-B5 235 (41{11 [13.7|13.1
ZP3-Y13UMI%6-B5 |26 |47|145[15.0 [ 14.3
ZP3-Y13UMI%10-B5 |30 |57/ 205] 17.4 | 16.2

Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial
N, S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol "¥<" gibt die

Federelement-Ausflihrung "J" oder "K" an.

o7
| |
Schliisselweite 6 Schlisselweite 6
Schltissel- Schltissel-
wﬂﬂo weite 10
\ \
al ® ;x| B al™ x| | B
o C X o cr .
M8 x 0.75 L« M8 x 0.75 L
m o m ] o
— x 7 3
w0 n
Vierkant 8 = = Vierkant 8 = =
N [ N L]
< <
2 = 4 2 — 4
o o
~ { ~ 4
—IT i
01.8 A 01.8 N
10 013 T
o011 o014
Abmessungen Vakuumeinlass
ZP3-Y16UMLIJHN-B5 ZP3-Y16UMLKHN-B5 :
| Schiauchtille X Steckverbindung
Abmessungen (pro Hub) ZP3-Y10UMC>xHE-U2 ZP3-Y10UMCI>xHN-02
Gewicht [q] ZP3-Y13UMC>rHE-U2 ZP3-Y13UMCI-rHl-02
Modell A |B| D |oluigsttety ZP3-Y16UMs<HME-U2
[K]
ZP3-Y16UMCI+r3-B5 235)41]11 | 13.8 ] 13.2
ZP3-Y16UMCI¥<6 -B5 26 47| 145| 15.1 | 14.4
ZP3-Y16UMCI%10-B5 |30 [57/205] 17.5] 16.3

Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial

"N, S, U, F, GN, GS" an.

Anm. 2) Das Symbol "¥¢" gibt die

o7
|
Schliisselweite 6
Schlissel-
weite 10
als X | B
o C X
M8 x 0.75 L o
m ' [=)
—7 x
Yo}
Vierkant 8 = =
N
<<
[«)
- 4
N
N~ H
01.8 B
216 T
017
35

Federelement-Ausfiihrung "J" oder "K" an.

O

(10.5)

M-5AU-2 [Gewicht 1.5 g]*2

KJHO02-M5 [Gewicht 1.9 g]*2

ZP3-Y10UMO~mE-U4
ZP3-Y13UMO>HE-U4
ZP3-Y16UMO>-ml-U4

ZP3-Y10UMCI~HE-04
ZP3-Y13UMO>xHE-04
ZP3-Y16UMO>-HE-04

M-5AU-4-X83 [Gewicht 1.6 g]*2

Schidsselweite 8

KJHO04-M5 [Gewicht 2.4 g]*2

ZP3-Y10UMO>-mM-U6
ZP3-Y13UMO>xHE-U6
ZP3-Y16UMO>-Hl-U6

ZP3-Y10UMCI~HH-06
ZP3-Y13UMO><HHE-06
ZP3-Y16UMO>-HHE-06

Schllisselweite 7

—tH

]
[
Q

(14.5)

M-5AU-6-X83 [Gewicht 1.8 g]*2

KJHO06-M5 [Gewicht 3.3 g]*2

#1 Siehe "ZP3-Y AAUMOHM-B5" fiir Abmessungen.
2 Figen Sie beider Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schvaub-/Steckverbindung bei "ZP3-Y A AUMC < MIM-B5" hinzu.

SvVC



Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass seitlich| Serie ZP 3

Sl 10 bis 16 )
iy flach mit Nut )

Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass m

ZP3-Y10UMLIJBEE-B5 ZP3-Y10UMLIKHE-B5 ZP3-Y13UMLIJBEE-B5 ZP3-Y13UMLIKHE-B5 ."E’
Abmessungen (pro Hub) Abmessungen (pro Hub) D
Gewicht [g] Gewicht [g] s
Modell A | B fofilderin Modell A | B i eietn =
[K] »n
ZP3-Y10UM1+%15-B5 [435|60 | 15.0 [ 16.2 ZP3-Y13UMI%15-B5 [435|60 | 15.1 [ 16.3
ZP3-Y10UMI1%20-B5 [51 [675]15.8[17.3 ZP3-Y13UM1%20-B5 |51 |675] 159 [ 17.4

Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial 'N, S, U,
F,GN, GS"an.
Anm. 2) Das Symbol “J%" gibt die

Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial "N,
S, U, F, GN, GS" an.

Anm. 2) Das Symbol "7¢" gibt die

Schlissel- Schlussel-

(7]
(7]
.- O
weite 6 o7 Federelement-Ausfilhrung "JB" oder "K" an. weite 6 o7 Federelement-Ausfiihrung "JB" oder "K" an. %!_ E
Schlussel- Schlussel- § 5
weite 10 weite 10 ==
=S =\ £ >
ol o] Buchse of o] Buchse
O C L B O C L
B M8 x 0.75 B M8 x 0.75 E é
33
£
w2
ES
[11] [11]
Vierkant 8 @ Vierkant 8 © M
o o g
x x i @
0 [T L=
= = %'u_:
25
L L =2
2 ) 4 2 =4 E=
S X
g T =
- e -
1.8 - 01.8 o g8
210 013 - 28
011 014 2 §
=%
. £
Abmessungen Vakuumeinlass =
ZP3-Y16UMCJBEE-B5 ZP3-Y16UM_KHN-B5 OSteckverbindung s
=
Abmessungen (pro Hub) ___ 4 ZP3-Y10UMC* Mm-U2 ZP3-Y10UMC% Mm-02 E
micht_[verdreh- ZP3-Y13UMC>xmm-U2 ZP3-Y13UMO>xHH-02 ®
Modell A B ierdengesichetigesichert c
K ZP3-Y16UMC>xHE-U2 ZP3-Y16UMCI>xHl-02 g
ZP3-Y16UMCI+<15-B5 |435|60 | 15.2 | 16.4 . .
ZP3-Y16UM%20-B5 |51 |675] 160 | 17.5 Scilssevete |- —
Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial "N, S, U, 2
F, GN, GS" an. 3
Anm. 2) Das Symbol "¥¢" gibt die Federelement-Ausfiihrung —— g
"JB" oder "K" an. (10.5) =2
w . E——— > E
Schlisselweite 6 o7 M-5AU-2 [Gewicht 1.5 g]*2 KJH02-M5 [Gewicht 1.9 g2 g2
Schlussel- =g
waite 0. ZP3-Y10UM-mm-U4 ZP3-Y10UMO -~ HM-04 ==
=8 ZP3-Y13UMO>xHE-U4 ZP3-Y13UMOxHHl-04 ;-’v
T Buchse ZP3-Y16UMC>rHN-U4 ZP3-Y16UMC>rHE-04 =h
o A= B —— Se
H Schlisselweite 8 £ S
M8 x 0.75 % $8
35
= >
—
@ M-5AU-4-X83 [Gewicht 1.6 g]*2 KJHO04-M5 [Gewicht 2.4 g]*2 =
=
Vierkant 8 © ZP3-Y10UMCI-xHHE-U6 ZP3-Y10UMO-~HH-06 = E
< <)3<' ZP3-Y13UMCI>-HE-U6 ZP3-Y13UMO~HHE-06 % %
2 — ZP3-Y16UM>xHE-U6 ZP3-Y16UMO>xHl-06 \8 2
- Schliisselweite 7 -
@ 5 4 =3 = é
o : Zo
~ Ll — cg i ite 10 T 9
(14.5) | -g %
018 | o M-5AU-6-X83 [Gewicht 1.8 g]*2 KJHO06-M5 [Gewicht 3.3 g]2 @l
016

217

+1 Sighe "ZP3-Y AAUMO < MM-B5" fiir Abmessungen.

2 Filgen Sie bel der Berechnung des Gewichis das Geicht der Schraub/Steckverbindung bel "ZP3-Y A AUMCI <M -B5" hinzu.

SvVC

O

36



Serie ZP3

Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass m

Sauge-g

GIEeisilnt] Faltenbalg

ZP3-Y04BLJEN-B5

Abmessungen (pro Hub)

ZP3-Y04BLIKHNE-B5

ZP3-Y06BLJEN-B5

ZP3-Y06BLLKHE-B5

Abmessungen (pro Hub)

Gewicht [g]
Modell A |B| D |t iekiel:

, M| K
ZP3-Y06B[1%3-B5 [245(42|11 |12.8]12.2

© “@' ZP3-Y06BL1%6-B5 |27 [48|145| 142|134
: ZP3-Y06B1%10-B5 |31 [58/205| 16.6 | 15.4

gibt das Saugermaterial
GS"an.

Federelement-Ausfiihrung "J" oder "K" an.

8 Anm. 1) Oin der Tabelle
"N, S, U, F, GN,
Anm. 2) Das Symbol "Y¢" gibt die
Schlissel-
weite 6 o7
Schlussel-
weite 10
~ o B |
B T
1 @©
M8 x 0.75 o
x
n
= Ll
< 9 L 4
[s2}
[ee] —1 — |
0‘1 .8 ™
3.4
06
—
o7

Abmessungen Vakuumeinlass

Steckverbindung

ZP3-Y04B>rHE-U2
ZP3-Y06B>HE-U2
ZP3-Y08B>HE-U2

ZP3-Y04B>rHHE-02
ZP3-Y06BL1*HE-02
ZP3-Y08BL1*<HM-02

Gewicht
Modell A [B| D |fitihiostithen
, Y| K
ZP3-Y04B[1+3-B5 [245[42|11 | 12.8|12.2
@© A r ZP3-Y04BU1+6-B5 |27 |48|145|14.2|13.4
ZP3-Y04B[1/10-B5 |31 [58]/205)| 16.6 | 15.4
8 Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial
"N, S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol "Y¢" gibt die
Federelement-Ausfiihrung "J" oder "K" an.
Schlussel-
weite 6 o7
Schliussel-
weite 10
N O« B
O
M8 x 0.75 &
m <
Yo}
=
< 9 L 4
5]
© —
rzu1.‘8 o
o4
24.5
ZP3-Y08BLlJHME-B5 ZP3-Y08BLIKHME-B5
Abmessungen (pro Hub)
Gewicht [g]
Modell A |B| D [, Jrerden
M| K
//'*’\ ZP3-Y08BL¥:3-B5 [245|42|11 | 129|123
© % )» ZP3-Y08BLI6-B5 |27 |48|145]|14.3|13.5
\\ ZP3-Y08BL1+10-B5 |31 [58]/205)| 16.7 | 15.5
Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial
8 "N, S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol "¥¢" gibt die
Federelement-Ausfiihrung "J" oder "K" an.
Schlussel-
weite 6 o7
Schliissel-
weite 10
N O B
O« CT
L
M8 x 0.75 o
m x
Yo}
=
< 9 B 4
®
© _
=
01.8 )
25.2
o8
29
37

O

M-5AU-2 [Gewicht 1.5 g]*2

Schliisselweite 7

(12.6)

KJH02-M5 [Gewicht 1.9 g]*2

ZP3-Y04BO>-mE-U4
ZP3-Y06B>-mE-U4
ZP3-Y08B*HM-U4

ZP3-Y04B[1*-HM-04
ZP3-Y06B[1*HM-04
ZP3-Y08BL*HME-04

Schiiisselweite 7

01.8

M-5AU-4-X83 [Gewicht 1.6 g]2

Schlisselweite 8

= 1

KJHO04-M5 [Gewicht 2.4 g]*2

#1 Sighe "ZP3-YAABCY<MB-B5" fiir Abmessuingen.

2 Filgen Sie bei der Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schraub-/Steckverbindung bei "ZP3-Y A ABCI<MIM-B5" hinzu.

SvVC



Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass seitlich| Serie ZP 3

Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass m

Sauge-@
CEILEEIR NG Faltenbalg

ZP3-Y04BlJBEE-B5 ZP3-Y04BLKHE-B5

Abmessungen (pro Hub)

Gewicht [g]
Modell A | B R ersiehy
K]
t ZP3-Y04B[1%15-B5 [445[61 | 143|155
© @ ZP3-Y04B[1+x20-B5 |52 [685| 15.1 | 16.6
I Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial "N,
s S, U, F,GN, GS"an.
Anm. 2) Das Symbol "¥¢" gibt die
Federelement-Ausfiihrung "JB" oder "K" an.
Schlussel-
weite 6 o7
Schliisselweite 10
[
Buchse
S B
] M8 x 0.75
[11]
«©
o
< x
0
=
o 4
a
(s}

ZP3-Y08BLlJBEN-B5 ZP3-Y08BLKHE-B5

Abmessungen (pro Hub)

G_ewicht[ ]
Modell A | B [ et
AN M| K
© { } ZP3-Y08BI%15-B5 |445(61 | 14.4 | 15.6
ZP3-Y08BL[1%20-B5 |52 [685]15.2 | 16.7
T Anm. 1) O in der Tabelle gibt das Saugermaterial "N,
8 S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol *Y¢" gibt die
. Federelement-Ausfihrung "JB" oder "K" an.
Schlussel-
weite 6 o7
Schliisselweite 10
[
ola Buchse
Aa NaV)
] M8 x 0.75
[11]
«©
=]
< x
0
=
=] 4
[\
)
© =1 T
==
1.8 ™
5.2
28
29

ZP3-Y06BLJBENE-B5 ZP3-Y06BLKHE-B5

Abmessungen (pro Hub)

Gewicht [g]
Modell A | B | nicht verdren-

WK

Saugereinheit

: ZP3-Y06BLI>x15-B5 [445|61 | 14.3] 155
© @ ZP3-Y06B[1>:20-B5 |52 |685] 15.1 |16 .6
Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial "N,
S,U,F,GN, GS"an.
Anm. 2) Das Symbol "¥" gibt die
Federelement-Ausfiihrung "JB" oder "K" an.

Schllssel-
weite 6 87

Schliisselweite 10
1

Buchse

o|N
—| N

M8 x 0.75

M5 x 0.8

13

Abmessungen Vakuumeinlass

ZP3-Y04B[5rHE-U2 ZP3-Y04B[1>rHN-02

ZP3-Y06B[15rHE-U2 ZP3-Y06B[1>rHN-02

ZP3-Y08B[ 1> HNE-U2 ZP3-Y08B[1*HH-02
=0 = Schliisselweite 7

Nd=TT

=1

Schlisselweite 7

(12.6)
M-5AU-2 [Gewicht 1.5 g]*2 KJHO02-M5 [Gewicht 1.9 g]*2
ZP3-Y04B[1>HHE-U4 ZP3-Y04B[1>rHE-04
ZP3-Y06B1>xHE-U4 ZP3-Y06B1HE-04
ZP3-Y08B[1>-HE-U4 ZP3-Y08B[1-HMM-04

Schlisselweite 8

Schllisselweite 7

S - =il
=
M-5AU-4-X83 [Gewicht 1.6 g]*2 KJH04-M5 [Gewicht 2.4 g]*2

#1 Sighe "ZP3-YAABD < ME-B5" fiir Abmessungen.
+2 Fiigen Sle bei der Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schvaub/Steckverbindung bei "ZP3-Y A ABCIY<M-B5" hinzu.

38

mit Adapter:
Vakuumeinlass

mit Federelement
Vakuumeinlass

mit Adapter
Vakuumeinlass

s »
S o
£ S
@ £
D D
3 E
= 5
P S
tE
£ >

% (Konstruktion}

dapter:

e

ederelement:
verwendbare Sauger| verwendbare Saug

[F

Bestell-Nr.

P\dapter

l

Bestell-Nr.
Federelement

;



Serie ZP3

Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass m

CLIMEEIRIINTN Faltenbalg

ZP3-Y10BLLJENE-B5

ZP3-Y10BL_LKHE-B5

Abmessungen (pro Hub)

ZP3-Y13BJHE-B5

ZP3-Y13BLIKHE-B5
Abmessungen (pro Hub)

Gewicht (g) Gewicht (g)

Modell A [B| D | Jieht, Jerdiehy Modell A [B| D | i, fuerdiehy

K] K]

ZP3-Y10BO%3-B5 [265|44[11 |[13.8|13.2 ZP3-Y13B[%3-B5 [265 (44|11 | 14.0 | 13.4
ZP3-Y10BU»6-B5 |29 |50/145] 15.1 | 14.2 ZP3-Y13B%6-B5 |29 [50|145] 15.3 | 144
ZP3-Y10B[1%10-B5 |33 [60/205)| 17.5 ] 16.3 : ZP3-Y13B*10-B5 |33 [60/205| 17.7 | 16.5
S U,

Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial ‘N, S, U,
F, GN, GS" an.

Anm. 2) Das Symbol <" gibt die

Anm. 1) Oin der Tabelle gibt das Saugermaterial ‘N
" an.

Anm. 2) Das Symbol "v" gibt die Federelement-Ausfiihrung

Schlissel- Federelement-Ausfiihrung "J" oder "K" an. Schliissel- "J" oder "K" an.
weite 6 o7 weite 6 o7
Schlissel- Schlissel-
weite 10 weite 10
[ O 3\ O«
Al CT B Ol Cr B
@ J Y
M8 x 0.75 < M8 x 0.75 o
x x
om 0 [11] 0
Vierkant 8 = Vierkant 8 =
N _ ) -
</ T, </ T,
' 0 ' 0
o S—H - o H -
218 o~ 21.8 o
@» 08.4
210 | 213
11 i
: 214 Abmessungen Vakuumeinlass
ZP3-Y16BLlJHN-B5 ZP3-Y16BLIKHE-B5 m Steckverbindung
ZP3-Y10BO~HME-U2 ZP3-Y10B[]* HME-02
ZP3-Y13B*HME-U2 ZP3-Y13BL1*HME-02
ZP3-Y16B 1~ HE-U2 ZP3-Y16BC]*HN-02
Abmessungen (pro Hub) Schllisselweite 7
Gewicht (g)
Modell A |B| D | ok, jverdreh,
s, = » Schlisseleite 7 ==
ZP3-Y16B*3-B5 |265(44[11 | 14.1]13.5 chliisselweite
ZP3-Y16B[%6-B5 |29 [50[145| 15.4 | 14.5 (10.5)
ZP3-Y16B110-B5 |33 [60/205)| 17.8 | 16.6

Schlisselweite 6

o7

Schlisselweite
10
T

(a]

O

[sV)
N

C

T

M8 x 0.75

Vierkant 8

22

M5 x 0.8

Anm. 1) O in der Tabelle gibt das Saugermaterial

'N, S, U, F, GN, GS" an.
Anm. 2) Das Symbol "Y¢" gibt die

Federelement-Ausfiihrung "J" oder "K" an.

10

15

01.8
o11.4
016

017

39

O

M-5AU-2 [Gewicht 1.5 g]*2

KJHO02-M5 [Gewicht 1.9 g]

2

ZP3-Y10BOx-HE-U4
ZP3-Y13BO>-mM-U4
ZP3-Y16B>rHE-U4

ZP3-Y10BO>rHNE-04
ZP3-Y13B*HME-04
ZP3-Y16B1HN-04

M-5AU-4-X83 [Gewicht 1.6

Schliisselweite 7

gl

Schlisselweite 8

KJH04-M5 [Gewicht 2.4 g]*2

ZP3-Y10BO>rHE-U6
ZP3-Y13BO*HME-U6
ZP3-Y16BC-HME-U6

ZP3-Y10B+-HH-06
ZP3-Y13B>-HM-06
ZP3-Y16B>-HM-06

i 1B

==
(14.5)

0
i
Q

Schliisselweite 7

M-5AU-6-X83 [Gewicht 1.8 g]*2

(18.6)

Schldsselweite 10

KJH06-M5 [Gewicht 3.3 g]*2

#1 Sighe "ZP3-Y AABO3<ME-B5" fiir Abmessungen.
+2 Filgen Sie bel der Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schraub-/Steckverbindung bei "ZP3-Y A ABCIY<MIM-B5" hinzu.

SvVC



Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass seitlich| Serie ZP 3

Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumeinlass m

Sl 10 bis 16 )
CEILEEIS NG Faltenbalg

ZP3-Y10BLLUBEN-B5 ZP3-Y10BLLKHE-B5

Abmessungen (pro Hub)

Gewicht [g]
ot g SR
M| K
ZP3-Y10B[1+15-B5 [465(63 | 15.2 | 16.4
ZP3-Y10B»x20-B5 |54 |705] 16.0 | 17.5
Anm. 1) Uin der Tabelle gibt das Saugermaterial ‘N, S, U,
F, GN, GS" an.

Anm. 2) Das Symbol "3" gibt die

Modell A | B

\?vcgiwtléjsesel- a7 Federelement-Ausfiihrung "JB" oder "K" an.
Schlissel-
weite 10
o =
l Buchse
(8}
] M8 x 0.75
m
i [ee]
< Vierkant 8 pic
x
1o}
=
o b 4
N
0
° S— -
=
1.8 N
06
210
o011

ZP3-Y16BlJBEE-B5 ZP3-Y16BCKHNE-B5

Abmessungen (pro Hub)

ZP3-Y13BJJBEE-B5 ZP3-Y13BKHN-B5
Abmessungen (pro Hub)

Gewicht [g]

nicht fverdreh-
i

MK

Modell A | B

ZP3-Y13B[1*15-B5

465|163 | 15.4 | 16.6

ZP3-Y13BO*20-B5 |54

705]|16.2 | 17.7

Anm. 1) Clin der Tabelle gibt das Saugermaterial "N, S, U,

Schlussel-

weite 6 a7
Schliussel-
weite 10
ola Buchse
-
| M8 x 0.75
m
Vierkant 8 @
o
< o
' =
I b 4
ol
wn
2 f% )
01.8 N
08.4
013
—_—
014

GN, GS" an.

Anm. 2) Das Symbol "5" gibt die Federelement-Ausfiihrung

"JB" oder "K" an.

Abmessungen Vakuumeinlass

ZP3-Y10BO-MM-U2
ZP3-Y13BO0>-mM-U2
ZP3-Y16BOrHE-U2

ZP3-Y10B>-HM-02
ZP3-Y13BO0>-MM-02
ZP3-Y16BO<HH-02

Gewicht [g]

Modell A | B [t Jvereh,

M| K

ZP3-Y16B»x15-B5 [465|63 | 15.5| 16.7
ZP3-Y16B1x20-B5 |54 |705] 16.3 | 17.8

Anm. 1) Olin der Tabelle gibt das Saugermaterial ‘N, S, U,
F,GN, GS" an.

Anm. 2) Das Symbol "3" gibt die
Federelement-Ausfihrung "JB" oder "K" an.

Schliissel-
weite 6 o7
Schlissel-
weite 10
ola Buchse
Aa NaV)
[] M8 x 0.75
m
i «©
Vierkant 8 p
< o
=
I b 4
[sV)
n
° I -
01.8 N
—_—
011.4
—_—
016
017

O

Q
Schliisselweite 7

(10.5)

M-5AU-2 [Gewicht 1.5 g]*2

Schliisselweite 7

==

KJH02-M5 [Gewicht 1.9 g]*2

ZP3-Y10BOxHE-U4
ZP3-Y13BO>rmE-U4
ZP3-Y16B>rHE-U4

ZP3-Y10B<HE-04
ZP3-Y13B[*HM-04
ZP3-Y16B>rHNE-04

Schltisselweite 7

M-5AU-4-X83 [Gewicht 1.6 g]*2

Schlisselweite 8

KJH04-M5 [Gewicht 2.4 g]*2

ZP3-Y10BO~-mM-U6
ZP3-Y13BO*WMM-U6
ZP3-Y16BC~HME-U6

ZP3-Y10B>-MM-06
ZP3-Y13BO*WME-06
ZP3-Y16B>-HM-06

Schlisselweite 7

B
0

= &= S
(14.5)

M-5AU-6-X83 [Gewicht 1.8 g]*2

Schliisselweite 10

KJH06-M5 [Gewicht 3.3 g]*2

#1 Sighe "ZP3-Y AABOY<HE-B5" fiir Abmessungen.

+2 Filgen Sie bei der Berechnung des Gewichts das Gewicht der Schraub-/Steckverbindung bei "ZP3-Y A ABLI< MIM-B5" hinzu.

SvVC

40

Saugereinheit

mit Adapter:
Vakuumeinlass

mit Federelement
Vakuumeinlass

mit Adapter
Vakuumeinlass

s »
S o
£ S
@ £
D D
3 E
= 5
P S
tE
£ >

% (Konstruktion}

dapter:

e

ederelement:
verwendbare Sauger| verwendbare Saug

[F

Bestell-Nr.

P\dapter

l

Bestell-Nr.
Federelement

;



Serie ZP3
Konstruktion

Stuckliste

Vakuumsauger mit Adapter

Stiickliste
Pos.| Beschreibung Material (Oberflachenbehandlung) Anm.
NBR/Silikonkautschuk
1 |Vakuumsauger Urethankautschuk/FKM
leitféhiges NBR/leitfahiger Silikonkautschuk
2 | Adapter Messing (chemisch vernickelt)
3 |Dichtung rostfreier Stahl 304/NBR
M6 x 0.75
4 | Mutter Baustahl (dreiwertig chromatiert) wals1x2 ())(715
Messing (vernickelt) M10 x 1
5 | Steckverbindung —

Vakuumsauger mit Federelement

Stiickliste

Pos.

Beschreibung

Material (Oberflachenbehandlung)

NBR/Silikonkautschuk

1 | Vakuumsauger Urethankautschuk/FKM
leitfahiges NBR/leitfahiger Silikonkautschuk

2 | Adapter Messing (chemisch vernickelt)
3 | Kolbenstange rostfreier Stahl
4 | Riickstellfeder rostfreier Stahl
5 | Kdrper Federelement Messing (chemisch vernickelt)
6 | Adapter Federelement| Messing (chemisch vernickelt)
7 | Mutter Baustahl (dreiwertig chromatiert)
8 | Steckverbindung —
9 | Buchse —

41

O




Bestell-Nr.-Adapter.

Serie ZP3
Adapter und verwendbare Vakuumsauger

Serie ZP3 Bestell-Nr. Adapter

BestellNr. verwendb. Vakuumsauger .

eite

Bestell-Nr.-Adapter

Bestell-\r. verwendb. Vakuumsauger|
Seite

Serie ZP3 Serie ZP3
ZP3-015U0]
ZP3A-T1-A3 ZP3-02U0] |S. 47 = ZP3-10UMC]
ZP3-035Ul] E} ZP3-13UMO
ZP3-015U7] zpaaTaatzes| o~ - (ZP3TOUNH s ag
ZP3A-T1-B3 zP3-02u0] |S. 47 : 9
2 P3.035UL] -3 ZP3-13B0J
ZP3-16B0]
ZP3-015U0]
ZP3A-T1-A6-B3 — ZP3-02UC] |S. 47
m ZP3-035U0] ZP3-10UMC]
' ZP3-13UMC]
ZP3-16UMC]
2P3-04UMC] ZP3A-T3-A12-04 Zpa1oBL |S 48
ZP3-06UMLC] ZP3-13B[]
. ZP3-08UMC] ZP3-16B]
ZP3A-T2-A5 Zpa.oag |S-47
ZP3-06BC]
ZP3-08B0]
ZP3-04UMO] ZP3-10UMC]
| |zr3-08uMD ZP3-13UMC)
ZP3A-T2-B5 2p3-04aB00  [S-%7| | ZP3A-T3-A12-06 gsgjgg"m"m S.48
ZP3-08B0J ZP3-16B0]
ZP3-04UMC]
ZP3-06UMC]
ZP3-08UMC]
ZP3A-T2-A10-B5 Zpaoagn S 47 — 253015001
ZP3-06BL ZP3A-Y1-B3 » ZP3-02UC] |S. 48
ZP3-08B0] ° ZP3-035U]
i 1
_ ZP3-04UMC]
&3 ZPE0SUND
ZPIAT2-A1004| ey < |ZP3-08UNDLI g 5 ZP3-04UMO
= ZP3-04B0]
ZP3-06UMC]
ZP3-06BL] ZP3-08UML]
ZP3-08B] ZP3A-Y2-B5 Zpa.0aBl |S 48
ZP3-06BC]
ZP3-10UMC] ZP3-08BC]
e ZP3-13UMC]
. |zP3-16uMO
ZP3A-T3-A5 % PaioBl  |S47
ZP3-13B0]
ZP3-16BL] ZP3-10UMC]
ZP3-10UMC] ZP3-13UNML
- ZP3-16UMC]
— ZP3-13UMC] ZP3A-Y3-B5 ZP3-10B0] S. 48
ZP3-16UMC]
T3- ZP3-13B0J
ZP3A-T3-B5 P30 |S-48 ZP3-1380
ZP3-13B0]
ZP3-16B0]
ZSVC 42

Saugereinheit

=
=
23

mit Adapter:
Vakuumeinlass

=
=
R

mit Federelement:
Vakuumeinlass

mit Adapter
Vakuumeinlass

g

mit Federelement:
Vakuumeinlass

ederelement:
verwendbare Sauger| \EIWEIEIEIERETTE

|

Bestell-Nr.

W (Adapter

Bestell-Nr.
Federelement

;



Serie ZP3
Federelemente und verwendbare Vakuumsauger

Bestell-Nr. Federelemente

Bestell-Nr. Federelement

ZP3B-T1J3-B3

ZP3B-T1J6-B3

i
Y

BestellNr. verwendb. Vakuumsauger .

Serie ZP3

ZP3-015U]
ZP3-02U]
ZP3-035UL]

eite

S. 49

ZP3-015UL]
ZP3-02Ul]
ZP3-035UL]

S. 49

ZP3B-T1K3-B3

ZP3B-T1K6-B3

ZP3-015U]
ZP3-02U]
ZP3-035UL]

S. 49

ZP3-015UL]
ZP3-02Ul]
ZP3-035UL]

S. 49

ZP3B-T2AJ3-B5

ZP3B-T2AJ6-B5

ZP3B-T2AJ10-B5

=

ZP3-04UML]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04B[]
ZP3-06B[]
ZP3-08B[]

S. 49

ZP3-04UMLC]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04BL]
ZP3-06BL]
ZP3-08BL]

S. 49

ZP3-04UML]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04B[]
ZP3-06B[]
ZP3-08B[]

S. 49

Bestell-Nr. Federelement

ZP3B-T2AK3-B5

ZP3B-T2AK6-B5

ZP3B-T2AK10-B5

Bestell-Nr. verwendb. Vakuumsauger

Serie ZP3

ZP3-04UMC]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04BL]
ZP3-06BL]
ZP3-08BL!

S. 49

ZP3-04UMC]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04BL]
ZP3-06BL!
ZP3-08BL!

S. 49

ZP3-04UML]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04B[]
ZP3-06B[]
ZP3-08B[]

S. 49

ZP3B-T2AJB15-B5

ZP3B-T2AJB20-B5

T

{esnisssessseinsny

ZP3-04UMC]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04BL]
ZP3-06BL!
ZP3-08BL!

S. 49

ZP3-04UML]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04B[]
ZP3-06BL]
ZP3-08BL]

S. 49

ZP3B-T2AK15-B5

ZP3B-T2AK20-B5

ZP3-04UML]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04B[]
ZP3-06B[]
ZP3-08B[]

S. 49

ZP3-04UML]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04B[]
ZP3-06B[]
ZP3-08B[]

S. 49

43

O




Bestell-Nr. Federelemente

Bestell-Nr. Federelement

ZP3B-T2BJ3-B5

ZP3B-T2BJ6-B5

ZP3B-T2BJ10-B5

Federelemente und verwendbare Vakuumsauger

BestellNr. verwendb. Vakuumsauger .

Serie ZP3

ZP3-10UMLC]
ZP3-13UML]
ZP3-16UML]
ZP3-10B]
ZP3-13B0J
ZP3-16B[]

eite

S. 50

ZP3-10UMC]
ZP3-13UMC]
ZP3-16UML]
ZP3-10BL]
ZP3-13BL]
ZP3-16BL]

ZP3-10UMLC]
ZP3-13UMLC]
ZP3-16UML]
ZP3-10B]
ZP3-13BJ
ZP3-16B]

ZP3B-T2BK3-B5

ZP3B-T2BK6-B5

ZP3B-T2BK10-B5

ZP3-10UML]
ZP3-13UML]
ZP3-16UML]
ZP3-10B]
ZP3-13B0J
ZP3-16B]

ZP3-10UMC]
ZP3-13UMC]
ZP3-16UML]
ZP3-10BL]
ZP3-13BL]
ZP3-16BL]

ZP3-10UMLC]
ZP3-13UMC]
ZP3-16UML]
ZP3-10BL]
ZP3-13BL]
ZP3-16BL]

ZP3B-T2BJB15-B5

ZP3B-T2BJB20-B5

ZP3-10UML]
ZP3-13UML]
ZP3-16UML]
ZP3-10B[]
ZP3-13B0J
ZP3-16B[]

ZP3-10UMLC]
ZP3-13UMC]
ZP3-16UML]
ZP3-10BL]
ZP3-13BL]
ZP3-16BL]

Bestell-Nr. Federelement

ZP3B-T2BK15-B5

ZP3B-T2BK20-B5

Serie ZP3

Bestell-Nr. verwendb. Vakuumsauger

Serie ZP3

ZP3-10UML]
ZP3-13UML]
ZP3-16UML]
ZP3-10BJ
ZP3-13BJ
ZP3-16BLJ

S. 50

ZP3-10UMC]
ZP3-13UMC]
ZP3-16UML]
ZP3-10BL]
ZP3-13BL]
ZP3-16BL]

S. 50

ZP3B-Y1J3-B3

ZP3B-Y1J6-B3

ZP3-015U0]
ZP3-02UL]
ZP3-035U]

S. 51

ZP3-015U]
ZP3-02Ul]
ZP3-035U[]

S. 51

ZP3B-Y1K3-B3

ZP3B-Y1K6-B3

ZP3-015U]
ZP3-02Ul]
ZP3-035U[]

S. 51

ZP3-015U]
ZP3-02U]
ZP3-035U]

S. 51

N

44

Saugereinheit

S
=
=
2

mit Adapter:
Vakuumeinlass

=
=
83

mit Federelement:
Vakuumeinlass

mit Adapter
Vakuumeinlass

mit Federelement:
Vakuumeinlass

Federelement: Adapter: .
verwendbare Sauger Perwendbare Saugerl (Konstruktlonl

1

Bestell-Nr.
Adapter

estell-Nr.
Federelement

-



Serie ZP3

Bestell-Nr. Federelemente

Bestell-Nr. Federelement

ZP3B-Y2AJ3-B5

ZP3B-Y2AJ6-B5

ZP3B-Y2AJ10-B5

Bestell-Nr. verwendb. Vakuumsauger

Serie ZP3

ZP3-04UML]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04B[]
ZP3-06B[]
ZP3-08B[]

S. 51

ZP3-04UML]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04B[]
ZP3-06B[]
ZP3-08B[]

S. 51

ZP3-04UML]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04B[]
ZP3-06B[]
ZP3-08B[]

S. 51

ZP3B-Y2AK3-B5

ZP3B-Y2AK6-B5

ZP3B-Y2AK10-B5

ZP3-04UML]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04BL]
ZP3-06BL]
ZP3-08BL]

S. 51

ZP3-04UML]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04B[]
ZP3-06B[]
ZP3-08B[]

S. 51

ZP3-04UML]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04B[]
ZP3-06B[]
ZP3-08B[]

S. 51

45

N

Bestell-Nr. Federelement

ZP3B-Y2AJB15-B5

ZP3B-Y2AJB20-B5

b il vl v o ) s e o s g

Bestell-Nr. verwendb. Vakuumsauger
Serie ZP3

ZP3-04UML]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04B[]
ZP3-06B[]
ZP3-08B[]

S. 51

ZP3-04UML]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04B[]
ZP3-06BL]
ZP3-08B[]

S. 51

ZP3B-Y2AK15-B5

ZP3B-Y2AK20-B5

ZP3-04UMC]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04BL]
ZP3-06BL]
ZP3-08BL]

S. 51

ZP3-04UML]
ZP3-06UML]
ZP3-08UML]
ZP3-04B[]
ZP3-06B[]
ZP3-08B[]

S. 51




Bestell-Nr. Federelemente

Federelemente und verwendbare Vakuumsauger Serie ZP 3

3
Bestell-Nr. Federelement - eite Bestell-Nr. Federelement - T
Serie ZP3 Serie ZP3 £
@
(3]
(=2}
ZP3-10UMC] 3
ZP3-13UMOC
ZP3B-Y2BJ3-B5 §§§']§§gm S.52 ZP3-10UML] ertika
ZP3-1sBIZI ZP3-13UMC] -
- ZP3-16UMO 5=
ZP3-16B ZP3B-Y2BJB15-B5 ZP3-10B0] S. 52 g2
ZP3-13B0] =2
=
ZP3-16B[]
E erikal
ZP3-10UMC] i g
ZP3-13UM] E g £
ZP3-16UMC] ‘ 8E
ZP3B-Y2BJ6-B5 731080 |S- 52 : 3
ZP3-13B0] .
| |
ZP3-16B0] i @
ZP3-10UMC] 5%
ZP3-13UMC] gk
ZP3-10UMC] ZP3B-Y2BJB20-B5 ZP3-16UML] | o, |ES
ZP3-13UMC] §§§'}§§5 @
ZP3B-Y2BJ10-B5 iggjgggm S.52 2P3-16B0] e
ZP3-13B0] 25
ZP3-16B[] 83
£S
c
o
i
ZP3-10UM[] =
ZP3-13UMO g
ZP3B-Y2BK3-B5 gg'}gggm S. 52 ZP3-10UMC] (X
ZP3-13BE| ZP3-13UMO] &
- ZP3-16UMO] K-
ZP3-16B[] ZP3B-Y2BK15-B5 ZP3-10BL] S. 52 §
ZP3-13B0] 5%
ZP3-16B] SE
(<< >
ZP3-10UMC] -
ZP3-13UMC] £%
ZP3-16UMC] 53
ZP3B-Y2BK6-B5 Zp310BL)  |S- 52 £%
ZP3-13B[] £ 2
ZP3-16B[]
ZP3-10UMC] Z.
ZP3-13UMC] oh
ZP3-10UMC ZP3B-Y2BK20-B5 ZP3-16UMLI | o, (82
ZP3-13UMOC ZP3-10B] —
ZP3-16UMC] ZP3-13B[] £
ZP3B-Y2BK10-B5 ZP3-1080] |- 52 ZP3-16BL] = %
ZP3-13B0J 35
ZP3-16B[] 23
om L
46

'\



Serie ZP3

Abmessungen Adapter

Vakuum-Einlassrichtung Vertlkal

Adapter-Bestel-Nr. | ZP3A-T1-A3 [Gewicht: 0.5 g]

Adapter-Bestell-Nr. ‘

ZP3A-T2-B5 [Gewicht: 2.0 g]

Schliisselweite 7 M5 x 0.8

. M3 x 0.5
Schliisselweite 5 —
o I_j Dichtung P N 0
wn 7oy N~
N{& =
L © BestelHNr venwendb. Sauger
o 20.8 o
~| ol @15 = ZP3-04UM
o2 <[ 1.8 ZP3-06UM
Bestell-\r. verwendb. Sauger T 23 ZP3-08UM
ZP3-015U 25 ZP3-04B
ZP3-02U ZP3-06B
ZP3-035U ZP3-08B
Adapter-Bestell-Nr. ZP3A-T1-B3 [Gewicht: 0.8 g] Adapter-Bestell-Nr. \ ZP3A-T2-A10-B5 [Gewicht: 10.7 g]
Schlussel- M0 x 1
weite 14 M5 x 0.8
M3 x 0.5 [
> n
Schliisselweite 5 ® ﬁ
n (9}
S E SHE D
L2l Schilssel
Q| weite 7
”Tfﬁ == o8 Bestell\r. verwendb. Sauger
ol 3] s08 L o ZP3-04UM
: 2 ° = ZP3-06UM
Bestel-Nr. verwendo. Sauger < 01.8 ZP3-08UM
ZP3-015U - 23 ZP3-04B
ZP3-02U 25 ZP3-06B
ZP3-035U ZP3-08B
Adapter-Bestell-Nr. ZP3A-T1-A6-B3 [Gewicht: 2.7 g] Adapter-Bestell-Nr. ‘ ZP3A-T2-A10-04 [Gewicht: 9.9 ]
Schlusselweite 14 verwendbarer Schlauch: 04
M6 x 0.75 —
M3 x 0.5 \ i
Schliisselweite 8 _ \ i
Vs | R | o T
o =
ol 8w C « i I |
- . Schtleus75el- [
o Schidsselwelte 5 o6 — ———7|_.M10x1 | BestelNr. venvendb. Sauger
5 - : — o8 ZP3-04UM
© @ ZP3-06UM
o] < 20.8 Bestel-\r. venwendb. Sauger 218 ZP3-08UM
- > ~
° 215 ZP3-015U - o3, ZP3-04B
o2 ZP3-02U . ZP3-06B
ZP3-035U ZP3-08B
Adapter-Bestell-Nr. ZP3A-T2-A5 [Gewicht: 1.4 g] Adapter-Bestell-Nr. ZP3A-T3-A5 [Gewicht: 2.4 g]
Schliisselweite 10 M5x08
Schlisselweite 7 M5 x 0.8 )
X Dichtun
ol @ \ Dichtung ?) Z \
6| g Sl
ol
o2 Bestell-Nr. verwendb. Sauger N e Bestell-Nr. verwendb. Sauger
o = ZP3-04UM | 21.8 ZP3-10UM
h <ﬂ_3j ZP3-06UM - o4 ZP3-13UM
o5 ZP3-08UM 26 ZP3-16UM
ZP3-04B ZP3-10B
ZP3-06B ZP3-13B
ZP3-08B ZP3-16B

47




Abmessungen Adapter Serie ZP 3

Vakuum-Einlassrichtung Vertlkal

Adapter-Bestell-Nr. \ ZP3A-T3-B5 [Gewicht: 5.1 g] Adapter-Bestell-Nr. \ ZP3A-T3-A12-04 [Gewicht: 19.6 g] E
f =
= verwendbarer Schiauch: o4 %
Schilissel- Schiissel [T 1 S
weite 10 M5 x 0.8 weite 14 »
— N L
[Te) ]
2 F & - — erkal
_— J Schlussel- 3
weite 14 ﬂ P
< L o .S
— Bestell\r. verwendb. Sauger o Bestoh A vemiendh. Sauger| | B2
=1
w| 218 ZP3-10UM ZP3-10UM = 2
T o4 ZP3-13UM < — ZP3-13UM E=
26 ZP3-16UM P 21.8 ZP3-16UM ]
ZP3-10B - ﬁj ZP3-10B erfikal
ZP3-13B = ZP3-13B
ZP3-16B ZP3-16B

Adapter-Bestell-Nr. ‘ ZP3A-T3-A12-B5 [Gewicht: 18.2 g] Adapter-Bestell-Nr. ‘ ZP3A-T3-A12-06 [Gewicht: 17.5 g]

mit Federelement
Vakuumeinlass

M5x08 ~2X1 L,;% verwendbarer Schlauch: 66 %
S o et 14 7
‘ ) SE
J8 B g o =5
N issel- M12 x 1 =3
S iy ==
] \ H

© W Bestell-Nr. verwendb. Sauger o ‘ 1 Bestell-Nr. verwendb. Sauger M
ZP3-10UM ZP3-10UM €2
- = ZP3-13UM N - ZP3-13UM | | 52
018 ZP3-16UM o 01.8 ZP3-16UM | | S E
® od ZP3-10B - 04 ZP3-10B = 2
26 ZP3-13B 26 ZP3-13B E=

ZP3-16B ZP3-16B

Vakuum-Einlassrichtung m

,
% Konstruktion}

Adapter-BesteII-Nr.\ZP3A-Y1-B3 [Gewicht: 18 g] Adapter-BesteII-Nr.\ZP3A-Y2-BS [Gewicht: 6.7 g]| | Adapter-Bestell-Nr. \zp3A-Y3-|35 [Gewicht: 7.1 g]
Bestell-Nr, verwendb. Sauger Bestell-Nr. verwendb. Sauger Bestel-Nr. verwendb. Sauger =2
‘ ZP3-015U ZP3-04UM ZP3-10UM 3
ZP3-02U ZP3-06UM / \ ZP3-13UM | | §
©) i ZP3-035U @ 7 ZP3-08UM © < ZP3-16UM | |52
, ZP3-04B kJ ZP3-10B SE
5 ‘ ZP3-06B ZP3-13B =
8 ZP3-08B P ZP3-16B g,
L&
28 08 S g
M5x08 M5 x 0.8 8%
=D
8
LT ] B8
05 0 © 1) ©
M3 x 0.5 pad p
x x
[Xe} w
Nt ] ™ g © = © =
x
[s2]
~— = I —_—
p " .
L 4 4 =
3 ~ . aEa
1 s - o
2 %1208 Y o1.8 o] 21.8 ‘g%
01.5 o3 — o4 mLw
|22] o5 26
48



Serie ZP3
Abmessungen Federelemente

Vakuum-Einlassrichtung Vertlkal

Bestell-Nr. Federelement |Gewicht [g] ZP3B-T1JH-B3 ZP3B-T1KE-B3 Bestell-Nr. verwendb. Sauger
ZP3B-T1J3-B3 3.5 o7 ZP3-015U
ZP3B-T1J6-B3 4.3 25 ZP3-02U
ZP3B-T1K3-B3 6.7 M3 x0.5 M3x05_ ZP3-035U
ZP3B-T1K6-B3 8.1 Schliisselweite 4 Schlissel- mi

Schlussel- % |
waies ™ [T shoss T
@ o 2 ‘ i 3 m a N N 3
[ ki
M6x075 || L
< M8 x 0.75
a <
° < 0.8 el
Abmessungen (pro Hub) - ° 21.5 || | 0 50.8 Abmessungen (pro Hub)
Modell A|B|D °2  genisser 015 Modell A|B|D
ZP3B-T1J3-B3| 4 | 21 | 10 weite 5.5 02 ZP3B-T1K3-B3| 5 [23.5]11
ZP3B-T1J6-B3| 7 | 28 | 14 ZP3B-T1K6-B3| 8 |30 |14.5

Bestell-Nr. Federelement |Gewicht [g] ZP3B-T2AJH-B5 ZP3B-T2AKHE-B5 Bestell-Nr. verwendb. Sauger
ZP3B-T2AJ3-B5 7.1 a7 ZP3-04UM
ZP3B-T2AJ6-B5 8.3 M5 x 0.8 ZP3-06UM
ZP3B-T2AJ10-B5 10.2 gzg-gggM
ZP3B-T2AK3-B5 7.0 Schlisselweite 6 ~ ZP3-06B
ZP3B-T2AK6-B5 8.3 ) ZP3-08B
ZP3B-T2AK10-B5 | 102 Schilssel- \ ‘I

o « J i 3
o i
[a\}
H = M8 x 0.75
—
Schlissel- M
< weite7 ok 1 ! Abmessungen (pro Hub)
© Model A | B | D
@ ZP3B-T2A*3-B5 5 | 24511
- 01.8 J ZP3B-T2A%6-B5 | 8 |31 [145
o3 ZP3B-T2A%10-B5 | 12 |41 |20.5
05 Anm.) Das Symbol *3¢" gibt die Federelement-Ausfihrung *J" oder "K" an.

Bestell-Nr. Federelement |Gewicht [g] ZP3B-T2AJEEE-B5 ZP3B-T2AKEE-B5 Bestell-Nr. verwendb. Sauger
ZP3B-T2AJB15-B5 | 10.0 o7 ZP3-04UM
ZP3B-T2AJB20-B5 | 10.6 M5 x 0.8 ZP3-06UM

- - . ZP3-08UM
i::g: Ig:ﬁ;g gg ::2? Schlisselweite 6 v¢ ZP3-04B
T 2o
ol (v ; EL -
=4 Niow B Buchse
M8 x 0.75
m
<
Schlussel-
weite 7
; ij B Abmessungen (pro Hub)
T Modell A | B
= ZP3B-T2A%15-B5 |30.5|49
ol ”1:3 ZP3B-T2A+20-B5 |38 |56.5
Anm.) Das Symbol "¥<" gibt die Federelement-Ausfihrung "JB"
Lg—5> oder "K" an.

49




Vakuum-Einlassrichtung Vertlkal

Abmessungen Federelemente

Serie ZP3

[* Siehe Ubersicht 25 fiir das Anzugsdrehmoment der Mutter. J

Bestell-Nr. Federelement |Gewicht [g] ZP3B-T2BJEE-B5 ZP3B-T2BKEE-B5 Bestell-Nr. verwendb. Sauger
ZP3B-T2BJ3-B5 7.8 ZP3-10UM
ZP3B-T2BJ6-B5 8.9 wexos & ZP3-13UM
ZP3B-T2BJ10-B5 10.9 %Eg-}gg'\"
ZP3B-T2BK3-B5 77 Schliisselweite 6 <~ ZP3-13B
ZP3B-T2BK6-B5 8.9 N ZP3-16B
ZP3B-T2BK10-B5 | 109 wate 0 ll
N I i
o o i
il M8 x 0.75 |
— I
Schlissel- T B
<| weite 10 W —‘
= — [ Abmessungen (pro Hub)
J &7 Modell A | B|D
@ 1.8 ZP3B-T2B+3-B5 5 |24.5] 11
o4 ZP3B-T2B><6-B5 8 |31 |145
%6 ZP3B-T2B><10-B5 | 12 |41 |20.5
Anm.) Das Symbol "5¢" gibt die Federelement-Ausfiihrung "J" oder ‘K" an.
Bestell-Nr. Federelement |Gewicht [g] ZP3B-T2BJBEE-B5 ZP3B-T2BKEE-B5 Bestell-Nr. verwendb. Sauger
ZP3B-T2BJB15-B5 12.5 o7 ZP3-10UM
ZP3B-T2BJB20-B5 15.6 M5 x 0.8 - ZP3-13UM
ZP3B-T2BK15-B5 145 Schisselweite 6 [ [ ] <} ZP3-16UM
ZP3B-T2BK20-B5 15.6 Schllissel- | _Buchse %Egjgg
IR ZP3-16B
=) I Bﬁ 5
[ | _
M8 x 0.75
<
Schlissel-
weite 10
i [ | Abmessungen (pro Hub)
1 Modell A | B
o8l ZP3B-T2B+*15-B5 |30.5|49
2 od ZP3B-T2B+20-B5 |38 |56.5
@6 Anm.) Das Symbol "3<" gibt die Federelement-Ausfiihrung
"JB" oder "K" an.
50

O
g

Saugereinheit

mit Adapter:
Vakuumeinlass

mit Federelement
Vakuumeinlass

mit Adapter
Vakuumeinlass

%

mit Federelement
Vakuumeinlass

% (Konstruktion}

dapter:

I

ederelement:
verwendbare Sauger| |verwendbare Saug

[F

Bestell-Nr.

%dapter

-
c
: £
Lo
0
=
‘g:j%
(7]
[ QT



Serie ZP3

Vakuum-Einlassrichtung m

Bestell-Nr. Federelement | Gewicht [g]
ZP3B-Y1J3-B3 7.6
ZP3B-Y1J6-B3 8.5
ZP3B-Y1K3-B3 10.9
ZP3B-Y1K6-B3 121

Abmessungen (pro Hub)

ZP3B-Y1JE-B3

Schlusselweite 4

@
\

8

05

ZP3B-Y1KE-B3

Schlisselweite 6

B

Bestell-Nr. verwendb. Sauger

ZP3-015U
ZP3-02U
ZP3-035U
Abmessungen (pro Hub)
Modell A | B|D
ZP3B-Y1K3-B3 | 14 |31 |11
ZP3B-Y1K6-B3 | 17 |37.5|14.5

Modell A | B

ZP3B-Y1J3-B3 14 | 27

ZP3B-Y1J6-B3 17 | 34

M8 x 0.75

- - Schliissel-
Schlisselweite 8 weite 10 1
. ‘
e o B Y
N ARG
® M. M6 x0.75 |
% [
< =
- l < =
3 ‘fi H
= 13 ]
D © < 20.8 \?
10 * el 515 | 0 20.8
” 22 21.5]
02

M3 x 0.5

Bestell-Nr. Federelement|Gewicht [g]
ZP3B-Y2AJ3-B5 12.5
ZP3B-Y2AJ6-B5 13.9
ZP3B-Y2AJ10-B5 16.3
ZP3B-Y2AK3-B5 11.9
ZP3B-Y2AK6-B5 13.1
ZP3B-Y2AK10-B5 151

ZP3B-Y2AJEE-B5

8
Schlisselweite 6 o7
Schllssel-
weite 10
o] P B
=) « [li
@ T [ M8x0.75
3
< 2
o
i o]
=
" 018 ],
(o] - 23
05

ZP3B-Y2AKEE-B5

Abmessungen (pro Hub)

Bestell-Nr. verwendb. Sauger

ZP3-04UM
ZP3-06UM
ZP3-08UM
ZP3-04B
ZP3-06B
ZP3-08B

Modell A | B|D
ZP3B-Y2A+:3-B5 16.5| 34 |11
ZP3B-Y2A>6-B5 i 40 |14.5
ZP3B-Y2A%10-B5 |23 50 |20.5

Anm.) Das Symbol "32" gibt die Federelement-Ausfiihrung "J" oder *K" an.

Bestell-Nr. Federelement (Gewicht [g]
ZP3B-Y2AJB15-B5 | 14.0
ZP3B-Y2AJB20-B5 | 14.8
ZP3B-Y2AK15-B5 15.2
ZP3B-Y2AK20-B5 16.3

ZP3B-Y2AJBEE-B5

4 1O
N
8
Schliisselweite 6 o7
™
Schliisselweite 10
pp——
o [\ Buchse
- [a\}
1
N M8 x 0.75
[11]
[s0)
< o
x
0
=
N L
\—t 4 o
g < 21.8 23
gl

ZP3B-Y2AKEE-B5

Abmessungen (pro Hub)

Bestell-Nr. verwendb. Sauger

ZP3-04UM
ZP3-06UM
ZP3-08UM
ZP3-04B
ZP3-06B
ZP3-08B

Modell

A | B

ZP3B-Y2A5:15-B5

36.5|53

ZP3B-Y2A5:20-B5 |44

60.5

Anm.) Das Symbol "5¢" gibt die Federelement-Ausfiihrung
"JB" oder "K" an.

51

O
g



Vakuum-Einlassrichtung m

Abmessungen Federelemente Serie ZP 3

[* Siehe Ubersicht 25 fiir das Anzugsdrehmoment der Mutter. J

Bestell-Nr. Federelement |Gewicht [g]] ZP3B-Y2BJBEE-B5 ZP3B-Y2BKEN-B5 Bestell-Nr. verwendb. Sauger
ZP3B-Y2BJ3-B5 13.0 ZP3-10UM
ZP3B-Y2BJ6-B5 14.3 ZP3-13UM
ZP3B-Y2BJ10-B5 16.7 ol 17 ZP3-16UM
ZP3B-Y2BK3-B5 12.4 &) AT
ZP3B-Y2BK6-B5 13.6 ng:1 23
ZP3B-Y2BK10-B5 15.5
Schlisselweite 6
Schltssel-
weite 10 | | ¥
o 5
0 T H_M8x0.75
< N sl Abmessungen (pro Hub)
- s Modell B | D
© ZP3B-Y2B+*3-B5 16.5| 34 |11
d ot ota) E ZP3B-Y2B+6-B5 40 [145
o4 = ZP3B-Y2B+*10-B5 50 |20.5
Lg_ej Anm.) Das Symbol "52" gibt die Federelement-Ausfihrung "J" oder *K" an.
Bestell-Nr. Federelement | Gewicht [g] ZP3B-Y2BJEEE-B5 ZP3B-Y2BKEE-B5 Bestell-Nr. verwendb. Sauger
ZP3B-Y2BJB15-B5 14.4 ZP3-10UM
ZP3B-Y2BJB20-B5 15.2 ZP3-13UM
ZP3B-Y2BK15-B5 15.6 © () %ﬁg} ggM
ZP3B-Y2BK20-B5 16.7 ZP3:1 3B
ZP3-16B

Schllisselweite 6

Schlisselweite 10

~

i
o N | Buchse
- [a\}
{L M8 x 0.75
om
<
4
o Abmessungen (pro Hub)
T w0} Modell A | B
@ ZP3B-Y2B+15-B5 |36.5|53
~ o 01.8 S ZP3B-Y2B+*20-B5 |44 |60.5
T o4 £ Anm.) Das Symbol *¢" gibt die Federelement-Ausfiihrung
26 "JB" oder 'K" an.
ZS\VC 52

Saugereinheit

mit Adapter:
Vakuumeinlass

mit Federelement
Vakuumeinlass

mit Adapter
Vakuumeinlass

%

mit Federelement
Vakuumeinlass

% (Konstruktion}

dapter:

I

ederelement:
verwendbare Sauger| |verwendbare Saug

[F

Bestell-Nr.

%dapter

-
c
: £
o
0
ol
‘g%
(7]
[ QT



Vakuumausrustung

A ISicherheitshinweise 1
Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

Hinweise zu Konstruktion und Auswahl

AWarnung

1. Die Spezifikationen priifen.

Die in diesem Katalog beschriebenen Produkte sind ausschlieBlich fiir den Einsatz in
Druckluftsystemen (einschlieBlich Vakuum) vorgesehen.

Betreiben Sie das Produkt nicht auBerhalb der angegebenen Betriebsbereichsgrenzen fiir
Druck, Temperatur usw. Andernfalls kdnnen Schaden und Funktionsstdrungen auftreten.
(Siehe technische Daten.)

Wenden Sie sich an SMC, wenn Sie ein anderes Medium als Druckluft (einschlieBlich
Vakuum) verwenden.

Wir (ibernehmen fiir eventuelle Schaden keine Garantie, wenn das Produkt nicht im
angegebenen Betrigbsbereich angewendet wird.

2. Bei der Konzipierung von Vakuumgerédten miissen
SicherheitsmaBnahmen zum Schutz vor mdglichen Unféllen,
verursacht durch Vakuumverluste bei Stromausfall oder
Defekten im Vakuumsystem, vorgesehen werden.

Wenn das Vakuum abfallt und am Sauger ein Verlust an Ansaugkraft auftritt, kdnnen im
Transport befindliche Werkstiicke herunterfallen, was eine Geféhrdung fir das Personal
und die Anlage darstellt.

Es miissen daher SicherheitsmaBnahmen ergriffen werden, wie z. B. ein Schutz vor dem
Herunterfallen von Werksticken, um Unféllen vorzubeugen.

3.Beachten Sie die technischen Daten der Vakuum-Schaltventile
und Vakuum-Beliiftungsventile.

Wird eine nicht vakuumgeeignete Ausriistung im Vakuumleitungssystem installiert, tritt
Vakuum-Leckage auf. Wahlen Sie daher nur Ausriistung, die den vakuumspezifischen
Anforderungen entspricht.

4. Wéhlen Sie einen Vakuumerzeuger mit ausreichender
Ansaugleistung aus.
<Bei Vakuumleckage am Werkstiick oder im Leitungssystem>
Die Ansaugleistung des Vakuumerzeugers ist zu gering, was zu einem unzureichenden
Ansaugen fiihrt.
<Beilangen Leitungen und groBen Durchmessern>
Die fir das Ansaugen notwendige Ansprechzeit verzdgert sich aufgrund des vergréBerten
Leitungsvolumens.

Wahlen Sie einen Vakuumerzeuger mit ausreichender Ansaugleistung anhand der
technischen Daten aus.

5. Eine zu groBe Ansaugleistung erschwert die Einstellung der
Vakuumschalter.

Wenn kleine, wenige Millimeter groBe Werkstiicke angesaugt werden sollen und ein
Vakuumerzeuger mit groBer Ansaugleistung gewdhlt wurde, so ist der Druckunterschied
zwischen den Schritten Ansaugen bzw. Loslassen des Werkstiicks gering und das
Ansaugen ist schwierig.

6. Wenn zwei oder mehr Sauger an einem Vakuumerzeuger
angeschlossen sind und sich ein Sauger vom Werkstiick l6st, so
I6sen sich ebenfalls die anderen Sauger von ihren Werkstiicken.
Wenn ein Sauger vom Werkstiick getrennt wird, entsteht ein Vakuumverlust, aufgrund
dessen sich die anderen Sauger ebenfalls vom Werkstiick trennen.

7. Wenn das Werkstiick vom Sauger geldst wird, unterbrechen Sie
das Vakuum und stellen Sie sicher, dass der Druck der
atmosphérische Druck ist.

Trennen Sie diese nicht unter Kraftaufwendung, wéhrend das Vakuum zwischen ihnen
wirkt. Andernfalls kann der Sauger reiBen, beschédigt oder verzerrt werden, bzw. sich
vom Adapter ldsen.

8. Stellen Sie sicher, dass wahrend des Ansaugens des Werkstiicks
keine Seitenlasten (Kréfte), wie Dreh- oder Gleitkrafte
ausgehend vom Werkstiick auf die Ansaugflache des Saugers
wirken.

Andermnfalls kann der Sauger sich verformen, reiBen, beschédigt oder verzerrt werden,
bzw. sich vom Adapter ldsen.

53 ZS\NC

9. Zerlegen Sie das Produkt nicht und nehmen Sie keine

Modifikationen, einschlieBlich nachtragliches Bearbeiten, vor.

Dies kénnte zu Verletzungen und/oder Unféllen filhren.

Stellen Sie bei der Demontage oder der Montage des Produkts zum Austauschen von
Bauteilen usw. sicher, dass Sie die Angaben der Bedienungsanleitung oder der Kataloge
befolgen.

10. Riickschlagventil

SMC kann bei Verwendung von Rickschlagventilen keine Garantie beziiglich der Wartung
des Ansaugens von Werkstiicken (bernehmen. Treffen Sie getrennte Sicherheitsmaf-
nahmen, um zu verhindern, dass Werkstiicke bei Stromausfall herunterfallen.

Bitte setzen Sie sich mit SMC in Verbindung, wenn Sie Riickschlagventile verwenden, um
durch nahegelegene Vakuumerzeuger verursachte Interferenzen aufgrund der Entliftung zu
verhindern.

/A Achtung

1. Montage des Vakuumfilters

Da die Vakuumausrtistung nicht nur Werkstiicke sondern auch Staub oder
Wassertropfen aus der umliegenden Atmosphéare ansaugt, treffen Sie
MaBnahmen, um zu verhindern, dass diese in das Innere der Ausristung
eindringen.

Verwenden Sie in Umgebungen mit einem hohen Staubanteil einen getrennt
bestellten groBen Filter auch dann, wenn die Ausristung bereits mit einem Filter
ausgestattet ist.

Wenn die Mdglichkeit besteht, dass Wassertropfen durch das Vakuum angesaugt
werden, verwenden Sie einen Wasserabscheider fiir Vakuumsysteme.

2. Das max. Vakuum des Vakuumerzeugers wird durch den

atmospharischen Druck der Betriebsumgebung
beeinflusst.

Da der atmosphérische Druck je nach Hohe, Klima usw. verschieden ist, ist es
mdglich, dass der in den technischen Daten genannte Wert fiir das max. Vakuum
nicht erreicht wird.

3. Fiir nahere Informationen zu verwandten Produkten, wie

z.B. Wegeventile und Antriebe, beachten Sie die Seiten mit
Sicherheitshinweisen im jeweiligen Katalog.

4. Verwenden Sie das Produkt nicht in Umgebungen mit

Vibrationen. Wenn das Produkt in solchen Umgebungen
verwendet wird, bieten wir eine Ausfithrung mit
Gegenmutter, die ein Lésen verhindert. Bitte setzen Sie
sich fiir die Bestell-Nr. mit SMC in Verbindung.

A Warnung

1. Bedienungsanleitung

Installation und Betrieb des Produkts drfen erst erfolgen, nachdem die Bedienungsanleitung
aufmerksam durchgelesen und ihr Inhalt verstanden wurde.
Bewahren Sie die Bedienungsanleitung fiir spétere Einsichinahmen auf.

2. Sehen Sie ausreichend Freiraum fiir Wartungsarbeiten vor.

Achten Sie beim Einbau der Produkte darauf, den Zugang fiir Instandhaltungsarbeiten freizulassen.

3. Ziehen Sie alle Gewinde mit den richtigen Anzugsdrehmomenten fest.

Beachten Sie bei der Installation der Produkte die folgenden Angaben zum Anzugsdrehmoment.

4. Blockieren Sie nicht den Entliiftungsanschluss des Vakuumerzeugers.

Wird durch den Einbau der Entliftungsanschluss blockiert, so wird kein Vakuum erzeugt. Blockieren
Sie nicht den Entliftungsanschluss, um das Werkstiick zu entfernen. Die Ausriistung kann
beschédigt werden.



Leitungsanschluss

A\ Achtung

1. Siehe Sicherheitshinweise fiir Schraub-/Steckverbindungen
und Schlauche (www.smc.de) fiir die Handhabung von
Steckverbindungen.

2. Vorbereitende MaBnahmen

Waschen Sie die Schlduche vor dem AnschlieBen griindlich aus oder blasen Sie
sie mit Druckluft aus, um Spéne, Schneiddl und andere Verunreinigungen aus
dem Leitungsinneren zu entfernen.

3. Umwickeln mit Dichtband

Stellen Sie beim AnschlieBen von Leitungen oder Verschraubungen sicher, dass
keine Spane vom Gewinde oder Dichtungsmaterial in das Innere des Anschlusses
geraten. Lassen Sie auBerdem bei Gebrauch von Dichtband am Ende der
Gewinde 1.5 bis 2 Gewindegange frei.

4. Verwenden Sie Leitungen mit einem geeigneten Leitwert.

Wahlen Sie fiir die Vakuumseite Ausristung und Leitungen mit einem
geeigneten Leitwert, so dass die max. Ansaugleistung des Vakuumerzeugers
durch den Querschnitt der Leitung optimal ausgenutzt wird.

Vergewissern Sie sich des Weiteren, dass entlang des Leitungsverlaufs keine
unnétigen Hindernisse oder Leckagen vorhanden sind. Bei der Konzipierung
der Luftzufuhr muss der max. Druckluftverbrauch des Vakuumerzeugers sowie
der max. Druckluftverbrauch anderer Pneumatikschaltkreise berticksichtigt
werden.

5. Vermeiden Sie eine unorganisierte Leistungsverlegung.

Sowohl auf der Druck- als auch auf der Vakuumseite sollten Direktleitungen von
méglichst geringer L&nge verwendet werden.

Vermeiden Sie eine unorganisierte Leitungsverlegung. Durch zu lange
Schlduche steigt das Leitungsvolumen und somit die Ansprechzeit.

6. Verwenden Sie Schldauche mit groBem Leitwert auf der
Entliftungsseite des Vakuumerzeugers.
Wenn die Entliftungsleitung den Luftstrom beim Austreten hindert, sinkt die
Leistung des Vakuumerzeugers.

7. Stellen Sie sicher, dass die Leitungen an keiner Stelle
zusammengedriickt werden aufgrund von
Biegebelastungen oder &uBeren Schaden.

AWarnung

1. Medienarten

Wenden Sie sich an SMC, wenn Sie die Produkte nicht fir
Druckluftanwendungen verwenden méchten.

2. Druckluft mit hohem Kondensatanteil.

Druckluft mit einem hohen Kondensatanteil kann Fehlfunktionen
der Pneumatikanlage verursachen. Lufttrockner oder
Wasserabscheider sollten vor den Filtern eingebaut werden.

Vakuumausrustung
Sicherheitshinweise 2

Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

/AWarnung

3. Kondensatablass

Wird das Kondensat, das sich in Behélterschalen von Filtern oder
Wasserabscheidern ansammelt, nicht regelméBig entleert, lauft der Behalter
Uber und Wasser/Kondensat gelangt in die Druckluftleitungen. Dadurch wird
die Funktionsfahigkeit der Pneumatikgeréte beeintrachtigt.

Wenn die Behalterschale schwierig zu Gberprifen und zu entfernen ist,
empfiehlt sich der Einbau einer Behélterschale mit automatischem
Kondensatablass.

(Fur weitere Details zur Druckluftqualitat siehe www.smc.de.)

4, Verwenden Sie saubere Druckluft.

Verwenden Sie keine Druckluft, die Chemikalien, synthetische Ole mit
organischen Ldsungsmitteln, Salz oder &tzende Gase usw. enthalt, da dies zu
Schéden oder Funktionsstdrungen fiihren kann.

A Warnung

1. Nicht in der Ndhe von atzenden Gasen, Chemikalien,
Salzwasser, Wasser oder Wasserdampf oder in einer
Umgebung verwenden, in der das Produkt in direkten
Kontakt mit diesen Substanzen kommen kann.

2. Verwenden Sie das Produkt nicht in Umgebungen, in
denen starke Vibrationen und/oder StoBe auftreten.

3. Das Produkt nicht in Umgebungen einsetzen, die
brennbare oder explosive Gase enthalten. Andernfalls
besteht Brand- bzw. Explosionsgefahr. Die Produkte
verfiigen nicht liber eine explosionssichere Bauweise.

4. Das Ventil darf nicht liber langere Zeit dem Sonnenlicht
ausgesetzt werden. Verwenden Sie eine Schutzabdeckung.

5. Entfernen Sie alle zu starken Warmequellen.

6. Treffen Sie ausreichende SchutzmaBnahmen, falls die
Gerate mit Wasser oder Ol in Kontakt kommen oder in
der Nahe von SchweiBarbeiten eingesetzt werden.

7. In Féllen, in denen die Vakuumeinheit von anderen
Systemen o. A. umgeben ist oder permanent betrieben
wird, treffen Sie MaBnahmen zur Warmeabfiihrung, so
dass die Temperatur innerhalb des zuléssigen Bereichs
der Vakuumeinheit bleibt.

A\Achtung

1. Unter bestimmten Bedingungen kann die Abluft des
Vakuumerzeugers intermittierende Stdrsignale
erzeugen und zu einem unregelméaBigen Vakuum
fuhren.

Die Verwendung des Vakuumerzeugers unter derartigen Bedingungen fihrt
nicht zu einer Verringerung der Leistung. Wenn jedoch die intermittierenden
Storsignale zu einer Stérung fiihren oder den Betrieb des Vakuumschalters
beeintréachtigen, versuchen Sie, den Versorgungsdruck des
Vakuumerzeugers zu senken bzw. zu erhéhen, um eine Druckversorgung
zu finden, bei der keine intermittierenden Storsignale auftreten.

54



Al

Vakuumausrustung
Sicherheitshinweise 3

Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

A Warnung

1.

55

Fiihren Sie die Instandhaltungs- und
Servicearbeiten geméan den in der
Bedienungsanleitung enthaltenen
Anweisungen durch.

Bei unsachgeméaBer Handhabung kénnen Fehlfunktionen und
Schaden an der Ausrlstung verursacht werden.

. Instandhaltungsarbeiten

Druckluft kann bei nicht sachgerechtem Umgang geféhrlich
sein. Montage-, Inbetriebnahme- und Wartungsarbeiten an
Druckluftsystemen dirfen nur von entsprechend qualifiziertem
und erfahrenem Personal vorgenommen werden.

. Kondensatablass

Lassen Sie regelméaBig das Kondensat ab, das sich in
Wasserabscheidern, Lulftfiltern,
Vakuum-Kondensatabscheidern usw. ansammelt.

. Ausbau von Bauteilen und

Zufiihren/Ablassen von Druckluft

Stellen Sie beim Ausbau von Bauteilen sicher, dass geeignete
MaBnahmen getroffen wurden, um ein Hinunterfallen des
Werkstucks bzw. unvorhergesehene Bewegungen der Anlage
usw. zu verhindern. Schalten Sie dann die Druckluftzufuhr und
die Stromversorgung ab, und lassen Sie mit Hilfe der
RestdruckentlUftungsfunktion die gesamte Druckluft aus dem
System ab.

Vergewissern Sie sich vor der Wiederinbetriebnahme der
Anlage nach erfolgten Montage- oder Austauscharbeiten,
dass alle MaBnahmen getroffen wurden, um abrupte
Bewegungen des Antriebs usw. zu verhindern. Uberprifen Sie
anschlieBend den ordnungsgeméaBen Betrieb der Anlage.

. Wechseln Sie die Vakuumfilter und

Schalldampfer regelmaBig aus.

Die Leistung von Vakuumerzeugern verschlechtert sich
aufgrund von Verstopfungen in Filtern und Schallddmpfern. Es
sollten Filter mit groBem Durchfluss verwendet werden,
besonders in Umgebungen mit starker Staubentwicklung.



56



/A Sicherheitshinweise

e

Diese Sicherheitshinweise sollen vor geféhrlichen Situationen und/oder Sachschaden
schiitzen. In den Hinweisen wird die Schwere der potentiellen Gefahren durch die

Gefahrenworte "Achtung"”, "Warnung" oder "Gefahr" bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise miissen zusammen mit internationalen Standards (ISO/IEC)*?) und
anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

1) 1SO 4414: Fluidtechnik — Ausfihrungsrichtlinien Pneumatik

| A A ht . Aphtung verweist auf eine Gefahr mit geringem 1 ISO 4413: Fluidtechnik — Ausflihrungsrichtlinien Hydraulik
| CNIUNG: Risiko, die leichte bis mittelschwere Verletzungen zur IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen — Elektrische Ausriistung von Maschinen
I Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird. I (Teil 1: Allgemeine Anforderungen)
1 . Warnung verweist auf eine Gefahr mit mittlerem 1 ISO 10218-1: Industrieroboter - Sicherheitsanforderungen usw.
1 A Warnung = Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur 1
I Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird. I
1 . Gefahr verweist auf eine Gefahr mit hohem Risiko, 1
I A Gefahl' » die schwere Verletzungen oder den Tod zur Folge I
hat, wenn sie nicht verhindert wird.
e — |
A\ Warnung A Warnung
1. Verantwortlich fur die Kompatibilitit des Produktes ist die 4. Bitte wenden Sie sich an SMC und treffen Sie geeignete
Person, die das System erstellt oder dessen Spezifikation Sicherheitsvorkehrungen, wenn das Produkt unter einer der
festlegt. folgenden Bedingungen eingesetzt werden soll:
Da das hier aufgefiihrte Produkt unter verschiedenen Betriebsbedingungen 1. Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen, die von den angegebenen technischen
eingesetzt wird, darf die Entscheidung Gber dessen Eignung fir einen Daten abweichen, oder Nutzung des Produktes im Freien oder unter direkter
bestimmten Anwendungsfall erst nach genauer Analyse und/oder Tests erfolgen, Sonneneinstrahlung.
mit denen die Erfullung der spezifischen Anforderungen uberprift wird. Die 2. Einbau innerhalb von Maschinen und Anlagen, die in Verbindung mit
Erflllung der zu erwartenden Leistung sowie die Gewahrleistung der Sicherheit Kernenergie, Eisenbahnen, Luft- und Raumfahrttechnik, Schiffen,
liegen in der Verantwortung der Person, die die Systemkompatibilitat festgestellt Kraftfahrzeugen,  militarischen  Einrichtungen,  Verbrennungsanlagen,
hat. Diese Person muss anhand der neuesten Kataloginformation standig die medizinischen Geraten oder Freizeitgerdten eingesetzt werden oder mit
Eignung aller angegebenen Teile Uberprifen und dabei im Zuge der Lebensmitteln und Getrénken, Notausschaltkreisen, Kupplungs- und
Systemkonfiguration alle Méglichkeiten eines Gerateausfalls ausreichend Bremsschaltkreisen in Stanz- und Pressanwendungen,
berlicksichtigen. Sicherheitsausristungen oder anderen Anwendungen in Kontakt kommen, die
2. Maschinen und Anlagen diirfen nur von entsprechend nicht fur die in d|ese-m Katalog éufgefyhrtentgchn|schen l?aten geeignet sind.
geschultem Personal betrieben werden. 3. Anwendungen, be! denen die Mogllf:hkglt von Schadep an E’ersonen,
. . « - Sachwerten oder Tieren besteht und die eine besondere Sicherheitsanalyse
Das hier angegebene Produkt kann bei unsachgemaBer Handhabung geféhrlich verlangen.
sein. Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und . . L .
Anlagen, einschlieBlich der Produkte von SMC, durfen nur von entsprechend 4. Vgrwendung in Vernegelungssystgmen, die ein doppeltes Vernlz.agelungssystlem
geschultem und erfahrenem Personal vorgenommen werden. mit m?chanlsche( Scthzfunknon zum Schutz vor Ausféllen und eine
regelmaBige Funktionsprifung erfordern.
3. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau
einzelner Komponenten diirfen erst dann vorgenommen werden,
wenn die Sicherheit gewahrleistet ist.
1. Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen dirfen erst
dann ausgeflihrt werden, wenn alle MaBnahmen Uberpriift wurden, die ein
Herunterfallen oder unvorhergesehene Bewegungen des angetriebenen
Objekts verhindern.
2. Soll das Produkt entfernt werden, tberpriifen Sie zundchst die Einhaltung der
oben genannten Sicherheitshinweise. Unterbrechen Sie dann die
Druckluftversorgung aller betreffenden Komponenten. Lesen Sie die
produktspezifischen Sicherheitshinweise aller relevanten Produkte sorgféltig.
3. Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu
treffen, um unvorhergesehene Bewegungen des Produktes oder
Fehlfunktionen zu verhindern.
r e ~
7
SMC Corporation (Europe) ~ <
Austria 2 +43 (0)2262622800  www.smc.at office@smc.at Lithuania @ +3705 2308118 www.smclt.It info@smclt.it
Belgium 2 +32 (0)33551464  www.smcpneumatics.be  info@smcpneumatics.oe | Netherlands @ +31(0)205318888  www.smcpneumatics.nl info@smcpneumatics.nl
Bulgaria 2 +359 (0)2807670  www.smc.bg office@smc.bg Norway @ +47 67129020 Www.Smc-norge.no post@smc-norge.no
Croatia @ +385(0)13707288  www.smc.hr office@sme.hr Poland T +48(0)222119616  www.smc.pl office@sme.pl
Czech Republic T +420 541424611 www.smc.cz office@sme.cz Portugal 2 +351 226166570  www.smc.eu postpt@sme.smees.es
Denmark @ +45 70252900 www.smedk.com smc@smcedk.com Romania 2 +40 213205111 www.smcromania.o smcromania@smeromania.ro
Estonia 2 +372 6510370 www.smcpneumatics.ee  smc@smcpneumatics.ee | Russia @ +7 8127185445 www.smc-pneumatik.ru info@smc-pneumatik.ru
Finland & +358207513513  www.smc.fi smfi@sm fi Slovakia @ +421 (0413213212 www.smc.sk office @sme.sk
France % +33(0)164761000  www.smc-france.fr promotion@smc-france.fr | Slovenia T +386 (0)73885412  www.smc.si office @sme.si
Germany & +49 (061034020  www.smc.de info@smc.de Spain @ +34 902184100 WWW.Smc.eu post@smc.smees.es
Greece @ +302102717265  www.smchellas.gr sales@smchellas.gr Sweden T +46/(0)86031200  www.smc.nu post@sme.nu
Hungary B +36 23511390 www.sme.hu office@sme.hu Switzerland B +41(0)523963131  www.smc.ch info@smc.ch
Ireland 2 +353 (0)14039000  www.smepneumatics.ie  sales@smcpneumatics.ie | Turkey @ +902124890440  www.smcpnomatik.com.tr  info@smcpnomatik.com.tr
Italy @ +39 0292711 www.smitalia.it mailbox @smcitalia.it UK T +44(0)845 1215122 www.smepneumatics.co.uk - sales@smepneumatics.co.uk
Latvia @ +371 67817700 www.smelv.lv info@smclv.lv

SMC CORPORATION Akihabara UDX 15F, 4-14-1, Sotokanda, Chiyoda-ku, Tokyo 101-0021, JAPAN Phone: 03-5207-8249 FAX: 03-5298-5362

1st printing RS printing RS 11 Printed in Spain

Specifications are subject to change without prior notice and any obligation on the part of the manufacturer.



